Nota: Tutte le domande hanno almeno una risposta corretta. 
Tuttavia, alcune domande possono avere più di una risposta corretta.
 
 
Regola 1
 
 
1.1) Quali sono le misure del campo da gioco, secondo le regole? 
a) 40 x 20 metri 
b) 42 x 20 metri 
c) 38 x 18 metri 
d) Lunghezza tra 38 e 42, larghezza tra 18 e 22 metri 
 
 
1.2) Quali sono le misure interne della porta? 
a) 1,92 x 2,92 metri 
b) 2,00 x 3,00 metri 
c) 2,05 x 3,05 metri 
d) 2,08 x 3,08 metri 
 
 
1.3) Quanto è larga la linea di porta tra i pali? 
a) 5 cm 
b) 6 cm 
c) 8 cm 
d) 10 cm 
  

1.4) Quali affermazioni sono corrette relativamente all’area di tiro d’inizio?
a) È un cerchio di 3 metri di diametro
b) È un cerchio di 4 metri di diametro
c) L’area del tiro di inizio può avere un colore diverso da quello del campo di gioco
d) L’area del tiro di inizio può essere una linea circolare
e) L’area del tiro di inizio è obbligatoria in tutte le partite ed eventi di pallamano


Regola 2
 
 2.1) Il portiere BIANCO 1 devia un tiro e la palla oltrepassa la linea di fondo immediatamente dopo il suono del segnale finale automatico del tabellone elettronico. Gli arbitri si rendono conto che la partita è terminata con cinque minuti di anticipo. Dato che i giocatori sono ancora sul campo, il gioco è ripreso da: 
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di Punizione per la squadra BIANCA 
c) Senza il Fischio
d) Dopo il fischio
 
 
2.2) Dopo il suono del tabellone elettronico che segnala la fine del primo tempo, l'arbitro subito si rende conto che il primo tempo si è concluso 1 minuto troppo presto. Decisione corretta? 
a) Prolungare il secondo tempo di 1 minuto 
b) Il minuto è perso e non recuperabile. 
c) Dopo l’intervallo, prima si gioca un minuto nelle stesse parti di campo del primo tempo, poi si cambia campo e si inizia il secondo tempo normalmente.
d) Mantenere i giocatori sul campo e giocare il restante minuto 
 
 
2.3) BIANCO 11 tira in porta. Il portiere NERO 1 prende la palla, proprio quando suona il segnale finale del tabellone elettronico. Gli arbitri fanno notare al cronometrista che mancano 30 secondi del secondo tempo della partita. Tutti i giocatori sono ancora in campo. Come dovrebbe essere riavviato il gioco?
a) Punizione per la squadra NERA 
b) Rimessa del portiere per la squadra NERA 
c) Punizione per la squadra BIANCA 
d) Dopo il fischio
e) Senza fischio
 
 
2.4) La squadra BIANCA eseguirà un tiro di punizione dopo il fischio finale. Prima BIANCO 3 e poi BIANCO 4 lasciano il campo per essere sostituiti prima da BIANCO 5 e poi da BIANCO 6, che entrano in campo. Quali delle seguenti affermazioni sono corrette? 
a) Il cronometrista fischia e segnala un cambio irregolare della squadra BIANCA. 
b) 2 minuti di sospensione per BIANCO 4 a causa di un cambio irregolare 
c) 2 minuti di sospensione per BIANCO 6 a causa di un cambio irregolare 
d) Non v'è alcun motivo per il cronometrista di fischiare. 
e) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
f) Tiro di punizione per la squadra NERA 
 


2.5) Un tiro di punizione per la squadra NERA viene effettuato come tiro diretto in porta poco prima della fine della partita. Il segnale finale automatico del tabellone elettronico suona appena prima che la palla entri in porta. Decisione corretta? 
a) Fine della partita 
b) Il tiro di punizione per la squadra NERA deve essere ripetuto senza fischio dell’arbitro
c) Il tiro di punizione per la squadra NERA deve essere ripetuto dopo il fischio. 
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA 
 
 
2.6) Poco prima della fine della partita NERO 2 riceve la palla sulla linea dell'area di porta della squadra BIANCA e ha una chiara possibilità di segnare. Tenta di segnare ma viene impedito da un fallo. Prima che la palla lasci la mano di NERO 2, suona il segnale di fine partita del tabellone elettronico. Decisione corretta? 
a) Fine della partita 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA 
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA 
d) Fine della partita, nota sul referto 
 
 
2.7) Poco prima della fine del primo tempo, un tiro da 7 metri per la squadra BIANCA non è stato ancora eseguito. Il tiro da 7 metri di BIANCO 9 colpisce la traversa, poi la schiena del portiere, che sta a circa 3 metri di fronte alla porta, e poi la palla entra in rete. 
Il suono del tabellone elettronico di fine del primo tempo arriva, quando la palla viene è in volo tra la traversa e la schiena del portiere. Decisione corretta? 
a) Rete 
b) tiro da 7 metri da ripetere 
c) Intervallo di metà partita; nessuna ulteriore decisione 
 
 
2.8) Dopo la fine del tempo di gioco, deve ancora essere eseguito un tiro da 7 metri. Gli arbitri aspettano l’esito del tiro. Quale arbitro dovrebbe quindi terminare la partita? 
a) Il primo arbitro nominato 
b) Uno dei i due arbitri 
c) L'arbitro di campo 
d) L’arbitro di fondo 
 
 
2.9) Quando inizia la partita? 
a) Quando il primo arbitro nominato fischia 
b) Quando la palla lascia la mano del lanciatore 
c) Quando il cronometrista avvia il cronometro o il tabellone elettronico 
d) Dopo il fischio per il tiro d'inizio dell’arbitro di campo
 


2.10) Per i tiri dai 7 metri, chi decide quale porta dovrebbe essere utilizzata? 
a) La squadra che vince il sorteggio 
b) La squadra che perde il sorteggio
c) Gli arbitri 
d) Il primo arbitro nominato 
 
 
2.11) Un tiro di punizione per la squadra NERA deve essere eseguito dopo il fischio finale. Prima dell'esecuzione del tiro di punizione, BIANCO 8 e BIANCO 9 lasciano il campo contemporaneamente. Essi vengono sostituiti prima da BIANCO 10 e subito dopo, da BIANCO 11. 
Quali delle seguenti affermazioni sono corrette?
a) Il cronometrista fischia e segnala agli arbitri che c'è stato un cambio irregolare da parte della squadra BIANCA 
b) 2 minuti di sospensione per BIANCO 10 a causa di cambio irregolare
c) 2 minuti di sospensione per BIANCO 11 a causa di cambio irregolare
d) Il cronometrista non deve fischiare, dato che non c'è alcuna violazione. 
e) BIANCO 11 deve rientrare in panchina; BIANCO 8 o 9 BIANCO possono rientrare in campo
 
 
2.12) Poco prima della fine del primo tempo, BIANCO 7 aggredisce NERO 5 e distrugge una chiara occasione da rete. Il segnale finale del tabellone elettronico suona prima che gli arbitri abbiano il tempo di fischiare. Decisione corretta? 
a) Il primo tempo è terminato; nessuna sanzione progressiva contro BIANCO 7 
b) Il primo tempo è terminato; nessun tiro di punizione o rigore è possibile 
c) Squalifica di BIANCO 7, rapporto scritto (cartellino rosso e blu vengono mostrati dagli arbitri) 
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA 
e) Squalifica di BIANCO 7 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
 
 
2.13) Fino a quando gli arbitri possono rettificare una rete che è stata convalidata? 
a) Fino al successivo fischio per il tiro d'inizio 
b) Fino al fischio finale 
c) Deve essere annullata se è stata segnata dopo che il cronometrista ha interrotto il gioco o se il tiro d'inizio è stato effettuato prima che l'interruzione fosse notata. 
d) Non può mai essere rettificata. 
 


2.14) Gli arbitri hanno appena assegnato una rimessa per la squadra BIANCA. Allo stesso tempo il responsabile della squadra BIANCA richiede un team time-out. Quale delle seguenti affermazioni è corretta? 
a) team time-out non possibile, in quanto la palla non è in gioco 
b) Il cronometrista fischia, ferma il cronometro e mostra il segnale numero 15. 
c) Gli arbitri confermano il team di time-out per BIANCO squadra. 
d) Il segnapunti aggiunge il team time-out a referto. 
 
 
2.15) In quale delle le seguenti situazioni un time-out è obbligatorio? 
a) tiro da 7 metri 
b) sospensione di 2 minuti 
c) Influenza esterna 
d) Squalifica 
 
 
2.16) BIANCO 9 tira in porta. Il portiere NERO 12 prende la palla. Allo stesso tempo il cronometrista fischia per terminare la partita. Gli arbitri fanno notare al cronometrista che mancano 30 secondi alla fine del secondo tempo. Tutti i giocatori sono rimasti in campo. Come dovrebbe essere riavviato il gioco? 
a) Tiro di punizione per la squadra NERA 
b) Rinvio del portiere per la squadra NERA 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Dopo il fischio
 
 
2.17) Dopo che il tempo di gioco regolare è terminato con il risultato 20:20, il gioco deve essere continuato fino a quando non è stato determinato un vincitore. Decisione corretta? 
a) Un minuto di pausa prima dell’inizio dei supplementari
b) cinque minuti di pausa prima dell’inizio dei supplementari
c) un minuto di pausa alla fine del primo supplementare
d) Cinque minuti di pausa alla fine del primo supplementare
 
 
2.18) In quale delle le seguenti situazioni un time-out è obbligatorio? 
a) sospensione di 2 minuti 
b) tiro di punizione 
c) Gioco passivo 
d) Cambio irregolare 
e) Cartellino giallo 
f) Rimessa in gioco 
 


2.19) Chi non è autorizzato a partecipare ai tiri da 7 metri, quando una partita è ancora in parità dopo i tempi supplementari? 
a) Un giocatore che insulta gli arbitri subito dopo la fine dei supplementari 
b) I portieri 
c) Un giocatore i cui 2 minuti di sospensione erano non scaduti alla fine dei supplementari
d) Un giocatore squalificato 
e) Un giocatore che ha ricevuto cure mediche in campo e non ha ancora scontato i 3 attacchi dalla sua squadra 
 
 
2.20) Cinque secondi prima della fine della partita, il portiere BIANCO 12 ferma un tiro. La palla colpisce il soffitto sopra l'area di porta. Il segnale finale automatico suona immediatamente prima che la rimessa in gioco venga eseguita dalla squadra NERA. Decisione corretta? 
a) Rimessa in gioco per NERO squadra dopo il fischio 
b) Time-out 
c) Il gioco è finito. 
d) Attendere l’esito della rimessa in gioco, poi l’incontro è finito 
 
 
2.21) NERO 8 ha già ricevuto un cartellino giallo. Durante un team time-out si siede in panchina e commenta gli arbitri in modo antisportivo. Decisione corretta? 
a) Squalifica di NERO 8 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
b) sospensione di 2 minuti per NERO 8 
c) Ammonizione per NERO 8 
d) Nessuna azione possibile 
e) La squadra NERA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti alla ripresa della partita dopo il team time-out. 
 
 
2.22) chi è autorizzato a partecipare ai tiri da 7 metri? 
a) Tutti i giocatori che sono inclusi nel referto 
b) Giocatori che non hanno ricevuto una squalifica 
c) Giocatori che non stavano scontando una sospensione di 2 minuti allo scadere dei tempi supplementari 
d) I giocatori che hanno ricevuto il permesso dagli arbitri 
 


2.23) Un tiro di punizione deve ancora essere eseguito dopo il segnale finale automatico del tabellone elettronico. NERO 9 prende una posizione corretta e tira verso la porta della squadra BIANCA. Quando la palla lascia la mano di NERO 9, c'è un fischio da parte del cronometrista. La palla va in rete, poiché il portiere BIANCO 1 non è riuscito a parare. Il cronometrista informa gli arbitri, che BIANCO 7, che era in campo in difesa durante il tiro di punizione, era entrato nel campo per sostituire BIANCO 6, appena prima che il tiro di punizione fosse eseguito. Decisione corretta? 
a) sospensione di 2 minuti per BIANCO 7 
b) Squalifica di BIANCO 7 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
c) Gol per la squadra NERA 
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA 
e) Ripetizione del tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio 
 
 
2.24) La partita è ancora in parità dopo i tempi supplementari e il regolamento richiede una decisione tramite tiri da 7 metri. BIANCO 7 ha ricevuto una sospensione di 2 minuti dopo nove minuti nell'ultimo periodo di tempo supplementare. Viene indicato dal responsabile della squadra per partecipare alla sequenza dei tiri da 7 metri. Decisione corretta? 
a) BIANCO 7 è ammesso a partecipare. 
b) BIANCO 7 non è ammesso a partecipare
 
 
2.25) Quando è obbligatorio un time-out? 
a) Quando ad un ufficiale di squadra è stata data una sospensione da due minuti
b) Quando ad un giocatore è stata data la terza sospensione di 2 minuti 
c) Dopo ripetuti comportamenti antisportivi 
d) Quando gli arbitri si devono consultare per raggiungere una decisione condivisa
e) Dopo una condotta gravemente antisportiva 
f) Dopo un cartellino giallo mostrato a un dirigente di squadra 
 
 
2.26) Poco prima della fine del primo tempo, BIANCO 7 aggredisce NERO 5, vanificando così una chiara possibilità di segnare. Il segnale automatico del tabellone elettronico suona prima che gli arbitri abbiano il tempo di fischiare. Decisione corretta? 
a) Il primo tempo è terminato; nessuna ulteriore azione 
b) Squalifica di BIANCO 7 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA 
e) Squalifica di BIANCO 7, rapporto scritto (cartellini rosso e blu mostrati dagli arbitri) 
f) la squadra BIANCA inizierà il secondo tempo con 1 giocatore in meno in campo per 2 minuti. 
 

2.27) Dopo il fischio di fine primo tempo deve ancora essere eseguito un Tiro di punizione. Quali giocatori possono ancora essere sostituiti? 
a) Tutti i giocatori di entrambe le squadre 
b) Solo i giocatori della squadra in difesa
c) Solo i giocatori della squadra in attacco 
d) 1 giocatore della squadra in attacco 
e) Un giocatore di campo della squadra in difesa con un portiere, se la squadra al momento del fischio finale giocava senza portiere 
 
2.28) Quali posizioni devono assumere i giocatori durante l'esecuzione di un tiro di punizione dopo il fischio finale? 
a) Tutti i compagni di squadra di del tiratore devono essere al di fuori della linea del tiro di punizione avversaria. 
b) Tutti i compagni di squadra del tiratore devono essere nella loro metà del campo. 
c) Gli avversari devono essere 3 metri di distanza dal tiratore o presso la linea della propria area di porta. 
d) Tutti i compagni del tiratore devono essere ad almeno 3 metri di distanza dal tiratore. 
e) Tutti i compagni di squadra del tiratore possono stare insieme al tiratore sulla linea del tiro di punizione avversaria. 
 
2.29) BIANCO 7 passa la palla a BIANCO 8. In questo momento, il cronometrista fischia un team time-out per la squadra BIANCA. Gli arbitri ed i giocatori non sentono questo segnale e BIANCO 8 passa la palla a BIANCO 10, che ha una chiara possibilità di segnare. BIANCO 10 viene fermato irregolarmente dal NERO 5. Gli arbitri assegnano un tiro da 7 metri per la squadra BIANCA e 2 minuti di sospensione per NERO 5. Solo a questo punto, gli arbitri realizzano che il cronometrista aveva fischiato a causa della richiesta di time-out della squadra BIANCA. Decisione corretta? 
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) sospensione di 2 minuti per NERO 5 
c) team time-out per la squadra BIANCA 
d) Rimessa del portiere per la squadra NERA 
e) Fischio per la ripresa del gioco 
f) Ripresa del gioco con un tiro di punizione per la squadra BIANCA nella posizione di BIANCO 7 al momento del fischio del cronometrista 
 

2.30) Il fischio del segnale di fine primo tempo è arrivato 1 minuto troppo presto. Al momento del segnale, nessuna delle due squadre era in possesso della palla, e non vi era alcuna violazione di nessuna regola. La palla era nell’area di gioco a terra. Entrambe le squadre sono ancora in campo. Decisione corretta? 
a) Il minuto non viene giocato. 
b) il minuto viene giocato prima della pausa
c) Il minuto viene giocato dopo la pausa, prima che inizi il secondo tempo. 
d) Il minuto viene aggiunto al secondo tempo. 
e) si decide con il sorteggio la squadra che avrà il possesso di palla quando il minuto verrà giocato. 
f) La squadra che per ultima aveva il possesso di palla al prima dell’interruzione avrà il possesso di palla quando il gioco riprenderà. 
 
 
2.31) Il fischio del segnale di fine primo tempo è arrivato 1 minuto troppo presto. Non v'è stata alcuna violazione di nessuna regola, e la palla era in aria sopra l'area di porta. Il portiere prende la palla dopo il fischio. Entrambe le squadre sono ancora nel campo. Decisione corretta? 
a) Il minuto non viene giocato. 
b) Il Minuto viene giocato prima della pausa. 
c) Il minuto viene giocato dopo la pausa, prima che inizi il secondo tempo. 
d) Il minuto viene aggiunto al secondo tempo. 
e) La squadra che per ultima aveva il possesso di palla al prima dell’interruzione avrà il possesso di palla quando il gioco inizia di nuovo
f) Il gioco è ripreso con rimessa del portiere. 
 
 
2.32) Il primo tempo della partita è stato interrotto 1 minuto prima del dovuto. Non c'è stata alcuna violazione di nessuna regola, e la palla era in aria sopra l'area di porta.
Dopo il fischio, la palla è andata oltre la linea di fondo. Entrambe le squadre sono ancora nel campo. Decisione corretta? 
a) Il minuto non viene giocato. 
b) Il Minuto viene giocato prima della pausa. 
c) Il minuto viene giocato dopo la pausa, prima che inizi il secondo tempo. 
d) Il minuto viene aggiunto al secondo tempo. 
e) La squadra che per ultima aveva il possesso di palla al prima dell’interruzione avrà il possesso di palla quando il gioco inizia di nuovo
f) Il gioco è ripreso con rimessa del portiere. 
 

2.33) la squadra BIANCA ha segnato un gol, e la squadra NERA squadra vuole effettuare il tiro d'inizio rapidamente. Pertanto, NERO 5 palleggia rapidamente la palla in direzione della linea centrale. Supera BIANCO 3, che utilizza la mano aperta per mandare la palla lontano da NERO 5, e la palla colpisce il piede di NERO 5 e rotola molto lontano dalla linea centrale nella metà campo della squadra BIANCA. Decisione corretta? 
a) Time-out 
b) Tiro di inizio per la squadra NERA 
c) Sanzione progressiva contro i BIANCO 3 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA
e) Sospensione di 2 minuti per BIANCO 3
 
 
 
2.34) In quali situazioni un time-out non è obbligatorio? 
a) La palla va lontano via dal campo 
b) Il cronometrista fischia 
c) Un giocatore sembra infortunato 
d) Quando gli arbitri indicano direzioni diverse, in occasione di una decisione 
e) Una sostituzione di un giocatore di campo con un portiere per eseguire una rimessa del portiere 
 
 
2.35) Chi può richiedere un team time-out? 
a) Uno dei i dirigenti della squadra 
b) Un giocatore 
c) Solo l'ufficiale responsabile di squadra 
d) Il capitano della squadra 
 
 
2.36) Quali delle le seguenti affermazioni riguardanti il team time-out sono corrette? 
a) Il team time-out può solo essere richiesto dal dirigente responsabile della squadra. 
b) Se viene richiesto un team time-out, mentre gli avversari sono in possesso della palla, il cronometrista deve restituire il cartoncino verde all’ufficiale che glielo ha consegnato. 
c) il minuto di time-out inizia quando il cronometrista fischia. 
d) Le violazioni delle regole durante un team time-out hanno le stesse conseguenze che hanno durante il tempo di gioco. 
e) Dopo il team time-out, il gioco riprende sempre con un tiro per la squadra che ha richiesto il team time-out. 
 
 
2.37) La squadra BIANCA è in possesso della palla. L’ufficiale C del team NERO richiede un team time-out posizionando il cartoncino verde sul tavolo di fronte a del cronometrista. Decisione corretta? 
a) Il cartoncino verde viene messo sul tavolo. 
b) I cronometrista fischia appena la squadra NERA guadagna il possesso della palla. 
c) Il cronometrista restituisce il cartoncino verde all'ufficiale. 
d) Solo il dirigente responsabile può richiedere un team time-out. 
 

2.38) NERO 3 prova a tirare in porta. Tuttavia, la palla si ferma a terra nell'area di porta senza essere stata toccata da nessun altro giocatore. Allo stesso tempo, il dirigente responsabile della squadra di NERO squadra richiede un time-out. Decisione corretta? 
a) Il cronometrista fischia, ferma contemporaneamente il cronometro e indica agli arbitri il team time-out per la squadra NERA. 
b) Il cronometrista restituisce il cartoncino verde all’ufficiale della squadra NERA. 
c) Il gioco è ripreso con un tiro di punizione per la squadra NERA. 
d) Rimessa del portiere per la squadra BIANCA 
 
 
2.39) Portiere BIANCO 1 passa la palla a BIANCO 8, che si trova solo con il portiere NERO 12 vicino all’area di porta della squadra NERA. Appena prima che la palla arrivi a BIANCO 8, c'è un fischio del cronometrista: Un ufficiale della squadra BIANCA ha richiesto un team time-out. Come si dovrebbe continuare il gioco? 
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA fuori dall'area di porta della squadra BIANCA
b) tiro di punizione per la squadra BIANCA presso l’area di cambio della squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA 
 
 
2.40) BIANCO 4 para un tiro di NERO 11. La palla tocca il soffitto sopra l'area di porta. Subito dopo, l'ufficiale A della squadra NERA mette il cartellino verde sul tavolo davanti al cronometrista. Decisione corretta? 
a) La squadra NERA riceve immediatamente un team time-out. 
b) La squadra NERA non riceve un team time-out perché la palla ha toccato il soffitto. 
c) La squadra NERA non riceve un team time-out, perché la squadra BIANCA ha il possesso della palla quando il gioco viene ripreso. 
d) La squadra NERA riceve un team time-out, ma solo dopo che il gioco è ripreso. 
 
 
2.41) La squadra BIANCA è in possesso di palla e richiede un team time-out. A causa del rumore, gli arbitri non sentono il fischio del cronometrista. Solo dopo una decina di secondi, quando la squadra NERA è in possesso di della palla, gli arbitri sentono il fischio. Decisione corretta? 
a) Viene assegnato un team time-out 
b) Il gioco è ripreso con un tiro di punizione per il team NERO. 
c) Il team time-out non viene assegnato 
d) Il gioco è ripreso con un tiro di punizione per il team BIANCO 
 


2.42) Al 78:00 il giocatore BIANCO 7 riceve una sospensione di 2 minuti. La partita termina con un pareggio e il regolamento richiede una decisione tramite tiri da 7 metri. BIANCO 7 è nominato dal responsabile della squadra ufficiale a partecipare ai tiri da 7 metri. BIANCO 7 esegue il tiro da 7 metri e segna un gol. Decisione corretta? 
a) il Goal è valido, BIANCO 7 può partecipare 
b) L' goal non è valido, BIANCO 7 non è autorizzato a partecipare 
c) Il tiro è considerato come sbagliato 
d) Squalifica per BIANCO 7 
 
 
2.43) Al 55:00 il dirigente responsabile della squadra BIANCA richiede un team time-out, che è il secondo nella partita. Al 59:00 lo stesso dirigente responsabile richiede il terzo team time-out. Decisione corretta? 
a) il team time-out è possibile
b) Il team time-out non è possibile 

 
2.44) La squadra BIANCA è in attacco. Un ufficiale della squadra BIANCA vuole richiedere un team time-out e va al tavolo per mettere il cartoncino verde del time-out di fronte al cronometrista; il cartoncino verde è posizionato sul tavolo davanti al cronometrista. Allo stesso tempo, BIANCO 4 tira in porta e riesce a segnare. Il cronometrista fischia per il team time-out subito dopo che la palla ha superato la linea di porta della squadra NERA. Qual è la decisione corretta? 
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Il goal non è valido, perché la squadra BIANCA ha richiesto un team time-out. 
c) time-out per la squadra BIANCA 
d) Nessun time-out per la squadra BIANCA , perché essi sono non più in possesso della palla 
e) il cartoncino verde deve essere restituito alla squadra BIANCA. 
f) tiro di inizio per la squadra NERA 
 
 
2.45) La squadra BIANCA ha avuto il suo secondo team time-out a 55:10. A 59:25, Un ufficiale del team di BIANCO vuole richiedere un terzo time-out per la sua squadra e piazza la carta verde sul tavolo di fronte del cronometrista. La squadra BIANCA è in possesso della palla. Il cronometrista fischia e ferma il tempo di gioco Indicando il time-out per la squadra BIANCA. Qual è la decisione corretta? 
a) time-out per la squadra BIANCA 
b) Nessun time-out concesso 
c) Sanzione progressiva per l’ufficiale della squadra BIANCA 
d) La partita riprende con una punizione per la squadra BIANCA. 
e) La partita riprende con una punizione per la squadra NERA. 
 

2.46) La squadra BIANCA vuole richiedere un team time-out. L’Ufficiale A della squadra BIANCA piazza il cartellino verde sul tavolo davanti al cronometrista. Allo stesso tempo, BIANCO 9 tira in porta della squadra NERA. il cronometrista fischia mentre la palla è in aria. Poco dopo il fischio, il portiere NERO 12 prende la palla. Qual è la decisione corretta? 
a) Nessun time-out possibile perché la squadra BIANCA non è più in possesso della palla 
b) time-out per la squadra BIANCA 
c) Il cartellino verde viene restituito alla squadra BIANCA. 
d) La partita riprende con un rinvio del portiere per la squadra NERA. 
e) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
 
 
2.47) La squadra BIANCA vuole richiedere un team time-out. Un ufficiale del team BIANCO pone la carta verde sul tavolo di fronte al cronometrista. Prima che il cronometrista fischi per il team time-out, BIANCO 9 tira in porta. Il tiro è bloccato dal portiere NERO 12, e il cronometrista fischia, mentre la palla sta rotolando dentro l’area di porta. Qual è la decisione corretta? 
a) Nessun time-out possibile perché la squadra BIANCA non è più in possesso della palla 
b) time-out per la squadra BIANCA 
c) Il cartellino verde viene restituito alla squadra BIANCA. 
d) La partita riprende con un rinvio del portiere per la squadra NERA. 
e) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
f) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra NERA.
 
 
2.48) La squadra BIANCA vuole richiedere un team time-out. Un ufficiale del team BIANCO pone la carta verde sul tavolo di fronte al cronometrista. Prima che il cronometrista fischi per il team time-out, BIANCO 9 tira in porta. Il tiro viene parato dal portiere NERO 12, e il cronometrista fischia, mentre la palla, dopo la parata, è in aria sopra l’area di porta. Qual è la decisione corretta? 
a) Nessun time-out possibile perché la squadra BIANCA non è più in possesso della palla 
b) time-out per la squadra BIANCA 
c) Il cartellino verde viene restituito alla squadra BIANCA. 
d) La partita riprende con un rinvio del portiere per la squadra NERA. 
e) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
f) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra NERA. 



2.49) La squadra BIANCA vuole richiedere un team time-out. Un ufficiale del team BIANCO pone la carta verde sul il tavolo di fronte al cronometrista. Prima che il cronometrista fischi per il team time-out, BIANCO 11 commette un fallo in attacco. il cronometrista fischia il time-out appena prima che l’arbitro fischi per il fallo in attacco. Qual è la decisione corretta? 
a) Gli arbitri decidono che non ci sarà alcun team time-out, perché il fallo in attacco era stato commesso prima che il cronometrista fischiasse per il team time-out. 
b) time-out per la squadra BIANCA 
c) Il cartellino verde viene restituito alla squadra BIANCA. 
d) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra NERA. 
e) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
 

2.50) La gara prevede l’uso del team time-out elettronico. La squadra BIANCA ha chiesto il secondo team time-out a 55:10. A 59:35, l’ufficiale A della squadra BIANCA vuole chiedere il terzo team time-out e attiva il buzzer. La palla è in gioco e la squadra BIANCA è in possesso di palla. Il cronometro emette il suono e il tempo si arresta. Decisione corretta?
a) team time-out per la squadra BIANCA
b) non viene concesso il team time-out
c) Sanzione progressiva per l’ufficiale A della squadra bianca
d) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA
e) La partita riprende con un tiro di punizione per la squadra NERA. 
f) la squadra nera sceglie tra un tiro di punizione e un tiro da 7 metri

2.51) La gara prevede l’uso del team time-out elettronico. La squadra BIANCA è in possesso di palla. A 58:40 BIANCO 7 commette un fallo in attacco. Prima che gli arbitri possano fischiare il fallo, il tabellone elettronico suona perché l’ufficiale A della squadra BIANCA ha attivato il buzzer del Team Time Out. Subito dopo il suono, gli arbitri fischiano il fallo in attacco contro Bianco 7. Quale è la decisione corretta?
a) Il Team Time out non è possibile perché la squadra BIANCA non è più in possesso di palla
b) Team time out per la squadra BIANCA
c) La squadra BIANCA perde un Team Time Out
d) il match riprende con una punizione per la squadra NERA
e) il match riprende con una punizione per la squadra BIANCA
f) il match riprende con un tiro da 7 metri per la squadra NERA
g) la squadra nera può scegliere tra un tiro di punizione e un tiro da 7 metri
H) sanzione progressiva contro l’ufficiale A della squadra BIANCA


2.52) La gara prevede l’uso del team time-out elettronico. Al 29:50 del primo tempo, BIANCO 9 tira in porta; il tiro è parato dal portiere NERO 12 e dopo la parata la balla è sopra l’area di porta. In quel momento suona il tabellone elettronico, perché l’ufficiale A della squadra NERA ha attivato il buzzer del Team time out. Quale è la decisione corretta?
a) Il Team Time out non è possibile perché la squadra NERA non è in possesso di palla
b) Team time out per la squadra NERA
c) La squadra NERA perde un Team Time Out
d) il match riprende con una rimessa del portiere per la squadra NERA
e) il match riprende con una punizione per la squadra BIANCA
f) il match riprende con una punizione per la squadra NERA
g) la squadra BIANCA può scegliere tra un tiro di punizione e un tiro da 7 metri
h) il match riprende con tiro da 7 metri per la squadra BIANCA

i) sanzione progressiva contro l’ufficiale A della squadra NERA



2:53)  La squadra NERA è in attacco. Gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento di gioco passivo. Dopo due passaggi il delegato fischia perchè l’ufficiale A della squadra BIANCA ha richiesto un Team time out. Nè gli arbitri, nè I giocatori sentono il fischio, e la partita continua. Il quarto passaggio della squadra NERA va all’ala  che ha una chiara occasione da rete. Mentre salta per tirare in porta, l’ala viene spinta da BIANCO 4, così da perdere parzialmente il controllo del corpo. Il portiere para il tiro e solo a questo punto arbitri e giocatori realizzano che il delegato aveva interrotto la partita per la richiesta del team time out. Decisione corretta?
a) Team time out per la squadra NERA
b) il match riprende con una punizione per la squadra NERA
c) il match riprende con tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) 2 minuti per BIANCO 4
e) nessuna sanzione
f) Il segnale di avvertimento di gioco passivo è ancora valido – la squadra NERA ha completato due passaggi
g) Il segnale di avvertimento di gioco passivo è ancora valido – la squadra NERA ha completato quattro passaggi
h) Il segnale di avvertimento di gioco passivo non è più valido perché BIANCO 4 è stato punito con una sospensione da 2 minuti


2.54) la squadra bianca tira in porta. Il portiere NERO 1 para il tiro. La palla sta rimbalzando nell’area di porta quando l’ufficiale A della squadra BIANCA richiede un team time out, ponendo il cartoncino verde davanti al cronometrista. Il cronometrista fischia quando la palla sta ancora rimbalzando dentro l’area di porta ma è molto vicina a BIANCO 13 che è completamente da solo appena fuori dall’area di porta. Qual è la decisione corretta?
a) Team time-out per la squadra BIANCA. 
b) Non è possibile concedere il team time out, e il cartoncino verde è restituito all’ufficiale A della squadra BIANCA
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA
d) Rimessa del portiere per la squadra NERA
e) Tiro di punizione per la squadra NERA
f) Tiro da 7 metri per la squadra BIANCA


Regola 3
 
 
3.1) quanti colori può avere la palla? 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) Illimitati 
 
 
3.2) Quale delle seguenti palle devono selezionare gli arbitri per una gara maschile? 
a) Circonferenza 57 cm, peso 450 g 
b) Circonferenza 58 cm , peso 400 g 
c) Circonferenza 59 cm , peso 425 g 
d) Circonferenza 60 cm, peso 500 g 
 
 
3.3) Quale delle seguenti palle devono selezionare gli arbitri per una gara femminile? 
a) Circonferenza 53 cm, peso 350 g 
b) Circonferenza 54 cm , peso 300 g 
c) Circonferenza 55 cm , peso 425 g 
d) Circonferenza 56 cm , peso 375 g 
 
 
3.4) Gli arbitri hanno deciso di portare la palla di riserva in gioco. Quando dovrebbe essere utilizzata di nuovo la palla originale? 
a) in occasione della prossima interruzione 
b) non può essere usata di nuovo, a meno che non diventi impossibile continuare ad utilizzare la palla di riserva. 
c) Quando gli arbitri ritengano necessario utilizzarla di nuovo 
d) Se una delle squadre lo richiede 
 


Regola 4
 
 
4.1) Poco prima che la gara inizi, BIANCO 11 si infortuna gravemente, in un modo tale da non permettergli di giocare. Decisione corretta? 
a) BIANCO 11 non può essere sostituito. 
b) BIANCO 11 può essere sostituito se gli avversari accettano. 
c) Normalmente, BIANCO 11 può essere sostituito nel referto della partita e il suo sostituto può indossare il numero 11. Tuttavia, gli arbitri potrebbero dover osservare regole speciali diverse a seconda della competizione. 
d) BIANCO 11 può essere sostituito, ma il suo sostituto non può indossare il numero 11. 
 
 
4.2) La squadra NERA si presenta con cinque giocatori di campo. Il portiere non è presente all'inizio del gioco. La squadra NERA nomina il giocatore di campo NERO 5 come portiere. Quali sono le conseguenze per NERO 5? 
a) NERO 5 può essere utilizzato come giocatore di campo in qualsiasi momento, se entra in campo facendo una sostituzione corretta. 
b) NERO 5 non può più essere utilizzato come un giocatore di campo. 
c) NERO 5 può essere utilizzato come un giocatore di campo se gli ufficiali della squadra BIANCA sono d’accordo. 
d) NERO 5 può essere utilizzato come giocatore di campo, non appena il portiere è presente. 
 
 
4.3) Subito dopo l’inizio della gara, il presidente della squadra BIANCA si siede sulla panchina nell’area di cambio, con due dirigenti, il massaggiatore e l'allenatore. Quali sono le conseguenze? 
a) Il portiere sostituto deve stare dietro la panchina. 
b) Il presidente del club deve lasciare l'area di cambio. 
c) Uno degli ufficiali deve lasciare l’area di cambio. 
d) Chi è non è incluso nel referto deve lasciare l’area di cambio 
e) L’ufficiale responsabile riceve una sanzione progressiva. 

4.4) Qual è il minimo numero di giocatori che devono essere presenti sul Campo all'inizio del gioco e inclusi nel referto di gara? 
a) Cinque giocatori 
b) Quattro giocatori di campo e un portiere 
c) Cinque giocatori di campo e un portiere 
d) Sei giocatori di campo 
 
4.5) Quattro scenari: chi ha diritto a partecipare? 
a) Un giocatore che è presente all'inizio della gara e inserito nel referto
b) Un giocatore che è non presente all'inizio della gara ma è inserito nel referto
c) Un giocatore che è presente all'inizio della gara ma non inserito nel referto
d) Un giocatore che ha ricevuto il permesso di giocare dal cronometrista ma non è iscritto a referto 
 
 
4.6) All'inizio della partita sono presenti solo sei giocatori della squadra BIANCA. Subito dopo l'inizio del gioco, arrivano i giocatori mancanti. BIANCO 7 corre direttamente sul campo di gioco passando attraverso la zona di sostituzione. Non è incluso nel referto. Decisione corretta? 
a) Squalifica di BIANCO 7 (cartellino rosso mostrata dai gli arbitri) 
b) 2 minuti di sospensione  per  BIANCO 7,  che deve essere incluso nel referto
c) BIANCO 7 deve essere inserito nel referto, se questo è in conformità con le norme della federazione 
d) Sanzione Progressiva contro l’ufficiale responsabile della squadra BIANCA 

 
4.7) Gli arbitri hanno assegnato una punizione per il team BIANCO presso la linea dei 9 metri della squadra NERA. Ora c’è un fischio del cronometrista, che ferma il tempo. Gli arbitri si informano circa la ragione per l'intervento. Il cronometrista informa gli arbitri che BIANCO 9 ha effettuato un cambio irregolare. Decisione corretta? 
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA 
b) Tiro di punizione per il team NERO dalla propria linea dei 9 metri
c) Tiro di punizione per il team NERO dalla zona di cambio della squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 9 
 
 
4.8) NERO 14 effettua una sostituzione corretta mentre il gioco è interrotto. Tuttavia, un fischio arriva dal tavolo del cronometrista. NERO 14 non è stato inserito correttamente nel referto. Si è constatato che questo giocatore ha il numero 18 nel referto. Decisione corretta?
a) Sanzione progressiva contro il dirigente responsabile della squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA al tavolo del cronometrista
c) Il numero deve essere corretto nel referto.
d) Il gioco prosegue con il lancio corrispondente alla situazione e deve esserci un rapporto scritto. 


4.9) Quando è consentito l'ingresso in campo a un massimo di due persone di una squadra (dirigenti e / o giocatori)?
a) Durante un'interruzione della partita
b) Durante l'interruzione di una partita e con il permesso di un arbitro
c) Quando un giocatore è infortunato
d) Con il permesso del cronometrista
 
 
4.10) L'arbitro fischia per indicare una sospensione per BIANCO 2, che sta subendo la sua terza sospensione di 2 minuti. Mentre l'arbitro si rivolge al cronometrista e al segnapunti per segnalare la squalifica, il dirigente responsabile della squadra BIANCA corre in campo per protestare contro la sospensione. L’Ufficiale B della squadra BIANCA ha già ricevuto una ammonizione in precedenza. Decisione corretta?
a) Squalifica del dirigente responsabile della squadra BIANCA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) e una riduzione della squadra BIANCA da parte di un giocatore in più per 2 minuti
b) Ammonizione personale per il dirigente responsabile dalla squadra BIANCA 
c) Squalifica del dirigente responsabile della squadra BIANCA con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
d) 2 minuti di sospensione per il dirigente responsabile della squadra BIANCA 
e) Riduzione in campo della squadra BIANCA di un ulteriore giocatore per 2 minuti 
 
4.11) Durante una sospensione a causa di un infortunio di un giocatore, BIANCO 2 corre in campo come un giocatore in più sebbene nessuno degli arbitri gli abbia dato il permesso di entrare in campo. Decisione corretta?
a) Ammonizione per BIANCO 2
b) Sanzione progressiva contro il dirigente responsabile della squadra BIANCA 
c) Squalifica del BIANCO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) 2 minuti di sospensione per BIANCO 2 e riduzione della sua squadra di 1 giocatore in campo per 2 minuti 
 
4.12) BIANCO 5 è infortunato in campo e l'arbitro di campo indica il time-out e dà il permesso a due persone della squadra BIANCA di entrare in campo per assistere BIANCO 5. Anche l'ufficiale B della squadra NERA entra in campo per dare consigli al suo portiere. Decisione corretta?
a) Nessuna decisione, il segnale consente a tutti i giocatori e ai dirigenti di entrare in campo.
b) Tutti e quattro gli ufficiali della squadra NERA ricevono un’ammonizione e se l'episodio si ripete devono essere squalificati.
c) Il dirigente responsabile della squadra NERA riceve una ammonizione.
d) Sanzione progressiva contro l’ufficiale B della squadra NERA
e) Dopo aver ricevuto cure mediche sul campo di gioco, BIANCO 5 deve lasciare immediatamente il campo e può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
 
4.13) Il portiere BIANCO 16 si è infortunato e deve essere sostituito da BIANCO 5. BIANCO 5 cambia la sua maglia. Dopo 20 minuti, BIANCO 16 è di nuovo pronto per giocare e l'ufficiale A della squadra BIANCA effettua una sostituzione. BIANCO 5 cambia di nuovo la maglia e viene rimandato come giocatore di campo senza preavviso al segnapunti. Decisione corretta?
a) Nessuna punizione, poiché è consentito
b) tiro di Punizione per la squadra NERA
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
d) Squalifica del BIANCO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
 
4.14) BIANCO 4 lascia il campo di gioco oltre la linea di cambio. Quando BIANCO 4 ha attraversato la linea laterale ma non è ancora arrivato nella sua area di cambio, BIANCO 11 attraversa la linea correttamente per entrare nel campo di gioco. Qual è la decisione corretta dopo il fischio del cronometrista?
a) Punizione per la squadra NERA dove BIANCO 4 ha lasciato il campo
b) Punizione per la squadra NERA all'altezza dell'area di cambio della squadra BIANCA 
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 4
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 11
e) sospensione di 2 minuti per BIANCO 4 e BIANCO 11 
 
4.15) NERO 3 effettua un cambio irregolare per la sua squadra durante un'interruzione dell'incontro. L'interruzione è stata causata da un tiro di punizione a favore della squadra NERA. NERO 3 non è stato né ammonito né sospeso durante la partita. Decisione corretta?
a) Ammonizione per NERO 3
b) sospensione di 2 minuti per NERO 3
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


4.16) Dopo che gli arbitri hanno assegnato un tiro da 7 metri alla squadra BIANCA, BIANCO 27, che è stato designato per eseguire il tiro da 7 metri, effettua un cambio irregolare. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Rimessa del portiere per la squadra NERA
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 27


4.17) La squadra BIANCA ha segnato un gol. Gli arbitri non hanno ancora fischiato per il tiro d'inizio, quando NERO 10 entra in campo prima che NERO 6 lo abbia lasciato. Decisione corretta?
a) Tiro d’inizio 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Sospensione di 2 minuti per NERO 10
d) sospensione di 2 minuti per NERO 6


4.18) La squadra BIANCA ha solo dodici giocatori presenti all'inizio della partita, poiché mancano ancora i due portieri. La squadra BIANCA quindi parte con uno dei dodici giocatori di campo come portiere. Quali delle seguenti alternative sono corrette?
a) Il giocatore di campo che inizia la partita come portiere deve essere registrato come numero 1, 12 o 16 nel referto.
b) Il giocatore di campo che inizia la partita come portiere può essere utilizzato anche come giocatore di campo più avanti nel gioco.
c) I portieri della squadra BIANCA che arrivano in ritardo devono essere registrati come numero 1, 12 o 16 nel referto.
d) Uno dei due portieri in ritardo può essere utilizzato solo come giocatore di campo.


4.19) Durante un time-out, BIANCO 5 effettua un cambio irregolare della sua squadra. La squadra BIANCA era in possesso di palla quando è stata segnalata l’infrazione. Decisione corretta?
a) Nessuna punizione
b) Ammonizione per BIANCO 5
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
e) La squadra BIANCA rimane in possesso della palla 
 
4.20) Il portiere BIANCO 3 vuole effettuare un tiro da 7 metri. Per proteggere la porta vuota BIANCO 15 entra in campo in divisa da portiere in sostituzione di un giocatore di campo. Decisione corretta?
a) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 15
c) Nessuna punizione
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) Tiro di punizione per la squadra NERA all'altezza dell'area di cambio della squadra BIANCA 
 
4.21) Durante un contropiede della squadra BIANCA, che ha una chiara possibilità di segnare, NERO 3 effettua un cambio irregolare. Il cronometrista e il segnapunti non reagiscono, ma l'arbitro di campo ha notato l'accaduto. Decisione corretta?
a) Sospensione immediata per NERO 3 e Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Sospensione immediata per NERO 3 e tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Attendere che sia passata la possibilità di segnare, poi sospensione per NERO 3 e Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Attendere fino a quando la possibilità di segnare è passata, quindi sospensione per NERO 3 e un tiro appropriato a seconda della situazione


4.22) Un tiro in porta viene parato dal portiere BIANCO 1, e la palla rotola lungo la linea laterale vicino alla panchina dei cambi della squadra BIANCA. BIANCO 5, che siede in panchina per i cambi, entra ora in campo con un piede per fermare la palla, in modo che BIANCO 4 possa raccoglierla prima che oltrepassi la linea laterale. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
d) Squalifica di BIANCO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
e) Squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti 
 
4.23) 30 secondi prima del termine del suo tempo di sospensione, BIANCO 3 entra in campo senza interferire con il gioco. La squadra BIANCA è in possesso della palla. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3 e la squadra BIANCA deve essere ulteriormente ridotta di 1 giocatore in campo per 30 secondi
d) 30 secondi per BIANCO 3 e la squadra BIANCA deve essere ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
e) squalifica di BIANCO 3 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) e la squadra BIANCA deve essere ulteriormente ridotta di 1 giocatore in campo per 30 secondi
 
4.24) BIANCO 5 è stato sospeso. Dopo 1 minuto e 45 secondi dalla sospensione di 2 minuti, l’ufficiale della squadra A della squadra BIANCA lo rimanda in campo. Decisione corretta?
a) Un'altra sospensione di 2 minuti per i BIANCO 5 e la squadra BIANCA deve essere ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti e 15 secondi
b) Squalifica per BIANCO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), e squadra BIANCA deve essere ridotta di 2 giocatori per 15 secondi e di 1 giocatore in campo per 1 minuto e 45 secondi
c) Un'altra sospensione di 2 minuti per i BIANCO 5 e la squadra BIANCA deve essere ridotta di 2 giocatori per 15 secondi e di 1 giocatore per 1 minuto e 45 secondi


4.25) Dopo che la sua sospensione di 2 minuti è terminata, il portiere NERO 1 vuole rientrare in campo per la sua squadra, che in quel momento sta difendendo. Entra in campo indossando la sua maglia da portiere per assumere la posizione di ala, come sesto giocatore di campo della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) 2 minuti di sospensione per il portiere NERO 1 

4.26) Quali delle seguenti affermazioni sono corrette riguardo a un giocatore che sta sanguinando in campo?
a) Il giocatore deve lasciare il campo immediatamente e volontariamente.
b) Il giocatore può rimanere in campo fino alla successiva interruzione del gioco.
c) Il giocatore che sostituisce il giocatore sanguinante può entrare in campo oltre la linea di sostituzione.
d) Il giocatore non deve rientrare in campo fino alla successiva interruzione del gioco.
e) Se il giocatore rifiuta di seguire le istruzioni degli arbitri di lasciare il campo, deve essere punito per comportamento antisportivo.


4.27) BIANCO 5 è solo con il portiere NERO 1 e ha una chiara occasione da rete. NERO 11 fa un cambio irregolare, poiché entra in campo prima che NERO 9 l'abbia lasciato. Il cronometrista fischia a causa di questa infrazione, precisamente quando BIANCO 5 è pronto a tirare. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 11
b) Squalifica per NERO 11, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
 
4.28) Il portiere NERO 1 para un tiro e lancia la palla al compagno di squadra NERA 4. Ora, NERO 1 va a bordo campo vicino alla sua area di cambio. Attraversa chiaramente il limite, prende un asciugamano e beve da una bottiglia d'acqua. Non viene sostituito in campo da un altro portiere o giocatore di campo. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni, poiché ciò è consentito.
b) 2 minuti di sospensione per NERO 1 per cambio irregolare
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA nell'area di cambio della squadra NERA 
 
4.29) L’ufficiale A della squadra NERA ha ricevuto un’ammonizione all'inizio del gioco. Dopo una decisione degli arbitri, l’ufficiale D della squadra NERA corre sul campo per diversi metri senza il permesso degli arbitri. Decisione corretta?
a) Nessuna punizione
b) Ammonizione per l'ufficiale D della squadra NERA
c) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale D dalla squadra NERA
d) Squalifica per l’ufficiale D dalla squadra NERA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


4.30) Time-out per infortunio di BIANCO 6 causato da un incidente che non ha comportato una sanzione progressiva contro un giocatore della squadra NERA. Gli arbitri hanno dato il permesso a due persone di entrare in campo e assistere BIANCO 6. L'ufficiale C della squadra BIANCA assiste BIANCO 6. L'ufficiale A della squadra BIANCA insegue NERO 5, che secondo lui ha causato l'infortunio. Segue NERO 5 nell'area di sostituzione della squadra NERA e lo colpisce in faccia. Decisione corretta?
a) Squalifica dell’ufficiale A dalla squadra BIANCA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri), squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
b) Il gioco riprende dopo un fischio con il tiro che corrisponde al motivo dell'interruzione.
c) 2 minuti di sospensione per ufficiale A della squadra BIANCA , la squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
e) Squalifica senza rapporto scritto dell'ufficiale A della squadra BIANCA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), la squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
f) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, BIANCO 6 deve lasciare il campo e può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


4.31) Subito dopo l'esecuzione di un tiro d'inizio per la squadra NERA, gli arbitri si rendono conto che una persona, che non è a referto, è presente nell'area di cambio della squadra NERA. Si scopre che questa persona è uno dei membri del consiglio del club, ma la squadra NERA ha già registrato altre quattro persone come ufficiali di squadra nel referto. Decisione corretta?
a) La persona deve lasciare l'area di cambio.
b) Sanzione personale per il dirigente responsabile della squadra NERA
c) un ulteriore ufficiale della squadra deve lasciare l'area di cambio.
d) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA.
e) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra NERA.


4.32) Quali delle seguenti affermazioni sull'uniforme sono corrette?
a) Tutti i giocatori di una squadra identificati come portieri devono indossare magliette dello stesso colore.
b) I giocatori devono avere numeri alti almeno 20 cm sia davanti che dietro.
c) I portieri possono indossare la protezione per la testa se è fatta di materiale morbido.
d) I giocatori, compresi i portieri, possono utilizzare numeri da 1 a 100.


4.33) BIANCO 10 sta scontando la sua prima sospensione di 2 minuti a partire dal 21:00. Dopo che la partita è stata ripresa, si lamenta così a voce alta che gli arbitri interrompono la partita a 21:30 per comminare a BIANCO 10 un'ulteriore sospensione di 2 minuti. Quali sono le conseguenze per il team BIANCO?
a) sospensione di 2 minuti per BIANCO 10
b) Squalifica del BIANCO 10
c) La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo fino a 25:00
d) La squadra BIANCA sarà ridotta di 2 giocatori in campo fino a 23:00 e poi di 1 giocatore in campo fino a 23:30


4.34) In quale dei seguenti casi deve essere inflitta una punizione personale al dirigente responsabile (ufficiale A)?
a) Quando un giocatore della sua squadra lascia l'area di sostituzione senza informare il cronometrista / segnapunti.
b) Se ci sono persone che non sono incluse nel referto, presenti nell'area delle sostituzioni all'inizio della partita.
c) Quando un giocatore in più entra in campo.
d) Quando un giocatore, che non è autorizzato a partecipare, entra in campo.
e) Quando un giocatore in campo ha un equipaggiamento errato dopo l'inizio della gara.
f) Se ci sono violazioni nell'area di cambio, che non possono essere chiaramente imputate a persone individuate.
g) Quando si rileva che ci sono giocatori nell’area di cambio con equipaggiamento errato dopo l'inizio della gara.

 
4.35) Gli arbitri danno il segnale per indicare il permesso di entrare in campo, perché un giocatore della squadra BIANCA è infortunato. Chi può entrare in campo?
a) Due ufficiali della squadra BIANCA, nessun altro
b) Due ufficiali di entrambe le squadre BIANCO e NERO
c) Due persone (ufficiali o giocatori) della squadra BIANCA 
d) Due persone (ufficiali o giocatori) di entrambe le squadre BIANCO e NERO
e) Il medico della squadra BIANCA, se non è uno dei quattro ufficiali di squadra


4.36) L'ufficiale C della squadra BIANCA ha già ricevuto un’ammonizione per proteste. Successivamente, l'ufficiale B della squadra BIANCA entra in campo senza permesso, ma non si comporta in modo antisportivo. Decisione corretta?
a) Ammonizione per ufficiale B della squadra BIANCA 
b) 2 minuti di squalifica per ufficiale B della squadra BIANCA (deve lasciare la panchina per 2 minuti)
c) Squalifica di ufficiale B della squadra BIANCA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri, la squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
d) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale B dalla squadra BIANCA, la squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti, ufficiale B può rimanere nell'area di cambio


4.37) Quali delle seguenti azioni non sono consentite quando c'è una sospensione a causa di un infortunio e gli arbitri hanno segnalato il permesso per un massimo di due persone della squadra BIANCA di entrare in campo?
a) I giocatori della squadra NERA stanno vicino alla linea laterale per ricevere istruzioni dall'allenatore.
b) I giocatori della squadra BIANCA effettuano le sostituzioni al di fuori della linea di sostituzione.
c) Uno degli ufficiali della squadra BIANCA, che è in campo, si allontana dal giocatore infortunato e dà istruzioni agli altri giocatori della sua squadra.

4.38) Prima dell'inizio della partita il delegato si accorge che BIANCO 7 indossa protezioni per le caviglie con materiale duro e non coperte. Qual è/quali sono le decisioni corrette? 
a) BIANCO 7 può giocare con le protezioni delle caviglie, ma il delegato deve inviare un rapporto alla direzione del campionato. 
b) BIANCO 7 non può giocare con le protezioni per le caviglie che hanno parti dure scoperte. Il delegato deve avvisare il dirigente responsabile della squadra che il giocatore deve rimuovere le protezioni per le caviglie o coprire le parti dure con materiale morbido. 
c) BIANCO 7 riceverà un'ammonizione. 
d) Il dirigente responsabile della squadra riceverà un’ammonizione. 
e) Nessuna delle risposte precedenti è valida.


4.39) Alle 29:00 del primo tempo, BIANCO 5 riceve una sospensione di 2 minuti. Dopo la pausa del primo tempo, l'arbitro di campo fischia per iniziare il secondo tempo. Tre secondi dopo, il cronometrista fischia. La squadra BIANCA ha sette giocatori in campo. Decisione corretta?
a) 1 giocatore della squadra BIANCA deve lasciare il campo, nessuna punizione aggiuntiva
b) 2 minuti di sospensione per il giocatore in più della squadra BIANCA 
c) La squadra BIANCA sarà ridotta di 2 giocatori in campo per 57 secondi e di 1 giocatore per 1 minuto e 3 secondi.


4.40) Il tempo di gioco è 43:27. C'è un'interruzione del cronometrista dopo un gol di BIANCO 15 e il successivo tiro d'inizio. Il cronometrista informa gli arbitri che BIANCO 15 non è registrato a referto. 14 giocatori sono già in lista per la squadra BIANCA. Gli arbitri si rendono conto che BIANCO 11 non è presente. Decisione corretta?
a) il goal è annullato.
b) il goal è valido.
c) BIANCO 11 viene rimosso e BIANCO 15 viene registrato nel referto in conformità con il regolamento della federazione responsabile.
d) BIANCO 15 non è autorizzato a giocare e deve lasciare il campo.
e) Sanzione progressiva per il dirigente responsabile della squadra BIANCA 
f) Relazione scritta in conformità con il regolamento della federazione responsabile.



4.41) Il portiere BIANCO 12 giace a terra con un infortunio al ginocchio dopo aver parato un tiro della squadra NERA. Decisione corretta?
a) BIANCO 12 può continuare a giocare dopo aver ricevuto cure mediche in campo.
b) Due persone della squadra BIANCA, che hanno diritto a partecipare, possono entrare in campo per fornire cure mediche a BIANCO 12 in campo dopo che i segnali con le mani 15 e 16 sono stati mostrati da uno degli arbitri.
c) Solo una persona della squadra BIANCA, che ha il diritto di partecipare, può entrare in campo per fornire cure mediche a BIANCO 12 in campo dopo che i segnali con le mani 15 e 16 sono stati mostrati da uno degli arbitri.
d) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, BIANCO 12 può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
e) Indipendentemente dal numero di attacchi, BIANCO 12 può rientrare in campo quando il gioco continua dopo la fine del tempo.
f) Se gli ufficiali di squadra rifiutano di fornire il trattamento necessario a BIANCO 12, il dirigente responsabile deve essere punito progressivamente.
 
4.42) Il portiere BIANCO 1 para un tiro della squadra NERA. In tal modo, colpisce la testa contro il palo della porta e ha bisogno di cure mediche in campo. Decisione corretta?
a) BIANCO 1 può continuare a giocare dopo aver ricevuto cure mediche in campo, perché il trattamento è stato causato da un trauma cranico.
b) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, BIANCO 1 può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


4.43) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, BIANCO 7 si siede in panchina nell'area di cambio. Durante il primo attacco della squadra BIANCA, NERO 2 intercetta la palla e corre in contropiede da solo con il solo portiere BIANCO 12 tra lui e la porta della squadra BIANCA. Prima che NERO 2 possa tirare in porta, BIANCO 7 entra in campo per una sostituzione con BIANCO 9. Decisione corretta?
a) Il cronometrista attende che NERO 2 abbia effettuato un tiro in porta prima di interrompere il gioco a causa di un cambio irregolare della squadra BIANCA .
b) Il cronometrista interrompe immediatamente il gioco a causa di un cambio irregolare della squadra BIANCA .
c) time-out
d) sospensione di 2 minuti di BIANCO 7
e) Squalifica senza rapporto di BIANCO 7 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
f) tiro da 7 metri per la squadra NERA
g) Tiro di punizione per la squadra NERA
h) Indipendentemente dal numero di attacchi della sua squadra, BIANCO 7 può rientrare in campo dopo aver scontato una sospensione di 2 minuti.


4.44) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, NERO 11 si siede in panchina e si lamenta di una decisione degli arbitri. Pertanto, riceve la sua prima sospensione di 2 minuti della partita. Dopo il secondo attacco della squadra NERA, NERO 11 rientra in campo dopo aver scontato la sua sospensione di 2 minuti. Decisione corretta?
a) Time-out
b) sospensione di 2 minuti di NERO 11
c) si continua a giocare
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
 
4.45) NERO 10 riceve la palla sulla linea di Tiro di punizione. Subito dopo aver preso la palla viene tirato a terra dal BIANCO 3. Cade, si fa male al gomito e necessita di cure mediche in campo. Decisione corretta?
a) Ammonizione per BIANCO 3
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3
c) Due persone della squadra NERA, che hanno diritto a partecipare alla gara, possono entrare in campo per fornire cure mediche a NERO 10 in campo dopo che i segnali con le mani 15 e 16 sono stati mostrati da uno degli arbitri.
d) NERO 10 può continuare a giocare dopo aver ricevuto cure mediche in campo.
e) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, NERO 10 può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
f) time-out


4.46) NERO 10 riceve la palla in contropiede da NERO 9. Subito dopo aver passato la palla, NERO 9 viene tirato a terra da BIANCO 11. Subito dopo aver ricevuto la palla, NERO 10 cade e giace infortunato a terra. Decisione corretta?
a) Ammonizione per BIANCO 11
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 11
c) Due persone della squadra NERA, che hanno diritto a partecipare, possono entrare in campo per fornire cure mediche NERO 10 in campo dopo che i segnali con le mani 15 e 16 sono stati mostrati da uno degli arbitri.
d) NERO 10 può continuare a giocare dopo aver ricevuto cure mediche in campo.
e) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, NERO 10 può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
f) time-out


4.47) A tre minuti dalla fine la partita è in pareggio sul 21-21. NERO 2, il top scorer della sua squadra, si torce una caviglia e finisce a terra. Uno degli arbitri chiede a NERO 2 se ha bisogno di cure mediche in campo. Poiché NERO 2 non risponde alla domanda, ma rimane a terra, gli arbitri interrompono il gioco e mostrano i segnali con la mano 15 e 16 per consentire a due persone della squadra NERA di entrare in campo e dare cure mediche al NERO 2. La squadra NERA rifiuta di mandare chiunque in campo, e prima che gli arbitri intraprendano qualsiasi altra azione, NERO 2 è pronto per continuare. Decisione corretta?
a) NERO 2 può continuare a giocare.
b) NERO 2 deve lasciare il campo e può rientrare in campo solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
c) Sanzione progressiva al dirigente responsabile della squadra NERA
 
4.48) A 30 secondi dalla fine del primo tempo, BIANCO 5 riceve cure mediche in campo. Dopo aver ricevuto cure mediche, lascia il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra. Dopo un minuto del secondo tempo, durante il secondo attacco della squadra BIANCA, BIANCO 5 entra in campo con una corretta sostituzione con BIANCO 4. Decisione corretta?
a) Si continua a giocare
b) 2 minuti di sospensione per BIANCO 5 a causa di un cambio irregolare (entrato in campo troppo presto dopo aver ricevuto cure mediche in campo)
c) time-out


4.49) Dopo una collisione, BIANCO 4 e NERO 5 giacciono a terra e sembrano feriti. Gli arbitri interrompono immediatamente il gioco e mostrano i segnali 15 e 16 per dare ad entrambe le squadre il permesso di far entrare due persone in campo e di fornire cure mediche in campo. Prima che qualsiasi persona possa entrare in campo, NERO 5 è pronto per giocare. BIANCO 4 riceve cure mediche in campo. Dopo 20 secondi, il gioco può continuare. Decisione corretta?
a) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, BIANCO 4 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
b) Poiché NERO 5 non ha ricevuto cure mediche in campo, gli è permesso di continuare.
c) NERO 5 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


4.50) BIANCO 2 è infortunato e necessita di cure mediche in campo. Il primo tempo si conclude dopo il primo attacco della sua squadra. Quando l'arbitro fischia l'inizio del secondo tempo, BIANCO 2 è in campo durante l'attacco della sua squadra. Decisione corretta?
a) Il cronometrista interrompe immediatamente il gioco e informa gli arbitri.
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 2
c) Si continua a giocare
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dall'area di cambio
e) Nessuna sospensione per BIANCO 2 che deve lasciare il campo. La squadra BIANCA continua a mantenere il possesso palla perché è un errore del cronometrista / delegato.


4.51) BIANCO 4 sta ricevendo cure mediche in campo. Dopo aver ricevuto le cure, BIANCO 4 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra. Dopo il secondo attacco della squadra BIANCA, l'ufficiale A della squadra BIANCA chiede al BIANCO 4 di entrare in campo per giocare in difesa. BIANCO 4 entra in campo per una sostituzione con BIANCO 6 per giocare solo in difesa. Decisione corretta?
a) si continua a giocare (BIANCO 4 può giocare in difesa)
b) Ammonizione per BIANCO 4, perché è entrato in campo troppo presto
c) 2 minuti di sospensione per BIANCO 4 a causa di un cambio irregolare
 
4.52) BIANCO 11 scivola sul pavimento e finisce appena fuori dal campo dall'altra parte dell'area di cambio. Sbatte la testa contro il cartellone pubblicitario. Gli arbitri interrompono immediatamente la partita per richiedere cure mediche per BIANCO 11. Dopo 20 secondi, BIANCO 11 è di nuovo pronto per giocare. Decisione corretta?
a) BIANCO 11 può continuare il gioco, perché giaceva fuori dal campo quando ha ricevuto cure mediche.
b) BIANCO 11 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


4.53) Dopo un minuto di gioco, NERO 3 e BIANCO 6 si contendono il pallone. NERO 3 finisce a terra e sembra essere infortunato. Gli arbitri scelgono di richiamare verbalmente BIANCO 6. NERO 3 chiede cure mediche in campo. Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, NERO 3 è pronto per continuare il gioco. Decisione corretta?
a) NERO 3 può continuare il gioco.
b) NERO 3 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


4.54) La squadra NERA è in contropiede. NERO 2 palleggia la palla ed è spinto da BIANCO 10. Perde parzialmente il controllo del corpo, ma riesce a giocare il pallone per NERO 4, che segna un gol. Dopo aver segnato un gol, NERO 4 si torce la caviglia mentre corre indietro in difesa. Gli arbitri interrompono il gioco, danno una sospensione di 2 minuti per BIANCO 10 e danno il permesso a due persone di entrare in campo per prestare cure mediche a NERO 4. Dopo 30 secondi, NERO 4 è pronto per giocare di nuovo. Decisione corretta?
a) NERO 4 può continuare il gioco.
b) NERO 4 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


4.55) BIANCO 11 tira in porta. Il difensore NERO 2 è purtroppo colpito in faccia dalla palla e necessita di cure mediche in campo. Dopo 20 secondi di cure, NERO 2 è pronto per giocare di nuovo. Decisione corretta?
a) NERO 2 può continuare il gioco, perché l'infortunio è stato causato da una pallonata in faccia.
b) NERO 2 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
 
4.56) NERO 2 è disteso a terra nell'area di porta della squadra BIANCA dopo un tiro in porta e richiede cure mediche, apparentemente a causa di un infortunio alla gamba. La squadra BIANCA ha appena iniziato un contropiede. Decisione corretta?
a) Gli arbitri interrompono immediatamente il gioco e mostrano i segnali con la mano 15 e 16 per richiedere cure mediche in campo per NERO 2
b) Gioca fino a quando non c'è l’esito del contropiede della squadra BIANCA - poi interruzione del gioco per richiedere cure mediche per NERO 2


4.57) BIANCO 2 si sta riscaldando senza protezioni per i gomiti. Dopo 5 minuti di gioco, la squadra BIANCA è in possesso di palla. BIANCO 2 entra in campo con una corretta sostituzione. Gli arbitri notano che BIANCO 2 ora indossa una protezione per il gomito con componenti rigide scoperte. Decisione corretta?
a) Continuare a giocare, è consentito indossare una protezione per i gomiti con componenti rigide scoperte.
b) Gli arbitri interrompono il gioco, BIANCO 2 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo aver rimosso la protezione del gomito o coperto le parti dure scoperte.
c) Gli arbitri interrompono il gioco, BIANCO 2 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo aver rimosso la protezione del gomito 
d) Sanzione progressiva per BIANCO 2
e) Sanzione progressiva per dirigente responsabile della squadra BIANCA 
f) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
g) Tiro di punizione per la squadra NERA


4.58) La squadra BIANCA sta attaccando vicino alla linea dei 9 metri. BIANCO 7 entra in campo dopo una normale sostituzione indossando la sua tuta gialla sopra la normale maglietta BIANCA. Decisione corretta?
a) Gli arbitri interrompono il gioco, BIANCO 7 deve togliersi la maglia gialla prima di continuare in campo
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 7
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


4.59) La squadra BIANCA è in possesso di palla quando il cronometrista interrompe la partita. Il cronometrista comunica agli arbitri che BIANCO 11 è entrato in campo e non c'è nessun BIANCO 11 incluso nel referto. Si scopre che l’ufficiale A aveva erroneamente incluso il giocatore nel referto come numero 13. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) BIANCO 11 non è autorizzato a partecipare alla partita.
d) L'errore viene corretto e BIANCO 11 ha diritto a partecipare.
e) Nota nel retro del referto/Rapporto scritto a seconda delle norme previste dalla Federazione responsabile
f) Sanzione progressiva per l’ufficiale A della squadra BIANCA 
 
4.60) Il punteggio è 29:29 a 10 secondi dalla fine della partita. Il portiere BIANCO 12 esegue un rinvio dal portiere e passa la palla a BIANCO 11. BIANCO 11 vede che BIANCO 9 è libero sulla linea dell'area di porta della squadra NERA. Prima che possa giocare il passaggio a BIANCO 9, il cronometrista interrompe il gioco a causa di un cambio irregolare. NERO 2 è entrato in campo prima che NERO 4 l'abbia lasciato. Qual è la decisione corretta?
a) Time-out
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per NERO 2
e) Squalifica per NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


4.61) Il punteggio è 29:29 a 10 secondi dalla fine della partita. Il portiere BIANCO 12 esegue una rimessa dal portiere e passa la palla a BIANCO 11. BIANCO 11 vede che BIANCO 9 è in posizione libera sulla linea dell'area di porta della squadra NERA. Passa la palla al BIANCO 9. Prima che BIANCO 9 tiri in porta, il cronometrista interrompe il gioco a causa di un cambio irregolare. NERO 2 è entrato in campo prima che NERO 4 l'abbia lasciato. Qual è la decisione corretta?
a) Time-out
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per NERO 2
e) Squalifica per NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)



Regola 5
 
 
1) Il portiere NERO 1 para un tiro in porta e inizia un contropiede. Facendolo, attraversa la linea dell'area di porta con il piede sinistro. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Ripetere il rinvio del portiere dopo il segnale di ripresa


5.2) Il portiere BIANCO 12 è in piedi fuori dalla sua area di porta, sul campo. Mentre riceve la palla da un compagno di squadra, il portiere indietreggia con un piede nell'area di porta, mentre l'altro piede rimane dov'è. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra NERA
b) Il gioco continua senza interruzioni
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) 2 minuti di squalifica per il portiere BIANCO 12


5.3) Il portiere BIANCO 12 para un tiro tuffandosi verso la palla, che si sta muovendo in direzione dell'area di gioco. BIANCO 12 raggiunge la palla, ma scivola oltre la linea dell'area di porta e la passa nell'area di gioco a un compagno di squadra. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Il gioco continua senza interruzioni
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio 

5.4) Il portiere NERO 1 para un tiro diretto in porta. La palla sta rotolando verso l'area di gioco. Per fermare la palla prima che raggiunga la BIANCO 15, che è in attesa sulla linea dell'area di porta, la fa scivolare con il piede oltre la linea di porta esterna appena prima che raggiunga la BIANCO 15. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Il gioco continua senza interruzioni
d) Sanzione progressiva contro NERO 1 poiché ha messo in pericolo un avversario
 
5.5) Il portiere BIANCO 12 non è riuscito a tenere la palla sotto controllo. La palla si muove all'interno dell'area di porta verso la linea laterale. Il portiere usa il piede per giocare la palla oltre la linea di fondo. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Rimessa in gioco per la squadra NERA
d) Sanzione progressiva contro il portiere


5.6) Il portiere BIANCO 1 para un tiro. La palla rotola in direzione dell'area di gioco, dove NERO 6 aspetta da solo di raccogliere la palla. BIANCO 1 riesce a fermare la palla con il piede quando la palla è sulla linea dell'area di porta. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio
b) Sanzione progressiva contro i BIANCO 1
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA


5.7) NERO 18 tira in porta. Il tiro viene deviato da BIANCO 7, in modo che la palla cambia direzione e va chiaramente in direzione della linea di fondo all'interno dell'area di porta. Il portiere BIANCO 1 corre dietro alla palla e riesce a portarla oltre la linea di porta esterna con il piede. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Ammonizione per BIANCO 1


5.8) Il portiere NERO 12 salta nella sua area di porta per prendere un passaggio lungo del BIANCO 7. NERO 12 prende la palla mentre è in aria e atterra con la palla con un piede nell'area di porta e un piede nell'area di gioco. In questa posizione gioca la palla al NERO 3. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri alla squadra BIANCA 
b) Il gioco continua senza interruzioni
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Correzione e rinvio del portiere dopo il fischio
 
5.9) BIANCO 9 passa la palla al suo portiere BIANCO 1, che si trova nell'area di gioco. Poiché BIANCO 9 è sotto pressione, lancia la palla troppo in alto, quindi BIANCO 1 deve tornare indietro ed entrare nell'area di porta con un piede, subito dopo aver preso la palla. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) time-out
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


5.10) Gli arbitri fischiano un tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea dell'area di porta della squadra BIANCA. Il portiere BIANCO 1 si trova con un piede nell'area di porta e un piede nell'area di gioco. Passa la palla al BIANCO 8, che segna un gol. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Ripetizione del tiro di punizione fuori dall'area di porta della squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea dell'area di porta della squadra BIANCA 
d) Rimessa del portiere per la squadra NERA
e) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 


5.11) L'arbitro fischia passi a NERO 21. NERO 21 mette la palla a terra sulla linea dell'area di porta della squadra BIANCA. Il portiere BIANCO 12 vuole lanciare velocemente la palla. Si appoggia con una mano a terra nell'area di gioco e ha un piede a terra nell'area di porta. Da questa posizione gioca la palla al BIANCO 3, che inizia un contropiede che porta in gol per la squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Ripetere il tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
b) Gol per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA a causa di tiro di punizione illegale da parte del BIANCO 12
d) time-out


5.12) Il portiere NERO 1 ha lasciato la sua area di porta. Salta nell'area di gioco, prende un passaggio di un compagno di squadra mentre è in aria e atterra con entrambi i piedi all'interno della sua area di porta. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Rinvio del portiere per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) time-out
 
[bookmark: _Hlk84280185]5.13) La palla è sul pavimento appena fuori dall'area di porta della squadra BIANCA. Il portiere BIANCO 1 si trova all'interno dell'area di porta e raccoglie la palla per impedire a un avversario di prenderla. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) Sanzione progressiva per BIANCO 1
d) Nessun intervento perché consentito
 



Regola 6
 
 
6.1) La palla è ferma sulla linea dell'area di porta. L'attaccante BIANCO 7 la raccoglie e prova a segnare. BIANCO 7 ha una chiara possibilità di segnare quando viene attaccato irregolarmente. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Rimessa del portiere per la squadra NERA


[bookmark: _Hlk84280226]6.2) La palla sta rotolando nell'area di porta della squadra BIANCA. NERO 8 raccoglie la palla e segna un gol. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
c) Rete
d) Rimessa in gioco


6.3) BIANCO 3 sta con entrambi i piedi nell'area di gioco e prende la palla che rimbalza dal suo portiere. Quando BIANCO 3 viene ostruito correttamente da NERO 10, fa rimbalzare la palla più volte nella propria area di porta. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


6.4) BIANCO 7 si trova fuori dall'area di porta della squadra NERA, ma afferra la palla che è chiaramente in aria sopra l'area di porta e segna un gol. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Rimessa del portiere per la squadra NERA
d) Rimessa del portiere per la squadra NERA dopo il fischio
 
6.5) BIANCO 8, che viene attaccato correttamente da più avversari, fa rotolare intenzionalmente la palla nella propria area di porta, dove la palla si ferma. Il portiere BIANCO 1 non raccoglie la palla. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


6.6) BIANCO 5 gioca la palla nell'area di porta della propria squadra. La palla colpisce il palo della porta e rotola verso l'area di gioco. Il portiere BIANCO 12 raccoglie la palla e la passa al BIANCO 7, che segna un gol. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra NERA
b) Goal
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 


6.7) La squadra NERA ha segnato un gol, e BIANCO 10 esegue il successivo tiro d'inizio. Non trova nessun altro compagno di squadra disponibile, quindi sorprende il suo portiere BIANCO 12 restituendogli la palla, anche se il portiere è nella sua area di porta. BIANCO 12 prende la palla e la passa al BIANCO 9. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro di inizio ripetuto dopo la correzione


6.8) Il difensore NERO 7 vede che il pivot BIANCO 9 sarebbe da solo con il portiere se ricevesse la palla. Dopo aver fatto la stessa cosa in precedenza, corre dentro l'area di porta per aggirare BIANCO 9, in modo che non possa ricevere un passaggio. NERO 7 è già di nuovo fuori dalla linea dell'area di porta, quando BIANCO 9 riceve la palla. BIANCO 9 si gira e va dritto contro NERO 7. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Sanzione progressiva contro NERO 7
 
[bookmark: _Hlk84280308]6.9) La palla rimbalza dal portiere NERO 1 all'attaccante BIANCO 4, che è in attesa appena fuori dalla linea dell'area di porta. Per evitare una chiara possibilità di segnare, NERO 2 entra nell'area di porta e impedisce al BIANCO 4 di ricevere la palla. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Sanzione progressiva contro NERO 2
d) Squalifica di NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


6.10) BIANCO 10 passa la palla in direzione della propria area di porta. Il portiere BIANCO 1 salta dall'area di porta e prende la palla in aria. BIANCO 1 tiene saldamente la palla e atterra fuori dall'area di porta. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA


6.11) La palla viene passata da BIANCO 11 indietro nell'area di porta, dove il portiere BIANCO 1 salta in alto e prende la palla in aria. BIANCO 1 tiene saldamente la palla e atterra con un piede all'interno dell'area di porta e un piede all'esterno. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA


6.12) BIANCO 7 della squadra in attacco è in possesso di palla ed entra con la palla nell'area di porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Rinvio del portiere per la squadra NERA
c) Rinvio del portiere per la squadra NERA dopo il fischio
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio


[bookmark: _Hlk84280382]6.13) La palla è ferma a terra nell'area di porta della squadra BIANCA. In questo momento, il cronometrista fischia e spiega che BIANCO 5 ha effettuato un cambio irregolare. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
c) Tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione della squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dall'area di cambio della squadra BIANCA 
 
6.14) In quale dei seguenti casi dovrebbe essere dato un rinvio del portiere?
a) Quando un giocatore della squadra in attacco (con la palla) tocca l'area di porta degli avversari
b) Quando un giocatore della squadra in attacco (senza palla) tocca l'area di porta avversaria e ne ottiene un vantaggio
c) Quando un giocatore della squadra in attacco devia la palla oltre la linea di fondo degli avversari
d) Quando un giocatore che ha la palla tocca l'area di porta della propria squadra

6.15) La squadra BIANCA sta attaccando. NERO 4 si trova sulla linea dell'area di porta. La palla è in aria e NERO 4 la tocca per dirigerla nella propria area di porta. La palla viene toccata dal portiere NERO 1 e poi attraversa la linea di fondo. Decisione corretta?
a) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Rimessa del portiere per la squadra NERA
e) Sanzione progressiva per NERO 4


6.16) Il portiere BIANCO 12 ha parato un tiro e ha la palla sotto controllo nella sua area di porta. Ha ancora la palla in mano quando il cronometrista fischia per un cambio irregolare di BIANCO 10. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA nell'area di cambio della squadra BIANCA 
b) time-out
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 10
e) Tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione della squadra BIANCA 


6.17) Il portiere BIANCO 12 salta nell'area di gioco appena fuori dalla sua area di porta, prende la palla - che gli è stata lanciata da BIANCO 4 - in aria, e la lancia oltre la linea di fondo. Poi atterra all'interno dell'area di porta. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Ammonizione per BIANCO 12
 
6.18) BIANCO 9 tira nella porta della squadra NERA. Il portiere NERO 1 para il tiro e la palla rotola verso l'area di gioco, dove un giocatore della squadra NERA è pronto a raccoglierla. Poiché NERO 1 si è infortunato durante la parata, gli arbitri interrompono il gioco, mentre la palla è ferma nell'area di porta. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Rinvio del portiere per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA


6.19) La palla rotola a terra nell'area di porta della squadra BIANCA. In questo momento, il cronometrista fischia e spiega che BIANCO 5 ha effettuato una sostituzione irregolare. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
c) Tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione della squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dall'area di cambio della squadra BIANCA 


6.20) BIANCO 5 tira in porta. Il tiro viene parato dal portiere NERO 12 e la palla si alza sopra l'area di porta in direzione del pivot BIANCO 11, che si trova sulla linea dell'area di porta da solo e pronto a prendere la palla. Il difensore NERO 2 salta in direzione della palla e, mentre è a mezz'aria sopra l'area di porta, gioca la palla in direzione della linea laterale. A causa della pece sulla palla, la palla si ferma nell'area di porta senza che il portiere la tocchi. Decisione corretta?
a) rinvio del portiere per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Sanzione progressiva per NERO 2

6.21) Il portiere NERO 1 ha parato un tiro e vuole passare la palla al NERO 6, che è pronto per un contropiede. Quando NERO 1 effettua il passaggio, tocca la linea dell'area di porta. NERO 6 prende la palla e segna un gol. Decisione corretta?
a) il goal è valido
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Correzione e tiro ripetuto del portiere dopo il fischio
d) il goal non è valido
 
6.22) BIANCO 6 sta andando in contropiede. Salta, tira in porta e atterra nell'area di porta della squadra NERA. Il portiere NERO 12 para il tiro, e la palla va a BIANCO 11, che segna un gol, mentre BIANCO 6 giace in area di porta tra lui e il portiere NERO 12. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Rinvio del portiere per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA


[bookmark: _Hlk84280449]6.23) La squadra BIANCA è in attacco e gioca a porta vuota. BIANCO 11 tira in porta. Il portiere NERO 1 para il tiro. Esegue il rinvio tirando verso la porta vuota. BIANCO 10 prova a parare il tiro. Salta da fuori della propria area di porta e, mentre è in aria sopra l'area di porta, tocca la palla. La palla supera la linea fondo. Dopo aver toccato la palla, BIANCO 10 atterra all'interno dell'area di porta. Qual è la decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Rimessa in gioco per la squadra NERA
e) Sanzione progressiva per BIANCO 10


6.24) La squadra BIANCA è in attacco e gioca a porta vuota. BIANCO 11 tira in porta. Il portiere NERO 1 para il tiro. Esegue il rinvio tirando verso la porta vuota. BIANCO 10 prova a parare il tiro, salta dall'esterno della propria area di porta e, mentre è in aria sopra l'area di porta, prende la palla e atterra all'interno dell'area di porta con la palla tra le mani. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) 2 minuti diretti per BIANCO 10
 


Regola 7
 
 
7.1) La palla è in aria e va verso la linea laterale. BIANCO 3 riesce a giocare la palla con la mano verso BIANCO 7 prima che la palla oltrepassi la linea. Per fare questo, BIANCO 3 attraversa la linea laterale con un piede. BIANCO 7 prende la palla e segna un gol. Decisione corretta?
a) Rimessa in gioco per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Goal
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3


7.2) Viene giocato un passaggio rischioso da NERO 3 a NERO 11. Quando la palla è in aria, NERO 11 si rende conto che non sarà in grado di prenderla, quindi colpisce la palla con il pugno per far arrivare la palla a NERO 9, che è in piedi al centro del campo. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dalla posizione di NERO 9
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dalla posizione dei NERO 11
d) Sospensione di 2 minuti per NERO 11


7.3) BIANCO 4 prende la palla da fermo. Quindi salta e atterra sul piede destro e salta sul piede sinistro per tirare. Quanti passaggi ha fatto BIANCO 4?
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4


7.4) Un giocatore salta per prendere la palla passatagli da un compagno di squadra. Atterra su entrambi i piedi contemporaneamente. Quindi solleva il piede destro per fare un passo di lato e trascina il piede sinistro sul piede destro. Quanti passi ha fatto?
a) 1
b) 3
c) 0
d) 2
 
7.5) Un giocatore prende la palla a mezz'aria, passatagli da un compagno di squadra. Quindi atterra con il piede destro e si allontana con quel piede. Poi appoggia prima il piede sinistro e poi quello destro per tirare. Quanti passi ha fatto?
a) 3
b) 2
c) 1
d) 0


7.6) BIANCO 5 ha ricevuto male la palla, ma alla fine riesce a tenerla sotto controllo. Quindi fa tre passi, fa rimbalzare la palla una volta e fa altri tre passi prima di segnare un gol. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Goal
c) Rinvio del portiere per la squadra NERA
d) Rimessa in gioco per la squadra NERA


7.7) BIANCO 5 vuole iniziare un attacco. Fa rimbalzare ripetutamente la palla mentre fa cinque passi. Quindi prende di nuovo la palla per passarla. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Il gioco continua senza interruzioni
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA


7.8) NERO 6 prende la palla, scivola e cade. Sdraiato sulla schiena, passa la palla al NERO 9. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Il gioco continua senza interruzioni
c) Tiro di punizione per la squadra NERA


7.9) BIANCO 3 corre tra due avversari e spinge la palla nella direzione della sua traiettoria. Afferra di nuovo la palla, prima che abbia toccato terra. Ora c'è uno spazio aperto verso la rete del team NERO. BIANCO 3 fa rimbalzare la palla una volta e segna. Decisione corretta?
a) goal
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Lancio del portiere per la squadra NERA
 
7.10) Dopo aver fatto rimbalzare la palla una volta, BIANCO 7 vuole passare la palla a BIANCO 5, ma BIANCO 5 è marcato da un avversario. BIANCO 7 si confonde e lascia cadere la palla, ma riesce a riprenderla prima che abbia toccato terra. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


7.11) Come viene penalizzato il gioco passivo ripetuto?
a) Tiro di punizione e ammonizione
b) Tiro di punizione e sospensione di 2 minuti
c) tiro di punizione
d) Tiro di punizione e squalifica (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


7.12) A seguito di un tiro in porta di BIANCO 4, la palla rimbalza dal palo della porta della squadra NERA e colpisce l'arbitro che si trova all'interno dell'area di porta accanto alla porta. Di conseguenza al tocco, la palla attraversa la linea laterale e non la linea di fondo. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) rinvio del portiere per la squadra NERA


7.13) La squadra BIANCA esegue una rimessa in gioco. BIANCO 5 lancia la palla verso il campo, dove colpisce l'arbitro e entra nella porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Ripetizione della rimessa in gioco dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Gol per la squadra BIANCA 


7.14) NERO 3 effettua un tiro in elevazione e BIANCO 9 blocca la palla. La palla cade a terra e BIANCO 9 la raccoglie con entrambe le mani e inizia a palleggiare in contropiede. Tira la palla in rete nella porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 9
d) time-out
 
7.15) BIANCO 5 palleggia lungo la linea laterale. NERO 2 lo ostacola correttamente. Per superare NERO 2, BIANCO 5 supera la linea laterale con un piede durante il suo palleggio. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Il gioco continua senza interruzioni


7.16) Dopo un passaggio impreciso da BIANCO 3 a BIANCO 9, la palla rotola verso la linea laterale vicino all'area di cambio della squadra BIANCA. NERO 10 è a un metro di distanza ed è pronto ad afferrare la palla, quando BIANCO 9 si tuffa sulla palla e la colpisce con il pugno verso il centro del campo di gioco riportandola in possesso di BIANCO 3. Il suo movimento fa quindi scivolare BIANCO 9 oltre la linea laterale terreno fuori dal campo. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Sanzione progressiva per BIANCO 9
d) Rimessa in gioco per la squadra NERA


7.17) Il giocatore NERO 7 della squadra in attacco assume una posizione fuori dal campo senza avere la palla. Gli arbitri indicano al giocatore che deve tornare in campo, ma egli non reagisce. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Sanzione progressiva per NERO 7
d) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 


7.18) Un giocatore salta sopra l'area di porta della squadra avversaria. Ha il pieno controllo della palla e del corpo ed è in una buona posizione per tirare. Tuttavia, invece di tirare si gira a mezz'aria e restituisce la palla a un compagno di squadra, che la passa ulteriormente. Decisione corretta?
a) Segnale di avvertimento per gioco passivo
b) Tiro di punizione immediato per gioco passivo
c) Tiro di punizione immediato per comportamento antisportivo
d) Sanzione progressiva
 
7.19) BIANCO 3 tira verso la porta della squadra NERA e colpisce il palo della porta. La palla rotola fuori dall'area di porta. Sulla linea di tiro di punizione, BIANCO 3 e NERO 4 si tuffano per la palla senza mettersi in pericolo a vicenda. NERO 4 riesce a spingere la palla a NERO 6, che inizia un contropiede e segna un gol. Decisione corretta?
a) ammonizione per NERO 4
b) Gol per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA o NERO a seconda delle circostanze
d) Rinvio del portiere per la squadra NERA


7.20) BIANCO 10 cerca di passare la palla a BIANCO 8, che si trova sulla linea dell'area di porta della squadra NERA. NERO 10 è completamente fermo davanti a BIANCO 8 quando la palla colpisce il suo piede. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Il gioco continua senza interruzioni
c) Decisione a seconda di chi riceve la palla


7.21) BIANCO 15 blocca un passaggio di NERO 9 e la palla rotola a terra. BIANCO 15 e NERO 9 si tuffano per la palla. BIANCO 15 prende la palla e si tuffa a terra. Si alza in piedi, fa tre passi con la palla e la gioca a un compagno di squadra, che segna un gol. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA

7.22) La squadra BIANCA è in vantaggio 24:23 al 57 ° minuto, ma ha un giocatore in meno in campo. L'arbitro di campo ha assegnato un tiro di punizione a favore di BIANCO 3. BIANCO 6 cerca di eseguire il tiro di punizione a diversi metri dal punto corretto, anche se l'arbitro ha mostrato molto chiaramente il punto corretto. Decisione corretta?
a) Correzione della posizione, segnale di riavvio, nessun'altra azione
b) Correzione della posizione, segnale di ripresa e gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento per il gioco passivo
c) Correzione della posizione, sanzione progressiva contro BIANCO 6, segnale di ripresa e gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento per il gioco passivo

7.23) La squadra NERA sta giocando con un giocatore in meno. I giocatori della squadra NERA hanno già assunto le loro posizioni in attacco e hanno iniziato la fase di costruzione dell’azione. Ora, NERO 6 e NERO 8 decidono di lasciare il campo per una sostituzione. Decisione corretta?
a) Segnale di avvertimento
b) Segnale di avvertimento se non c'è aumento del ritmo entro 5 secondi
c) Tiro di punizione immediato per la squadra BIANCA a causa del gioco passivo
d) Ammonizione per NERO 6 o NERO 8 se rifanno questa cosa
e) Sospensione di 2 minuti per NERO 6 o NERO 8 se rifanno questa cosa
 
7.24) Quale delle seguenti azioni annulla il segnale di preavviso?
a) Nuovo possesso palla per la squadra in attacco dopo che il portiere ha parato un tiro da 7 metri
b) Nuovo possesso palla per la squadra in attacco dopo che la palla rimbalza dalla traversa o dal palo della porta
c) Team Time-out 
d) Azione energica prima delle successive azioni della squadra
e) Nessuna delle azioni di cui ai punti a-d

7.25) Quali delle seguenti istruzioni relative al segnale di avvertimento per il gioco passivo (segnale IHF 17) sono corrette?
a) Se si nota una tendenza al gioco passivo, questa viene prima mostrata dall'arbitro di fondo usando il segnale della mano 17. L'arbitro di campo solleva quindi il braccio nello stesso modo.
b) Se la squadra in possesso della palla richiede un team time-out dopo che è stato mostrato il segnale di avvertimento, allora il segnale di avvertimento deve essere mostrato di nuovo quando il gioco viene ripreso.
c) Se la squadra in possesso della palla non compie alcuno sforzo per mettersi in condizione di tirare in porta, dopo che è stato dato il segnale di avvertimento, allora o l'arbitro di campo o l'arbitro di fondo fischiano un tiro di punizione a causa del gioco passivo.
d) Dopo che è stato mostrato il segnale di avvertimento, gli arbitri decidono il gioco passivo al più tardi quando nessun tiro in porta viene effettuato dopo quattro passaggi.

7.26) La squadra BIANCA ritarda l'esecuzione di un tiro d'inizio. La squadra è già stata avvisata in precedenza per questo tipo di ritardo tattico. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) time-out; tiro d’inizio dopo il fischio
c) time-out; tiro d’inizio dopo il fischio, immediato segnale di avvertimento di gioco passivo
d) Fischio per il tiro di inizio, immediato segnale di avvertimento di gioco passivo
e) Sanzione progressiva per il dirigente responsabile della squadra BIANCA 
 
7.27) Quali delle seguenti affermazioni riguardanti l'uso corretto del segnale di avvertimento per il gioco passivo sono corrette?
a) Il segnale di avvertimento deve essere sempre interrotto quando un dirigente della squadra in difesa riceve una sanzione progressiva durante l’attacco della squadra avversaria.
b) Quando il segnale di avvertimento viene mostrato per la prima volta durante un attacco, le braccia devono essere abbassate dopo circa dieci secondi.
c) Il segnale di avvertimento deve essere ripetuto come promemoria dopo la prima interruzione, se è stato mostrato prima dell'interruzione.
d) Il segnale di avvertimento deve essere sempre interrotto, quando un giocatore della squadra in difesa riceve una sanzione progressiva durante l’attacco della squadra avversaria.
e) Gli arbitri devono mostrare il segnale di avvertimento quando un giocatore ha la palla chiaramente sotto controllo.


7.28) Quali delle seguenti affermazioni riguardo al gioco passivo sono corrette?
a) Ad una squadra non devono essere concessi più di cinque secondi per passare dalla fase di preparazione alla fase di finalizzazione.
b) Gli arbitri devono essere attenti alle sostituzioni lente e tardive dopo che il tiro d'inizio è stato eseguito.
c) Gli arbitri devono osservare se la squadra sta cercando di aumentare il ritmo o di ottenere un vantaggio spaziale durante la fase di formazione.
d) Gli arbitri devono prestare attenzione al gioco passivo non appena una squadra ha ottenuto il possesso di palla nella propria metà del campo.
e) Ad una squadra che ha tentato di effettuare un contrattacco deve essere consentita una normale sostituzione quando si passa dalla fase di contrattacco a una normale fase di preparazione.


7.29) La squadra BIANCA è in possesso della palla. Gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento per il gioco passivo. Dopo un passaggio, BIANCO 5 tira in porta. Il tiro viene bloccato da NERO 2, e la palla ritorna tra le mani di BIANCO 5, che passa la palla al BIANCO 9. Quanti passaggi sono stati completati?
a) 3
b) 4
c) 5
 
7.30) La squadra BIANCA è in possesso di palla. Gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento per il gioco passivo. BIANCO 9 cerca di passare la palla a BIANCO 2, ma il passaggio viene bloccato da NERO 8 e la palla rimbalza indietro a BIANCO 9. BIANCO 9 cerca di superare la difesa, ma viene fermato e ottiene un tiro di punizione. BIANCO 8 esegue il tiro di punizione passando la palla a BIANCO 2. Quanti passaggi sono stati completati?
a) 1
b) 2
c) 3


7.31) La squadra BIANCA è in possesso della palla. Gli arbitri notano una tendenza passiva nel gioco della squadra BIANCA. Gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento per il gioco passivo. La squadra NERA vede che viene mostrato il segnale di avvertimento e diventa più aggressiva in difesa, cercando di causare un tiro di punizione. Dopo 3 passaggi della squadra BIANCA, la squadra NERA causa un tiro di punizione. Decisione corretta?
a) La squadra BIANCA ha 4 passaggi rimanenti per tirare in porta.
b) Alla squadra BIANCA restano 2 passaggi per tirare in porta.
c) La squadra BIANCA ha 1 passaggio rimasto per tirare in porta.
d) La squadra BIANCA deve eseguire il tiro di punizione come tiro diretto in porta.


7.32) La squadra BIANCA è in attacco. Gli arbitri notano una tendenza passiva nel gioco della squadra BIANCA e mostrano il segnale di preavviso. La squadra dei BIANCO passa la palla due volte, prima che BIANCO 9 tiri in porta. Il tiro viene bloccato da NERO 3, e la palla va oltre la linea laterale per una rimessa in gioco per la squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Il segnale di preavviso non è più valido.
b) La squadra BIANCA ha 4 passaggi rimanenti per tirare in porta.
c) Alla squadra BIANCA restano 2 passaggi per tirare in porta.
d) La squadra BIANCA ha 1 passaggio rimasto per tirare in porta.


7.33) La squadra BIANCA è in possesso di palla, e a causa di una tendenza passiva nel gioco della squadra BIANCA gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento. Dopo due passaggi BIANCO 5 tira in porta. NERO 3 blocca il tiro e la palla torna a BIANCO 5. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) La squadra BIANCA ha 1 passaggio rimasto per tirare in porta.
c) Il segnale di preavviso continua
d) Il segnale di preavviso non è più valido
e) La squadra BIANCA non ha più passaggi prima di tirare in porta.
 
7.34) La squadra NERA è in attacco. Gli arbitri mostrano il segnale di avvertimento. NERO 7 passa la palla a NERO 11. NERO 11 cerca di superare la difesa, ma viene fermato da BIANCO 3. Gli arbitri danno un tiro di punizione per la squadra NERA. NERO 11 esegue il tiro di punizione e passa la palla al NERO 2, che cerca di tirare in porta, ma il tiro viene bloccato dal difensore BIANCO 4, e la palla va a NERO 11. NERO 11 tira in porta, ma viene spinto leggermente dai BIANCO 5 e il portiere BIANCO 1 riesce a parare il tiro. Qual è la decisione corretta?
a) tiro di punizione per la squadra NERA; nuovo attacco, perché la squadra NERA riesce a prendere il possesso palla dopo un tiro in porta
b) tiro di punizione per la squadra NERA; segnale di avvertimento, la squadra NERA ha utilizzato due passaggi
c) tiro di punizione per la squadra NERA; segnale di avvertimento, la squadra NERA ha utilizzato tre passaggi
d) tiro di punizione per la squadra NERA; segnale di avvertimento, la squadra NERA ha utilizzato quattro passaggi
 

7.35) Il punteggio è 27-27 a 20 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA gioca senza portiere. Il segnale di avvertimento di gioco passivo viene mostrato dagli arbitri. Dopo tre passaggi, BIANCO 8 passa la palla a BIANCO 7, che tira in porta. La palla viene bloccata dal difensore NERO 2, e la palla oltrepassa la linea laterale. Poco dopo l'esecuzione della rimessa in gioco, dal tavolo risuona un fischio, perché la squadra BIANCA ha richiesto un time-out di squadra. Come dovrebbe essere ripresa la partita?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
b) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA. 
c) Il tiro deve essere eseguito come tiro diretto in porta. 
d) Oltre alla possibilità di eseguire il tiro come tiro diretto in porta, chi batte la punizione può passare la palla ad un compagno di squadra.

7:36) La squadra BIANCA gioca in attacco. Due passaggi dopo il segnale di preavviso di gioco passivo mostrato dagli arbitri, BIANCO 7 tira in porta. La palla viene bloccata da NERO 8. BIANCO 8 riceve il rimbalzo e prova a tirare in porta. Ancora una volta, la palla viene bloccata da NERO 8. BIANCO 8 riceve la palla dopo il muro e passa la palla a BIANCO 6, che ha una chiara occasione di segnare. BIANCO 6 viene tirato a terra da dietro da NERO 7, in modo tale da perdere totalmente il controllo del corpo. Qual è la decisione corretta? 
a) Tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA 
c) Sospensione diretta di 2 minuti per NERO 7 
d) Squalifica per NERO 7 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
e) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
f) Time Out


Regola 8
 
 
8.1) Durante un contropiede della squadra BIANCA, NERO 7 entra in campo come giocatore in più e trattiene BIANCO 5 in modo tale da vanificare una chiara occasione da rete. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 7
b) Squalifica di NERO 7 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) Squalifica di NERO 7 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
d) tiro di punizione
e) tiro da 7 metri


8.2) NERO 8, che non figura a referto, arriva in ritardo e corre direttamente dagli spogliatoi in campo. Distrugge una chiara possibilità di segnare spingendo il giocatore al tiro BIANCO 6, che è in elevazione, in modo tale da fargli perdere il controllo del corpo. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Squalifica di NERO 8 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) Squalifica NERO 8 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
e) Sanzione progressiva contro il dirigente responsabile della squadra NERA


8.3) Rientrando negli spogliatoi (durante l'intervallo) l’ufficiale B della squadra BIANCA si lamenta con gli arbitri in modo antisportivo. L’ufficiale A della squadra BIANCA ha già ricevuto un’ammonizione durante la prima metà della partita. Decisione corretta?
a) 2 minuti di sospensione per l'ufficiale B dalla squadra BIANCA 
b) Squalifica dell'ufficiale B dalla squadra BIANCA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) La squadra BIANCA inizia il secondo tempo ridotta di 1 giocatore per 2 minuti.
d) Nessuna punizione possibile, ma rapporto scritto


8.4) BIANCO 6 ha già ricevuto due volte con 2 minuti di sospensione. Ora, BIANCO 6 commette un cambio irregolare. Qual è la decisione, se è anche colpevole di comportamento estremamente antisportivo dopo che gli arbitri lo hanno informato del cambio irregolare?
a) sospensione di 2 minuti per BIANCO 6
b) Squalifica di BIANCO 6 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) Squalifica di BIANCO 6 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
d) Squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
e) Squadra BIANCA ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti
f) Squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti
 
8.5) BIANCO 2 sta scontando una sospensione di 2 minuti, ma l’allenatore lo rimanda in campo dopo 1 minuto. Prima del fischio del cronometrista, BIANCO 2 ha già distrutto una chiara occasione da rete per la squadra NERA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA e sospensione aggiuntiva per BIANCO 2
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA, sospensione aggiuntiva per BIANCO 2 e ulteriore riduzione della squadra BIANCA per il resto del tempo di sospensione del BIANCO 2
c) tiro da 7 metri, squalifica di BIANCO 2 senza rapporto scritto e ulteriore riduzione della squadra BIANCA per il resto del tempo di sospensione del BIANCO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) tiro da 7 metri, squalifica di BIANCO 2 e ulteriore riduzione della squadra BIANCA per il resto del tempo di sospensione di BIANCO 2; rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.6) Durante l'attacco della squadra BIANCA, il pivot BIANCO 7, che non è in possesso di palla, blocca NERO 4 con il tronco. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Sanzione progressiva contro BIANCO 7
c) Il gioco continua senza interruzioni


8.7) Il giocatore di ala BIANCO 4 ha una chiara possibilità di segnare. NERO 7 cerca di portare la palla via dalla sua mano, ma colpisce solo l'avambraccio. La palla non entra in rete. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Sospensione di 2 minuti per NERO 7
d) ammonizione per NERO 7
e) Nessuna sanzione progressiva per NERO 7


8.8) BIANCO 6 è in contropiede, il portiere NERO 12 lascia la sua area di porta per entrare in possesso della palla, ma si scontra con BIANCO 6. Tuttavia, un difensore avrebbe potuto fermare BIANCO 6 con azioni regolari. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 12
b) Squalifica per NERO 12 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) Squalifica per NERO 12, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
 
8.9) BIANCO 2 vuole passare la palla a un compagno di squadra nell'altra metà del campo, ma il suo compagno di squadra è trattenuto da NERO 5. NERO 5 ha già ricevuto un’ammonizione per aver colpito un avversario che non aveva la palla. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) sospensione di 2 minuti per NERO 5
c) Squalifica per NERO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) rapporto scritto (cartellino blu mostrato dagli arbitri)


8.10) La palla viene giocata sul pivot BIANCO 9, che è in piedi da solo sulla linea dell'area di porta della squadra NERA. Il suo braccio di tiro viene tirato da dietro da NERO 2. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Sospensione di 2 minuti per NERO 2
d) Squalifica per NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
e) Rapporto scritto (cartellino blu mostrato dagli arbitri)


8.11) Poco dopo che NERO 9 ha ricevuto un’ammonizione per aver spinto nel primo minuto di gioco, NERO 7 trattene il pivot della squadra BIANCA. Non c'è una chiara possibilità di segnare. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Ammonizione per NERO 7
d) Sospensione di 2 minuti per NERO 7


8.12) BIANCO 4 riceve la palla stando vicino alla linea dell'area di porta avversaria con solo il portiere davanti a lui. Prima che BIANCO 4 cerchi di segnare, NERO 3 lo tira a terra cosìcche BIANCO 4 perde la palla. Decisione corretta?
a) Ammonizione per NERO 3
b) sospensione di 2 minuti per NERO 3
c) Squalifica per NERO 3 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 


8.13) Quando deve essere squalificato un giocatore (cartellini rossi o rossi e blu mostrati dagli arbitri)?
a) Per un fallo che mette in pericolo la salute di un avversario
b) Per comportamento estremamente antisportivo dentro o fuori dal campo
c) Per ripetuti comportamenti antisportivi in ​​campo
d) Per cambio irregolare durante una sospensione (nessuna chiara possibilità di segnare)
 
8.14) Durante un contropiede di BIANCO 5, l'ufficiale C della squadra NERA entra in campo in direzione della propria area di porta. BIANCO 5 si confonde a tal punto che smette di correre. Secondo l'arbitro, BIANCO 5 aveva una chiara possibilità di segnare. L’ufficiale C non ha toccato l'avversario che aveva la palla; la sua distanza minima da BIANCO 5 era di circa dieci metri. Decisione corretta?
a) Time-out
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Squalifica del dirigente della squadra C dalla squadra NERA senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
e) Squalifica dell'ufficiale C dalla squadra NERA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
f) Squadra NERA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti


8.15) La squadra BIANCA è in contropiede. BIANCO 5 vuole giocare la palla al BIANCO 7, che è solo sulla linea dell'area di porta della squadra NERA. Quando BIANCO 5 passa la palla, l’ufficiale della squadra D della squadra NERA corre in campo e prende la palla. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale D dalla squadra NERA
d) Squalifica per l’ufficiale D dalla squadra NERA senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
e) Squalifica per l’ufficiale D dalla squadra NERA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
f) Squadra NERA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti


8.16) Quale delle seguenti azioni dovrebbe essere definita come condotta estremamente antisportiva e quindi essere punita con una squalifica con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)?
a) Difesa ripetuta con il piede o la parte inferiore della gamba da parte di un giocatore di campo
b) Un ufficiale di squadra che distrugge una chiara possibilità di segnare
c) Sputare su un'altra persona
d) Ripetuti ritardi del gioco, con lo scopo di far perdere tempo
 
8.17) Entrando nella palestra, gli arbitri incontrano NERO 4, che indossa la divisa del giocatore, ma non è incluso nel referto dell'incontro. NERO 4 grida: "ancora questi idioti!" Dopo che sono stati giocati 12 minuti della partita, NERO 4 viene aggiunto al referto come 14 ° giocatore della sua squadra. Questo fatto viene scoperto dagli arbitri. Decisione corretta?
a) Squalifica di NERO 4 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
b) La squadra NERA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
c) La squadra NERA continua senza una riduzione dei giocatori in campo
d) Squalifica NERO 4, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
e) La squadra NERA può aggiungere un altro giocatore per completare il numero consentito di 14 giocatori.


8.18) Dopo un tiro di punizione per la squadra BIANCA, l'ufficiale C della squadra NERA entra in campo e grida: "Ma questo dovrebbe essere un tiro di punizione per noi!" Nessun dirigente della squadra NERA è stato punito all'inizio della partita. Decisione corretta?
a) L'ufficiale responsabile della squadra NERA deve portare l'ufficiale C fuori dal palazzetto.
b) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale C dalla squadra NERA, la squadra NERA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
c) Ammonizione per l'ufficiale C della squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


8.19) BIANCO 3 riceve un'ammonizione per un fallo in campo che richiede una sanzione progressiva. Dopo la ripresa del gioco e dopo essere stato sostituito, BIANCO 3 insulta gli arbitri dalla panchina delle sostituzioni. Decisione corretta?
a) Squalifica di BIANCO 3 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri, e squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
b) Squalifica di BIANCO 3, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri), squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
c) 2 minuti di sospensione per BIANCO 3 e la squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
d) time-out
 
8.20) Durante un contropiede, a NERO 9 viene tirata la maglia da BIANCO 4, che ha già ricevuto un’ammonizione. Nonostante questo, NERO 9 riesce a giocare la palla a NERO 8, che segna un gol. A quel punto gli arbitri vogliono sanzionare BIANCO 4 ma il giocatore è già seduto in panchina. Decisione corretta?
a) 2 minuti di sospensione per BIANCO 4, la squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
b) BIANCO 4 non è autorizzato a giocare per i prossimi 2 minuti, ma la squadra rimane al completo in campo
c) La sanzione non è più possibile
d) Squalifica per BIANCO 4 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), e la squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti


8.21) Quando deve essere squalificato un giocatore (cartellino rosso o cartellino rosso e blu mostrato dagli arbitri)?
a) Per comportamento gravemente antisportivo
b) Per aver distrutto una chiara possibilità di segnare bloccando attivamente un tiro o un passaggio usando il piede
c) Per cambio irregolare a tempo fermo (nessuna chiara possibilità di segnare)
d) Per non aver posato la palla per un tiro di punizione contro la propria squadra (non negli ultimi 30 secondi)

8.22) La squadra NERA sta attaccando. BIANCO 11 toglie palla al NERO 6 commettendo un fallo che mette in pericolo la salute di NERO 6. BIANCO 7 e BIANCO 8 erano posizionati tra NERO 6 e la porta della squadra BIANCA al momento del fallo. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per BIANCO 11
b) Squalifica per BIANCO 11 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


8.23) Quale delle seguenti infrazioni deve essere punita con una squalifica con rapporto scritto secondo le regole (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)?
a) Un ufficiale entra in campo per la seconda volta senza permesso.
b) Un ufficiale che cerca di costringere la sua squadra ad abbandonare il gioco.
c) Quando il tiratore di un tiro da 7 metri colpisce la testa del portiere e il portiere non sta muovendo la testa nella direzione della palla.
d) Dopo una decisione degli arbitri, un giocatore lancia in modo dimostrativo la palla sugli spalti.
e) Un giocatore fuori dal campo di gioco sputa su uno spettatore.
 
8.24) BIANCO 3 ha ricevuto una sospensione di 2 minuti per fallo ed è seduto in panchina. Durante una rimessa in gioco vicino alla panchina, BIANCO 3 grida verso gli arbitri insultandoli. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per BIANCO 3
b) Squalifica di BIANCO 3 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), con una riduzione immediata di 2 minuti della squadra BIANCA in campo
c) Squadra BIANCA ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti
d) Squalifica per BIANCO 3, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri), con una riduzione immediata di 2 minuti della squadra BIANCA in campo

8.25) A causa della delusione per un errore, BIANCO 3 colpisce in faccia uno dei suoi compagni di squadra. Decisione corretta?
a) Nessuna azione, perché coinvolge un compagno di squadra
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3
c) Squalifica di BIANCO 3 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) Squalifica per BIANCO 3, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.26) Entrando in palestra gli arbitri incontrano NERO 4, che già indossa la divisa da giocatore e subito urla: "ancora questi idioti!" Gli arbitri riscontrano che NERO 4 è incluso nel referto dell'incontro. Decisione corretta?
a) 2 minuti di sospensione per NERO 4 all'inizio della partita
b) Squalifica di NERO 4 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), la squadra NERA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio della partita
c) Squalifica per NERO 4, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri), la squadra NERA può utilizzare 14 giocatori nella partita
d) Squalifica per NERO 4, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri), la squadra NERA può utilizzare 14 giocatori nella partita ma è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio della partita
 
8.27) Durante il riscaldamento prima della partita, BIANCO 3 e il portiere NERO 1 si scontrano accidentalmente. I due giocatori si arrabbiano l'uno con l'altro e NERO 1 colpisce BIANCO 3. BIANCO 3 lo colpisce subito a sua volta. Entrambi i giocatori sono inclusi nel referto della partita. Decisione corretta?
a) Squalifica di NERO 1, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) e 2 minuti di sospensione per BIANCO 3. Le squadre possono utilizzare 14 giocatori per la partita.
b) Squalifica di NERO 1 e BIANCO 3, rapporti scritti (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri). Le squadre possono utilizzare 14 giocatori nella partita, ma entrambe le squadre sono ridotte di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio della partita.
c) Entrambi i giocatori ricevono una sospensione di 2 minuti, che deve essere scontata all'inizio della partita. Rapporto scritto.
d) Squalifica di NERO 1 e BIANCO 3, rapporti scritti (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri). Le squadre possono utilizzare 14 giocatori per la partita.


8.28) BIANCO 9 sta effettuando un tiro in elevazione. NERO 5 afferra il braccio di BIANCO 9 da dietro e lo tira verso il basso. NERO 10 e NERO 11 sono in posizione tra BIANCO 9 e la rete della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Squalifica di NERO 5 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) sospensione di 2 minuti per NERO 5
e) Squalifica di NERO 5, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.29) Quale delle seguenti infrazioni deve essere punita con una squalifica (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)?
a) Un ufficiale entra in campo per la seconda volta senza permesso.
b) Un giocatore in possesso di palla viene tirato a terra quando corre durante un contrattacco. La situazione non è particolarmente pericolosa.
c) Un tiro da 7 metri colpisce la faccia del portiere, che non si sta muovendo nella direzione della palla.
d) Dopo una decisione dell'arbitro, un giocatore lancia la palla sugli spalti come protesta.
e) Il portiere lascia l'area di porta e guadagna il possesso della palla, ma provoca una collisione con un avversario, che sta correndo in contropiede.
 
8.30) BIANCO 9 riceve la sua terza sospensione di 2 minuti ed è quindi squalificato. Indossando la sua tuta, si siede nella prima fila di spettatori dietro la linea laterale di fronte all'area di cambio. Direttamente di fronte a lui, NERO 3 commette un fallo particolarmente pericoloso su BIANCO 10. Il giocatore rimane infortunato a terra. Prima che gli arbitri possano punire NERO 3, BIANCO 9 corre in campo e colpisce mandandolo a terra NERO 3. Decisione corretta?
a) Time-out
b) Squalifica di NERO 3, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
c) BIANCO 9 non è più coinvolto nella partita, nessuna azione possibile
d) Relazione scritta sul comportamento di BIANCO 9
e) Squalifica di NERO 3 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
f) BIANCO 10 deve lasciare il campo dopo aver ricevuto cure mediche e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


8.31) Deve essere data un’ammonizione per:
a) Infrazioni in cui l'azione è principalmente o esclusivamente mirata al corpo dell'avversario
b) Infrazioni mentre gli avversari stanno eseguendo un tiro formale
c) Mancato posizionamento della palla a terra quando viene presa una decisione contro la propria squadra
d) Il tentativo di un portiere di effettuare una sostituzione quando un avversario è pronto a effettuare un tiro da 7 metri


8.32) Cosa deve essere considerato comportamento antisportivo?
a) Lanciare la palla in faccia a un difensore, che non si sta muovendo nella direzione della palla
b) Comportamento passivo del portiere durante l'esecuzione di un tiro da 7 metri, se è evidente che non è disposto a parare il tiro
c) Tentare di ingannare gli arbitri con simulazioni
d) Bloccare attivamente un tiro usando un piede o una gamba
e) Ripetute entrate nell'area di porta per ragioni tattiche
f) Un gesto di reazione dopo aver subito un fallo


8.33) In quale delle seguenti situazioni una squalifica deve portare a un rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)?
a) Aggressione sul campo di gioco durante l'intervallo di metà tempo
b) Un'azione particolarmente sconsiderata o pericolosa
c) Un fallo di reazione dopo aver subito un fallo
d) Un'azione dannosa, che non è in alcun modo correlata alla situazione del gioco
 
8.34) tiro d'inizio per la squadra BIANCA. L'arbitro ha fischiato, e BIANCO 9 è pronto ad eseguire il tiro. Dopo il fischio, BIANCO 3 attraversa la linea centrale ed è tirato giù da dietro da NERO 5, in maniera da fargli perdere totalmente il controllo del corpo. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 5
b) Squalifica di NERO 5 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) tiro di inizio per la squadra BIANCA 
f) Squalifica NERO 5, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.35) NERO 8 ha ricevuto una sospensione di 2 minuti a causa di un cambio irregolare. Due secondi dopo la ripresa del gioco, fa un commento antisportivo agli arbitri dalla sua posizione in panchina. Decisione corretta?
a) Sospensione aggiuntiva di 2 minuti per NERO 8
b) Squalifica di NERO 8 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) La squadra NERA sarà ridotta da 2 giocatori in campo per i successivi 1 minuto e 58 secondi e poi da 1 giocatore in campo per 2 secondi.
d) La squadra NERA sarà ridotta di 2 giocatori in campo per i prossimi 2 minuti.
e) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
f) time-out


8.36) Il portiere BIANCO 1 lancia un passaggio lungo al BIANCO 15, che corre da solo verso la porta avversaria. Il portiere NERO 12 lascia la sua area di porta, salta in alto, prende la palla e si scontra con BIANCO 15 mentre è in aria. Entrambi i giocatori cadono a terra infortunati. Decisione corretta?
a) Time-out, sospensione di 2 minuti per BIANCO 15
b) Time-out, sospensione di 2 minuti per NERO 12
c) Time-out, squalifica per NERO 12
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) Tiro di punizione per la squadra NERA
f) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
 
8.37) La squadra NERA è in possesso della palla. Il delegato interrompe il gioco perché l'ufficiale A della squadra NERA ha lanciato una sedia in campo per protestare contro una decisione dell'arbitro. Non c'erano precedenti punizioni date ai dirigenti della squadra della squadra NERA. NERO 7 aveva una chiara possibilità di segnare quando il gioco è stato interrotto. Decisione corretta?
a) Ammonizione per l’ufficiale A della squadra NERA
b) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale A dalla squadra NERA
c) Squalifica dell’ufficiale A dalla squadra NERA senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) tiro da 7 metri per la squadra NERA
f) Squalifica dell'ufficiale A dalla squadra NERA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.38) L’ufficiale A della squadra BIANCA protesta ad alta voce per una decisione arbitrale contro la sua squadra e afferma: "Siete degli idioti!" Dieci minuti prima, l’ufficiale C della squadra BIANCA ha già ricevuto un‘ammonizione. Decisione corretta?
a) Ammonizione per A ufficiale della squadra BIANCA per comportamento antisportivo
b) 2 minuti di sospensione per A ufficiale dalla squadra BIANCA; La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
c) Squalifica dell'ufficiale A dalla squadra BIANCA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri); La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
d) time-out


8.39) Il portiere BIANCO 1 vuole effettuare un rinvio del portiere. Per la seconda volta, NERO 3 entra nell'area di porta e cerca di impedire al BIANCO 1 di eseguire il tiro senza venire a contatto col portiere. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) Ammonizione per NERO 3
d) sospensione di 2 minuti per NERO 3
e) time-out


8.40) BIANCO 4 tocca la palla che sta rotolando sul pavimento nell'area di porta della squadra NERA. In questo momento, viene spinto a terra da NERO 6. Decisione corretta?
a) Sanzione progressiva per NERO 6
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) rinvio del portiere per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
 
8.41) BIANCO 7 ha appena ricevuto una sospensione di 2 minuti per comportamento antisportivo. Questa è la sua prima sospensione. Dieci secondi dopo la ripresa della partita, fa gesti decisi in panchina per dimostrare di non essere d'accordo con gli arbitri. Decisione corretta?
a) Squalifica di BIANCO 7 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 7; BIANCO 7 deve rimanere in panchina per quattro minuti
c) Sospensione aggiuntiva di 2 minuti per BIANCO 7; La squadra BIANCA sarà ridotta da 2 giocatori in campo per 1 minuto e 50 secondi e poi da 1 giocatore in campo per 10 secondi.
d) Ammonizione perché la sanzione progressiva in panchina è separata dalle sanzioni in campo


8.42) BIANCO 6 viene spinto da NERO 3 e sputa in modo evidente sul pavimento di fronte a NERO 3. Come sarà punito BIANCO 6?
a) Sanzione progressiva
b) Sempre con una sospensione di 2 minuti
c) Squalifica senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) Squalifica, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.43) Il portiere BIANCO 12 corre dall'area di porta verso NERO 10, che sta andando in contropiede. BIANCO 12 si avvicina al NERO 10 di lato e lo trattiene, ma NERO 10 è in grado di prendere la palla per lanciarla nella porta vuota. Decisione corretta?
a) Rimessa in gioco da centrocampo
b) time-out
c) Squalifica del BIANCO 12
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 12
e) tiro da 7 metri per la squadra NERA


8.44) Il portiere BIANCO 12 esegue un tiro dal portiere, giocando un passaggio lungo in direzione del compagno BIANCO 4, che sta correndo in contropiede. BIANCO 4 salta per ricevere la palla e subito dopo si scontra con il portiere NERO 1, che ha deciso di lasciare la sua area di porta nel tentativo di fermare il contropiede. Al momento della collisione, NERO 1 è completamente immobile davanti alla linea dei 9 metri. Dopo la collisione, BIANCO 4 perde il controllo del corpo e cade a terra. Decisione corretta?
a) Fallo in attacco, tiro di punizione per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Sanzione progressiva per NERO 1
e) Squalifica di NERO 1 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
 
8.45) Quale delle seguenti infrazioni deve essere punita con la squalifica con rapporto scritto secondo le regole (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)?
a) Un giocatore che sputa su un avversario
b) Un allenatore che cerca di costringere la sua squadra ad abbandonare il gioco
c) Un tiratore da 7 metri che colpisce la testa del portiere, con il portiere che non muove la testa nella direzione della palla
d) Dopo una decisione dell'arbitro, un giocatore lancia la palla in modo dimostrativo sugli spalti.
e) Un giocatore fuori dal campo di gioco che sputa su uno spettatore
f) Un giocatore che colpisce intenzionalmente un avversario nello stomaco


8.46) Il tempo di gioco è 59:26. Il giocatore NERO 10 sta correndo da solo in contropiede. Quando riceve la palla da un compagno di squadra, NERO 10 entra in collisione con il portiere BIANCO 1, che è uscito dall'area di porta, ma prima di cadere riesce a passare la palla al NERO 7, che tira a porta vuota, ma la palla va fuori. Quando gli arbitri ordinano una sospensione, il tempo di gioco è 59:31. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione
b) tiro da 7 metri
c) Cartellino rosso per BIANCO 1
d) Cartellino blu per BIANCO 1
e) Rinvio del portiere


8.47) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con sette giocatori di campo. NERO 5 intercetta un passaggio e ottiene il possesso della palla. Prova subito a tirare in porta. BIANCO 2 cerca di impedire a NERO 5 di tirare in porta cercando di fargli sfuggire la palla di mano. In questo modo, colpisce l'avambraccio del NERO 5 e la palla non entra in rete. All'inizio della partita, la squadra BIANCA ha ricevuto tre ammonizioni. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 2
e) time-out
 
8.48) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con sette giocatori di campo. NERO 5 intercetta un passaggio e ottiene il possesso della palla. Prova subito a tirare in porta. BIANCO 2 cerca di impedire a NERO 5 di tirare in porta tirandolo a terra. La palla non entra in rete. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 2
e) time-out


8.49) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con sette giocatori di campo. BIANCO 4 tira in porta, ma la palla viene parata dal portiere NERO 1. NERO 1 passa la palla a NERO 9. Proprio mentre il portiere BIANCO 12 entra nella sua area di porta, NERO 9 cerca di tirare in porta, ma è impedito da un fallo del BIANCO 2. La palla oltrepassa la linea fondo. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA


8.50) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con sette giocatori di campo. BIANCO 4 tira in porta, ma la palla viene parata dal portiere NERO 1, che è in piedi con la palla nella sua area di porta pronto per eseguire il rinvio del portiere. In quel momento, il delegato interrompe il gioco a causa di un cambio irregolare, poiché il portiere BIANCO 1 è entrato in campo prima che BIANCO 7 l'abbia lasciato. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra NERA dopo il fischio
b) time-out
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA
e) sospensione di 2 minuti per BIANCO 1
f) sospensione di 2 minuti per BIANCO 7


8.51) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con sette giocatori di campo. BIANCO 4 tira in porta, ma la palla viene parata dal portiere NERO 12. NERO 12 passa la palla a NERO 9. NERO 9 tira in porta. Il giocatore di campo BIANCO 10 entra nella propria area di porta e riesce a salvare la palla. La palla oltrepassa la linea fondo. Decisione corretta?
a) Rimessa in gioco per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Sanzione progressiva per BIANCO 10
e) 2 Minuti diretti per BIANCO 10
 
8.52) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con sette giocatori di campo. BIANCO 6 fa un tiro in porta, ma la palla viene parata dal portiere NERO 1. NERO 1 cerca immediatamente di segnare a porta vuota, ma sbaglia la porta e la palla oltrepassa la linea di fondo. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Il rinvio del portiere può essere eseguito da qualsiasi giocatore in campo della squadra BIANCA per mantenere il flusso del gioco.
c) La squadra BIANCA deve fare una sostituzione per inserire un portiere in campo a eseguire il rinvio del portiere.
d) Il time-out è obbligatorio


8.53) La squadra NERA sta giocando con sette giocatori di campo. NERO 5 fa un tiro in porta, ma il tiro viene parato dal portiere BIANCO 1. BIANCO 1 prova a segnare a porta vuota. Allo stesso tempo, il portiere NERO 12 fa un cambio irregolare, ed entra in campo prima che NERO 7 lo abbandoni. Il delegato interrompe immediatamente la partita con un fischio. Subito dopo il fischio del delegato, la palla esce oltrepassando la linea di fondo della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 12
b) sospensione di 2 minuti per NERO 7
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) Rinvio del portiere per la squadra NERA


8.54) La squadra NERA sta giocando con sette giocatori di campo. NERO 6 tira in porta, ma il tiro viene parato dal portiere BIANCO 1. BIANCO 1 prova a segnare a porta vuota. Allo stesso tempo, il portiere NERO 12 fa un cambio irregolare, entrando in campo prima che NERO 7 lo abbandoni. Il delegato interrompe immediatamente la partita con un fischio. Subito dopo il fischio del delegato, la palla oltrepassa la linea di porta della rete della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 12
b) sospensione di 2 minuti per NERO 7
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) Gol per la squadra BIANCA 


8.55) La squadra NERA sta giocando con sette giocatori di campo. BIANCO 9 intercetta la palla e tenta di segnare a porta vuota. La palla si ferma nell'area di porta. Decisione corretta?
a) Gol e tiro di inizio per la squadra NERA
b) time-out
c) Un portiere deve entrare in campo con una corretta sostituzione per prendere la palla nell'area di porta.
d) La palla può essere presa da qualsiasi giocatore di campo della squadra NERA.
 
8.56) Il punteggio è 27:27 a sei secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in attacco. BIANCO 7 cerca di passare la palla al pivot BIANCO 3. NERO 7 intercetta la palla. In quel momento viene atterrato da BIANCO 3. Un secondo dopo, il segnale finale del tabellone elettronico suona per indicare la fine della gara. Decisione corretta?
a) Il gioco è finito.
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3
e) Squalifica per BIANCO 3 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
f) Squalifica per BIANCO 3 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.57) Il punteggio è 27:27 a dieci secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in attacco. NERO 5 intercetta un passaggio e inizia un contropiede. Un attimo dopo viene attaccato da dietro da BIANCO 11, che lo spinge in modo pericoloso, facendogli perdere il controllo del corpo. Prima che l'arbitro fischi per l'infrazione, suona il segnale finale del tabellone elettronico. Decisione corretta?
a) Il gioco è finito.
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 11
e) Squalifica per BIANCO 11 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
f) Squalifica per BIANCO 11 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)

8.58) NERO 10 è in possesso di palla. Il tempo è 59:27 quando esegue un tiro in elevazione. BIANCO 2 lo spinge così forte nel petto che perde completamente il controllo del corpo. Cade con la palla a terra. L'arbitro fischia e il cronometro si ferma indicando 59:31. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 2
d) Squalifica per BIANCO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
e) time-out
 
8.59) Con 15 secondi dalla fine del gioco, la squadra NERA è in possesso di palla. Gli arbitri concedono un tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea centrale. Prima che NERO 7 possa eseguire il tiro di punizione, viene bloccato da BIANCO 2. Decisione corretta?
a) Time-out
b) Correzione e nuovo tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 2
e) Squalifica per BIANCO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
f) Squalifica per BIANCO 2 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.60) La squadra NERA è in attacco. Gli arbitri concedono un tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione a tre secondi dalla fine della partita. NERO 10 è in una posizione corretta e pronto per eseguire il tiro di punizione direttamente in porta, ma il giocatore BIANCO 5, che si trova a un metro dal 10 NERO, blocca il tiro in porta. Quindi suona il segnale finale. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra NERA
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
c) Squalifica per BIANCO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio


8.61) La squadra NERA è in attacco. Gli arbitri concedono un tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione a tre secondi dalla fine della partita. Il giocatore NERO 10 è nella posizione corretta per eseguire il tiro di punizione direttamente in porta, ma prima che possa tirare, viene impedito da BIANCO 5, che si sposta ad una distanza di un metro muovendo le braccia e saltando davanti al NERO 10. Quindi suona il segnale finale. Decisione corretta?
a) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
b) Squalifica per BIANCO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA


8.62) A 19 secondi dalla fine della partita, BIANCO 2 sta cercando di penetrare, ma gli arbitri fischiano passi contro BIANCO 2. Dopo il fischio degli arbitri, BIANCO 2 tira in porta. La palla viene afferrata dal portiere NERO 12 ed è pronto per iniziare un contropiede. Decisione corretta?
a) si continua a giocare
b) time-out
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 2
d) Squalifica per BIANCO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
e) Tiro di punizione per la squadra NERA
f) tiro da 7 metri per la squadra NERA
 
8.63) Il punteggio è 28:26 per la squadra BIANCA. A 25 secondi dalla fine della partita, la squadra NERA segna un gol. Il portiere BIANCO 12 calcia il pallone volontariamente, facendolo finire tra gli spettatori. È chiaro che calcia il pallone con l'intenzione di ritardare il gioco, in modo che il tiro d'inizio non possa essere eseguito immediatamente. Qual è la decisione corretta?
a) Time-out
b) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA
e) sospensione di 2 minuti per BIANCO 12
f) Squalifica per BIANCO 12 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
g) Squalifica per BIANCO 12 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)


8.64) Il punteggio è 25:25 a 3 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in attacco. NERO 5 causa un tiro di punizione per BIANCO 2 sulla linea di tiro di punizione. Poco dopo, suona il segnale finale. Gli arbitri fischiano per l'esecuzione del tiro di punizione dopo il segnale finale. Prima che la palla abbia lasciato la mano del tiratore, NERO 6 avanza e blocca la palla da una posizione troppo vicina al tiratore. Qual è la decisione corretta?
a) La partita è finita.
b) Il tiro di punizione deve essere ripetuto.
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per NERO 6
e) Squalifica per NERO 6 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


8.65) La squadra BIANCA sta giocando senza portiere e con 7 giocatori in campo. NERO 5 intercetta un passaggio e corre con la palla in direzione della porta vuota della squadra BIANCA. Il portiere BIANCO 12 entra in campo con una corretta sostituzione e corre nella stessa direzione del NERO 5. Appena NERO 5 sta per tirare in porta, il portiere BIANCO 12 spinge NERO 5 di lato, in modo che perda in parte il controllo del corpo e il suo tiro manca la porta. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) time-out
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 12
e) Squalifica per BIANCO 12 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
 
8.66) Il punteggio è 26:26 a 4 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in attacco. BIANCO 4 effettua un tiro di punizione. BIANCO 4 esegue immediatamente il tiro di punizione. La palla viene attivamente bloccata dal NERO 5, che è troppo vicino. Allo stesso tempo, suona il segnale finale. Qual è la decisione corretta?
a) Il tiro di punizione deve essere ripetuto.
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Sospensione di 2 minuti per NERO 5
d) Squalifica per NERO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


8.67) Il punteggio è 26:26 a 4 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in attacco. NERO 5 causa un tiro di punizione su BIANCO 6. NERO 5 torna immediatamente alla distanza corretta. BIANCO 6 esegue il tiro di punizione e la palla colpisce NERO 5, che non esegue un'azione attiva. La palla rimbalza sul BIANCO 6. Allo stesso tempo, suona il segnale finale. Qual è la decisione corretta?
a) Nessuna ulteriore azione. La partita è finita
b) Il tiro di punizione deve essere ripetuto.
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per NERO 5
e) Squalifica per NERO 5


8.68) Il punteggio è 29:29 a 20 secondi dalla fine della partita. Il portiere BIANCO 12 para un tiro in porta e la palla oltrepassa la linea di fondo. Gli arbitri indicano il rinvio del portiere per la squadra BIANCA. BIANCO 12 vuole eseguire rapidamente il rinvio del portiere. NERO 2 corre in area di porta e ritarda l'esecuzione del tiro. Qual è la decisione corretta?
a) Time-out
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) Sospensione di 2 minuti per NERO 2
f) Squalifica per NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
g) Squalifica per NERO 2 con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
 
8.69) Il punteggio è 29:29 a 20 secondi dalla fine della partita. Il portiere BIANCO 12 para un tiro in porta e la palla oltrepassa la linea di fondo. Gli arbitri indicano il rinvio del portiere per la squadra BIANCA. BIANCO 12 si prepara ad eseguire il rinvio del portiere. Prima che la palla abbia lasciato la sua mano, viene emesso un fischio dal cronometrista a causa di un cambio irregolare effettuato dalla squadra NERA. NERO 3 è entrato in campo prima che NERO 11 l'abbia lasciato. Qual è la decisione corretta?
a) Time-out
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA nell'area di cambio della squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) Sospensione di 2 minuti per NERO 3
f) Squalifica per NERO 3 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


8.70) Il punteggio è 29:29 a 20 secondi dalla fine della partita. Il portiere BIANCO 12 para un tiro in porta e la palla oltrepassa la linea di porta esterna. Gli arbitri indicano il rinvio del portiere per la squadra BIANCA. BIANCO 12 esegue il tiro come passaggio a BIANCO 9, che si trova appena fuori dall'area di porta. Prima che la palla abbia oltrepassato la linea dell'area di porta, viene emesso un fischio dal cronometrista a causa di un cambio irregolare effettuato dalla squadra NERA. NERO 3 è entrato in campo prima che NERO 11 l'abbia lasciato. Qual è la decisione corretta?
a) Time-out
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA presso l'area di cambio della squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) sospensione di 2 minuti per NERO 3
e) Squalifica per NERO 3 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)


8.71) Il punteggio è 29:29 a 10 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in contropiede. NERO 10 attacca BIANCO 9 in un modo pericoloso per la sua salute. Prima di cadere, BIANCO 9 gioca la palla a BIANCO 11. BIANCO 11 tira in porta, ma la palla viene parata dal portiere NERO 12. Qual è la decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 10
b) Squalifica per NERO 10 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) Rinvio del portiere per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
f) time-out
 
8.72) Il punteggio è 29:29 a 10 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in contropiede. NERO 10 attacca BIANCO 9 in un modo pericoloso per la sua salute. Prima di cadere, BIANCO 9 gioca la palla a BIANCO 11. BIANCO 11 segna un gol. Qual è la decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 10
b) Squalifica per 10 NERO (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) Gol per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
f) time-out


8.73) Il punteggio è 29:29 a 10 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è in contropiede. NERO 10 attacca BIANCO 9 in un modo pericoloso per la sua salute. Prima di cadere, BIANCO 9 passa la palla a BIANCO 11. BIANCO 11 gioca la palla su BIANCO 4. Qual è la decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 10
b) Squalifica per NERO 10 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) L'arbitro fischia dopo il passaggio da BIANCO 11 a BIANCO 4
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
e) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
f) Time-out


8.74) BIANCO 7 è in contropiede. Ha una chiara occasione da gol e tira in porta senza ostacoli. La palla colpisce alla testa il portiere NERO 12, che cade a terra. Il rimbalzo viene recuperato da BIANCO 9 che ha una chiara occasione di segnare dalla linea dell'area di porta della squadra NERA. In quel momento gli arbitri fischiano per chiedere cure mediche al portiere NERO 12. Qual è la decisione corretta? 
a) Sospensione di 2 minuti per BIANCO 7. 
b) Rimessa del portiere per la squadra NERA. 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
d) Tiro da 7 metri per la squadra BIANCA. 
e) Tiro di punizione per la squadra NERA. 
f) Nessuna Sanzione per il BIANCO 7. 
g) Il Portiere NERO 12 deve uscire dal campo e può rientrare solo dopo che la sua squadra ha completato 3 attacchi. 
h) Time out

8:75) La squadra BIANCA è in vantaggio di un gol a 7 secondi dalla fine della partita. La squadra BIANCA è pronta ad eseguire un tiro d'inizio dall'area di tiro d'inizio e gli arbitri fischiano per l'esecuzione. Invece di passare la palla ad un compagno di squadra, BIANCO 7 posa la palla a terra all'interno dell'area di tiro e si allontana. Nessun compagno di squadra è interessato ad entrare nell'area di tiro per raccogliere la palla. Qual è la decisione corretta? 
a) Correzione del tiro d'inizio. 
b) Time out 
c) Gli arbitri devono attendere 3 secondi dopo il fischio per l'esecuzione prima di poter concedere un tiro di punizione per la squadra NERA. 
d) 2 minuti diretti per BIANCO 7. 
e) Tiro di punizione per la squadra NERA.

8:76) NERO 8 Penetra la difesa della squadra BIANCA e non ha giocatori tra sé e il portiere BIANCO 1. Quando sta per tirare in porta, viene spinto di lato da BIANCO 7. Anche se perde in parte il controllo del corpo, è in grado di tirare forte in porta. La palla colpisce la testa del portiere BIANCO 1, cambia direzione ed entra in porta. Qual è la decisione corretta? 
a) Gol per la squadra NERA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Sospensione diretta per 2 minuti per NERO 8 
d) Sospensione diretta per 2 minuti per BIANCO 7 
e) Tiro da 7 metri per la squadra NERA 
f) Time-out

8.77) Il Pivot NERO 8 riceve la palla. Quando sta cercando di girarsi verso la porta, viene trattenuto con forza e tirato a terra da BIANCO 7. Tuttavia, riacquista il pieno controllo del corpo. Senza giocatori tra sé e il portiere, salta sopra l'area di porta. Tira forte, in pieno controllo del corpo. La palla colpisce alla testa il portiere BIANCO 1. La testa è il primo punto di contatto con la palla. La palla cambia direzione ed entra in porta. Qual è la decisione corretta? 
a) Gol per la squadra NERA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA 
d) Tiro da 7 metri per la squadra NERA 
e) Sospensione diretta per 2 minuti per NERO 8 
f) Sospensione diretta di 2 minuti per BIANCO 7 
g) Time-out

8:78) L'ala NERO 3 ha una chiara occasione da rete e tira in porta. La palla tocca lateralmente la testa del portiere BIANCO 1 senza cambiare direzione. La palla entra in porta. Qual è la decisione corretta? 
a) Sospensione diretta per 2 minuti per NERO 3. 
b) Sanzione progressiva per BIANCO 1. 
c) Rete. 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA.

8:79) L'ala NERO 3 ha una chiara occasione da rete e tira in porta. La palla colpisce lateralmente la testa del portiere BIANCO 1 e cambia direzione. La testa è il primo punto di contatto con la palla. La palla entra in porta. BIANCO 1 cade a terra, si mette una mano sulla testa ed ha chiaramente bisogno di assistenza medica. Qual è la decisione corretta? 
a) Time out. 
b) Gli arbitri richiedono assistenza medica per BIANCO 1 mostrando i segnali 15 e 16. 
c) Sospensione diretta per 2 minuti per NERO 3. 
d) Sanzione progressiva per il BIANCO 1. 
e) Rete. 
f) Tiro di punizione per la squadra BIANCA. 
g) Dopo aver ricevuto assistenza medica, BIANCO 1 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo che la sua squadra ha completato 3 attacchi.


Regola 9

9.1) BIANCO 7 è in piedi al centro della difesa, quando NERO 3 cerca di giocare un passaggio schiacciato a terra al pivot. BIANCO 7 prova a fermare la palla alzando chiaramente il piede. Così facendo, calcia la palla nella sua porta. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Gol per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) 2 minuti per BIANCO 7


9.2) Un tiro di BIANCO 5 rimbalza dal palo della porta della squadra NERA. Finisce sul piede di NERO 3, che si trova nell'area di gioco, e va nella porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Gol per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
d) Rinvio del portiere per la squadra NERA


9.3) La palla è stata parata dal portiere BIANCO 1 e rimbalza sulla schiena del difensore BIANCO 3, che si trova a due metri all'interno dell'area di porta, e finisce nella rete della squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) Sanzione progressiva contro BIANCO 3
d) Gol per la squadra NERA


9.4) Il portiere BIANCO 1 trattiene la palla per quattro secondi in una posizione in cui tre quarti della palla hanno già oltrepassato la linea di porta. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 


9.5) BIANCO 3 entra nell'area di porta della sua squadra e cerca di fermare un tiro con il piede, ma la palla è deviata dal suo piede nella porta della squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) Gol per la squadra NERA
d) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
 
9.6) BIANCO 11 tira un pallonetto al portiere NERO 1, che è in piedi davanti alla porta. Appena prima che la palla oltrepassi la linea di porta, un dirigente della squadra NERA, che era seduto nella prima fila di spettatori dietro la porta e non è elencato sul referto, spinge via la palla dalla porta. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Gol per la squadra BIANCA 
c) Squalifica del manager della squadra NERA con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
d) Rapporto scritto


9.7) Il punteggio è 25:25 con due secondi da giocare nella partita. Un ufficiale della squadra BIANCA (squadra di casa), che non è a referto, intercetta la palla, che sta volando in direzione della porta vuota. Questa azione impedisce la realizzazione di una rete per la squadra NERA. Immediatamente dopo questa azione, viene emesso il segnale finale. Decisione corretta?
a) Il punteggio finale è 25:25.
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) Il punteggio finale è 25:26.
d) Squalifica dell’ufficiale con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)
e) Relazione scritta


9.8) NERO 9 esegue un tiro da 7 metri e segna. La squadra BIANCA effettua subito un tiro d'inizio veloce dopo il fischio dell'arbitro. Dopo due passaggi, BIANCO 4 segna un gol. In questo momento, il cronometrista fischia e informa che NERO 9, che nel frattempo è tornato in panchina, aveva 20 secondi rimasti di 2 minuti di sospensione al momento del tiro da 7 metri. Decisione corretta?
a) Il tiro da 7 metri per la squadra NERA deve essere ripetuto
b) NERO 9 riceve una sospensione aggiuntiva
c) Entrambe le reti sono valide
d) Entrambe le reti non sono valide
 
9.9) Poco prima della fine della partita, quando il risultato è 22:21 per la sua squadra, BIANCO 5 ha correttamente eseguito un tiro d’inizio. La palla torna in direzione della porta della squadra BIANCA. Il portiere BIANCO 1 non tocca la palla, poiché si trova nella sua area di porta. La palla va in rete. I compagni di squadra di BIANCO 5 avevano oltrepassato la linea centrale dopo il fischio dell'arbitro, ma prima che la palla fosse giocata, correndo in direzione della porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Ripetizione del tiro d'inizio dopo il fischio
d) Sanzione personale per BIANCO 5
e) time-out


9.10) BIANCO 9 cerca di fermare un tiro sottomano con la gamba alzando chiaramente il suo piede, e così facendo calcia la palla, che finisce nella propria porta. Questa è la seconda volta che cerca di fermare un colpo con la gamba Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) 2 minuti per BIANCO 9
 
Regola 10


10.1) La squadra BIANCA vince il sorteggio e decide di iniziare con la palla. Il rappresentante della squadra NERA vuole cambiare campo. Decisione corretta?
a) Cambio di campo
b) Il cambio si fa se la squadra BIANCA è d'accordo
c) Ripetere il sorteggio
d) Non si cambia campo


10.2) La squadra BIANCA vince il sorteggio e vuole cambiare campo. La squadra NERA vuole che la squadra BIANCA faccia il tiro d'inizio. Decisione corretta?
a) tiro di inizio della squadra BIANCA 
b) Cambio di campo e tiro d'inizio da parte della squadra NERA
c) Ripetere il sorteggio
d) I rappresentanti delle squadre devono mettersi d'accordo.


10.3) (senza area del tiro di inizio) Da dove può essere eseguito il tiro d'inizio?
a) Fino a 3 metri dietro la linea centrale nella propria metà campo
b) Fino a 3 metri attraverso la linea centrale nella metà campo avversaria
c) Al centro del campo con un piede sulla linea centrale e l'altro sulla o dietro la linea, con una tolleranza laterale di circa 1,5 metri


10.4) (senza area del tiro di inizio) Il punteggio è 15:15, e poco prima della fine della partita, la squadra NERA segna il 15:16. La squadra BIANCA vuole riprendere rapidamente il gioco. Il giocatore con la palla si trova al centro del campo con un piede oltre la linea centrale e un piede dietro la linea. Decisione corretta?
a) Correzione; poi un fischio per l'esecuzione del tiro d'inizio
b) la posizione è corretta; fischio per l'esecuzione del tiro d'inizio
c) time-out; correzione; fischio per l'esecuzione del tiro d'inizio


10.5) La squadra BIANCA sta per eseguire un tiro di inizio. Il portiere NERO 1 non è ancora nella sua area di porta. L'arbitro di campo fischia il tiro di inizio e BIANCO 9 segna direttamente un gol. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dalla linea centrale
b) Ripetizione del tiro di inizio
c) Gol per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
 
10.6) (senza area del tiro di inizio) Quale delle seguenti affermazioni sul tiro d'inizio è corretta?
a) Il tiro d'inizio deve essere effettuato dal centro del campo entro tre secondi dal fischio e deve essere giocato nella metà campo avversaria.
b) Un goal contro gli avversari può essere segnato direttamente da un tiro d'inizio.
c) Le posizioni irregolari della squadra in difesa devono essere corrette.
d) Se il lanciatore palleggia la palla dopo il fischio per aver eseguito il tiro d'inizio, allora deve essere assegnato un tiro di punizione agli avversari.
e) I compagni di squadra del tiratore possono attraversare la linea centrale, prima che il tiro sia stato effettuato.


10.7) (senza area del tiro di inizio) NERO 6 esegue un tiro d'inizio al centro del campo con un piede sulla linea centrale e un piede nella metà campo della sua squadra. L'arbitro fischia. Prima che la palla abbia lasciato la sua mano, il giocatore corre oltre la linea centrale. Al momento del fischio, c'erano ancora giocatori della squadra BIANCA nella metà del campo della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Correzione delle posizioni della squadra BIANCA e ripetizione del tiro dopo il fischio
d) Correzione della posizione del NERO 6 e ripetizione del tiro dopo il fischio


10:8) (Con area di tiro di inizio) La squadra BIANCA ha segnato un goal. La squadra NERA vuole eseguire una ripresa veloce. NERO 9 è in una posizione corretta all'interno dell'area di tiro. Dopo che gli arbitri hanno fischiato l'esecuzione, NERO 9 effettua 6 passi con la palla all'interno dell'area di tiro di inizio. Entro 3 secondi dal fischio d'esecuzione del tiro d'inizio, NERO 9 tira la palla nella porta vuota della squadra BIANCA. Qual è la decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA
c) Correzione e nuovo tiro d'inizio dopo il fischio degli arbitri.

10:9) (Con area di tiro di inizio) La squadra BIANCA ha segnato un goal. La squadra NERA vuole eseguire una ripresa del gioco veloce. NERO 9 riceve la palla. Ha la palla ed un piede completamente all'interno dell'area di tiro. L'altro piede è fuori dall'area di tiro. Gli arbitri fischiano per l'esecuzione del tiro. Prima che il NERO 9 muova l'altro piede all'interno dell'area di tiro, tira la palla nella porta vuota della squadra BIANCA. Qual è la decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA
c) Correzione, nuovo tiro d'inizio per la squadra NERA dopo il fischio degli arbitri
d) Il tiro è stato eseguito correttamente, in quanto gli arbitri hanno convalidato la posizione del tiratore fischiando l'esecuzione.

10:10) (Con area di tiro di inizio) La squadra NERA vuole eseguire un rimessa veloce dall'area di tiro di inizio. Nello stesso momento in cui NERO 8 corre con un piede e la palla completamente all'interno dell'area di tiro, anche BIANCO 7 è all'interno dell'area di tiro, correndo in direzione della propria porta. Senza compagni di squadra nella direzione di BIANCO 7, NERO 8 lancia la palla sulla schiena di BIANCO 7. BIANCO 7 è all'interno dell'area di tiro, quando la palla lo colpisce. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Sanzione progressiva per il BIANCO 7
e) Sanzione progressiva per NERO 8
f) Sospensione diretta per 2 minuti per NERO 8

10:11) (Con area di tiro di inizio) Quale delle seguenti affermazioni riguardanti l'area di tiro non è corretta?
a) Il fischio per l'esecuzione del tiro di tiro può essere fatto quando il tiratore ha una parte del corpo all'interno dell'area di tiro.
b) Non vi è alcuna restrizione riguardo alle posizioni dei compagni di squadra del tiratore durante l'esecuzione di un tiro d'inizio.
c) Al tiratore è consentito uscire dall'area di tiro durante l'esecuzione del tiro.
d) Un giocatore della squadra in difesa può intercettare la palla dopo l'esecuzione, anche se la palla si trova ancora all'interno dell'area di tiro.
e) Al tiratore non è consentito far rimbalzare la palla dopo il fischio dell'esecuzione.

10:12) (Con area di tiro di inizio) La squadra BIANCA gioca con 7 giocatori di campo e segna un goal. La squadra NERA vuole eseguire una ripresa del gioco veloce. NERO 6 ha un piede e la palla all'interno dell'area di tiro. Gli arbitri fischiano l'esecuzione. BIANCO 8 entra chiaramente nell'area di tiro di inizio, cercando di bloccare la palla in maniera attiva con le braccia, e interferisce con l'esecuzione. Anche così, NERO 6 che ha tutto il corpo e la palla all'interno dell'area di tiro, esegue il tiro come un tiro diretto nella porta vuota. La palla supera la linea di fondo. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro del portiere per la squadra BIANCA.
b) Nuovo tiro d'inizio dopo il fischio.
c) Tiro di punizione per la squadra NERA.
d) Tiro da 7 metri per la squadra NERA.
e) Time out.
f) Sanzione progressiva per BIANCO 8.
g) Sospensione diretta di 2 minuti per BIANCO 8.
h) Squalifica per BIANCO 8 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri).

10:13) (Con area di tiro di inizio) Quali delle seguenti affermazioni sull'area di tiro di inizio sono corrette?
a) Il tiro d'inizio deve essere eseguito entro 3 secondi dal fischio d'esecuzione.
b) Un tiro d'inizio può portare ad un goal per la squadra che ha eseguito l'azione.
c) In occasione di un tiro d'inizio, le posizioni errate dei giocatori in difesa devono essere corrette.
d) Se il tiratore salta dopo il fischio per l'esecuzione del tiro, la decisione corretta è un tiro di punizione per gli avversari.
e) Ai compagni di squadra del tiratore non è consentito oltrepassare la linea centrale in nessun momento prima del fischio per l'esecuzione del tiro.

10:14) (Con area di tiro di inizio) Quando un arbitro può fischiare per l'esecuzione di un tiro d'inizio?
a) Quando il tiratore ha almeno un piede e la palla all'interno dell'area di tiro, e l'altro piede non è fuori dall'area di tiro nella metà campo avversaria.
b) Quando il tiratore ha almeno un piede all'interno dell'area di tiro, e l'altro piede non è fuori dall'area di tiro nella metà campo avversaria, ma la palla è ancora fuori dall'area di tiro.
c) Quando il tiratore ha almeno un piede e la palla all'interno dell'area di tiro, e l'altro piede è fuori dall'area di tiro nella metà campo avversaria.
d) Quando il tiratore ha almeno un piede e la palla all'interno dell'area di tiro, l'altro piede non è fuori dall'area di tiro nella metà campo avversaria, ma compagni di squadra del tiratore sono all'interno dell'area di tiro di inizio nella metà campo avversaria.
Regola 11
 
 
11.1) BIANCO 3 sta eseguendo una rimessa in gioco da una posizione a due metri dalla linea laterale. Decisione corretta?
a) Nessuna decisione richiesta, poiché è consentita
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Ripetere la rimessa in gioco senza fischio
d) Ripetere la rimessa in gioco dopo il fischio


11.2) NERO 4 sta con un piede sulla linea laterale e l'altro piede nell'area di gioco. Esegue una rimessa in gioco e segna un gol direttamente. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Ripetere la rimessa in gioco per la squadra NERA dopo il fischio
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 


11.3) BIANCO 6 esegue una rimessa in gioco in piedi con un piede all'interno del campo e l'altro un metro fuori dalla linea laterale. Lancia la palla nella porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Rimessa in gioco ripetuta per la squadra BIANCA dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Gol per la squadra BIANCA 
d) Rinvio del portiere per la squadra NERA


11.4) BIANCO 11 tira in porta. La palla rimbalza dalla traversa e colpisce un'attrezzatura, che pende dal soffitto sopra l'area di porta della squadra NERA. Da lì la palla cade tra le braccia del portiere NERO 1. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra NERA
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
d) Rimessa in gioco per la squadra NERA dopo il fischio
e) Time-out obbligatorio
 
11.5) Durante l'esecuzione dei tiri a seguito di un'interruzione del gioco, quando è consentito alla squadra in difesa di trovarsi a meno di 3 metri dalla palla?
a) Non appena l'arbitro ha dato il segnale per l'esecuzione del tiro
b) Quando la palla ha lasciato la mano del giocatore che ha eseguito un tiro di punizione
c) In caso di tiro di punizione o rimessa in gioco, quando i giocatori sono posizionati sulla linea della propria area di porta
d) durante l’esecuzione di una rimessa del portiere o di un tiro di inizio, quando il difensore si trova fuori dall’area di porta o dall’area del tiro di inizio


11.6) BIANCO 5 non riesce a controllare un passaggio ricevuto. Insegue la palla e la ferma prima che attraversi la linea laterale, ma lui stesso non può evitare di attraversare la linea laterale. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Rimessa in gioco per la squadra NERA
 
Regola 12

12.1) Durante l'esecuzione di un rinvio del portiere, il portiere BIANCO 1 tocca la linea della sua area di porta con un piede. Decisione corretta?
a) Il rinvio del portiere deve essere ripetuto dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) il gioco continua senza interruzioni


12.2) Dopo il fischio per l'esecuzione di un tiro da 7 metri, il portiere BIANCO 12 tocca col piede la linea di dei 4 metri. Il tiro da 7 metri supera la traversa ed esce. Decisione corretta?
a) Il tiro da 7 metri deve essere ripetuto dopo il fischio
b) Non essendoci gol, il gioco continua con una rimessa del portiere.
c) La posizione del portiere è corretta.


12.3) Il portiere BIANCO 1 para un tiro e si tuffa per prendere la palla, che rotola nell'area di porta verso l'area di gioco. NERO 7 è libero e pronto a raccogliere la palla. All'ultimo momento, BIANCO 1 usa la sua mano per colpire la palla e buttarla oltre la linea di fondo. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


12.4) Durante l'esecuzione di un tiro dal portiere, al portiere BIANCO 12 sfugge la palla. La palla colpisce il suo piede. Da lì la palla attraversa la linea dell'area di porta nell'area di gioco. BIANCO 12 rincorre la palla, la raccoglie e torna nella sua area di porta per ripetere il rinvio del portiere. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) time-out
d) Correzione, rinvio del portiere dopo il fischio
 
12.5) Quando un rinvio del portiere viene considerato eseguito, in modo che la palla possa essere giocata da un giocatore di campo?
a) Quando la palla è ancora in aria sopra l'area di porta
b) Quando la palla ha lasciato la mano del portiere, ha superato la linea dell'area di porta ed è entrata nell'area di gioco
c) Quando la palla ha lasciato la mano del portiere
d) Quando un compagno di squadra del portiere ha toccato la palla


12.6) Il portiere BIANCO 12 sta eseguendo un rinvio dal portiere. NERO 10, che si trova fuori dalla linea dell'area di porta, cerca legalmente di entrare in possesso della palla. Ci riesce e segna un gol. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Gol per la squadra NERA
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
d) Sanzione progressiva contro NERO 10


12.7) Il portiere BIANCO 12 para un tiro, deviando la palla oltre la linea di fondo vicino alla porta. Quali segnali con le mani dovrebbe mostrare l'arbitro di fondo, se necessario?
a) Numero 8 (rinvio del portiere) 
b) Numero 9 (direzione di tiro di punizione) 
c) Prima numero 9 (direzione tiro di punizione), poi numero 8 (rinvio del portiere) 
d) Prima numero 8 (rinvio del portiere), poi numero 9 (direzione di tiro di punizione) 

12.8) Il portiere BIANCO 1 perde la palla mentre sta eseguendo un rinvio del portiere. La palla rimbalza in direzione dell'area di gioco, dove NERO 6 aspetta di poter prendere la palla. BIANCO 2 si tuffa sull'area di porta e spinge la palla, che è in aria, oltre la linea laterale. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA dopo il fischio
b) Rimessa in gioco per la squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) tiro da 7 metri per la squadra NERA


12.9) Quali delle seguenti affermazioni sul rinvio del portiere sono corrette?
a) Il rinvio del portiere è considerato effettuato quando la palla ha lasciato la mano del portiere.
b) Gli avversari devono mantenere una distanza di 3 metri.
c) Il rinvio del portiere è considerato effettuato quando la palla ha lasciato la mano del portiere e ha oltrepassato la linea dell'area di porta.
d) Gli avversari possono stare immediatamente fuori dalla linea dell'area di porta.
 
12.10) C'è un tiro dal portiere per la squadra NERA. Il portiere NERO 1 ha fretta, perché la sua squadra è in svantaggio. Mentre esegue il rinvio del portiere, la palla gli scivola di mano e va verso NERO 6, che è ancora nell'area di porta. NERO 6 riporta la palla al NERO 1 usando il piede. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra NERA dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 


12.11) Quali delle seguenti affermazioni sul rinvio del portiere sono corrette?
a) I giocatori della squadra avversaria devono rimanere fuori dalla linea di tiro di punizione fino a quando la palla è in gioco.
b) I giocatori della squadra avversaria devono rimanere fuori dalla linea dell'area di porta e a 3 metri dalla posizione in cui il portiere esegue il rinvio del portiere.
c) I giocatori della squadra avversaria possono toccare la palla prima che abbia oltrepassato la linea dell'area di porta.
d) Il portiere non può segnare un autogol quando sta eseguendo un rinvio del portiere.
e) Il portiere non può segnare un goal diretto contro gli avversari con un rinvio del portiere.
f) Durante l'esecuzione di un rinvio del portiere, il portiere non può toccare la linea dell'area di porta.
 
Regola 13


13.1) C'è un tiro di punizione per la squadra BIANCA. Prima che BIANCO 5 possa raccogliere la palla, NERO 6 la raccoglie, se la mette sotto il braccio e corre verso la sua porta. Dopo alcuni passi, restituisce il pallone BIANCO 5. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 6
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) Ammonizione per NERO 6
d) Il gioco continua senza interruzioni
e) time-out


13.2) NERO 7 è in possesso di palla e cerca di iniziare un contropiede, ma è trattenuto da BIANCO 
17. L'arbitro sta per fischiare, ma lascia il vantaggio, poiché NERO 8 ha appena ricevuto la palla e tira nella porta della squadra BIANCA. Il portiere BIANCO 12 para il tiro e vuole iniziare un contropiede. Entrambe le squadre hanno già ricevuto tre ammonizioni ciascuna all'inizio della partita. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 17
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
d) time-out
e) Tiro di punizione per la squadra NERA


13.3) La squadra BIANCA riceve un tiro di punizione. NERO 6 è in possesso di palla. Porta con sé la palla, a quattro metri dal punto in cui deve essere eseguito il tiro di punizione. Decisione corretta?
a) Ammonizione per NERO 6
b) sospensione di 2 minuti per NERO 6
c) Squalifica di NERO 6 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dal luogo dell'infrazione che ha portato al tiro di punizione
e) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dal punto in cui si trova la palla


13.4) Viene concesso un tiro di punizione contro BIANCO 4, che poi prende la palla, attraversa l'area di porta e posa la palla. Decisione corretta?
a) sospensione di 2 minuti per BIANCO 4
b) Ammonizione per BIANCO 4
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
 
13.5) BIANCO 5 è in possesso della palla, quando l’ufficiale B della squadra BIANCA si lamenta degli arbitri. Gli arbitri fischiano e il tempo si ferma. Gli arbitri ammoniscono l'ufficiale B della squadra BIANCA. Come riprendere il gioco?
a) Tiro di punizione dopo il fischio per la squadra NERA dall'area di cambio della squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione dopo il fischio per la squadra BIANCA dall'area di cambio della squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione dopo il fischio per la squadra BIANCA, eseguito dal punto in cui si trovava la palla quando il gioco è stato interrotto
d) Rimessa in gioco per la squadra NERA dall'area di cambio della squadra BIANCA 


13.6) Il gioco viene interrotto da un fischio dell'arbitro di campo, anche se non vi è stata violazione delle regole da parte di nessuna delle squadre. Nessun team time-out è stato chiamato. NERO 13 ha tirato la palla in direzione della porta della squadra BIANCA immediatamente prima del fischio dell'arbitro di campo. Dopo il fischio, la palla va in porta senza che il portiere BIANCO 1 possa pararla. Come riprendere il gioco?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Gol per la squadra NERA


13.7) BIANCO 7 è in contropiede. Con un giocatore della squadra NERA tra sé e il portiere, BIANCO 7 tira in porta e colpisce il portiere NERO 12 alla testa con la palla. NERO 12 crolla. La palla rimbalza sul BIANCO 9, che è in piedi da solo sulla linea dell'area di porta. BIANCO 9 lancia la palla in direzione della porta vuota. Poco prima che la palla attraversi la linea di porta, l'arbitro fischia e interrompe il gioco. Il portiere NERO 12 ha bisogno di cure mediche in campo. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
d) time-out
e) NERO 12 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.
 
13.8) Viene assegnato un tiro di punizione a favore di NERO 9, ma BIANCO 5 è ancora in possesso della palla. BIANCO 5 si avvicina a uno degli arbitri e gli dà educatamente la palla. Decisione corretta?
a) 2 minuti di sospensione per BIANCO 5 e tiro di punizione per la squadra NERA dal punto in cui si trova la palla
b) Ammonizione per BIANCO 5 e tiro di punizione per la squadra NERA dal punto in cui si trova la palla
c) 2 minuti di sospensione per BIANCO 5 e tiro di punizione per la squadra NERA dal punto in cui è stato commesso il fallo
d) Ammonizione per BIANCO 5 e tiro di punizione per la squadra NERA dal punto in cui è stato commesso il fallo


[bookmark: _Hlk87390312]13.9) BIANCO 5 effettua un cambio irregolare dopo che gli arbitri hanno appena assegnato un tiro da 7 metri per la squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
d) Ammonizione per il dirigente responsabile della squadra BIANCA 


13.10) Quale delle seguenti affermazioni sul luogo di esecuzione di un tiro di punizione è corretta?
a) Se la palla non viene lasciata immediatamente dopo la decisione di un tiro di punizione, gli avversari possono eseguire il tiro di punizione dal punto in cui si trova la palla.
b) Dopo un cambio irregolare, il tiro di punizione può essere effettuato dal punto in cui si trova la palla, invece che dall'area di sostituzione, se questo è vantaggioso per la squadra che esegue il tiro.
c) Dopo il gioco passivo, il tiro di punizione viene sempre effettuato dal punto in cui si trovava la palla quando è stato fischiato il tiro di punizione.
d) Per un tiro di punizione dalla linea centrale, la tolleranza laterale è più o meno la stessa del tiro d'inizio.


13.11) NERO 11 ha la palla in attacco e cerca di aggirare BIANCO 2. A causa di un fischio proveniente dall'area degli spettatori, BIANCO 2 smette di difendere. NERO 11 è ora libero di tirare. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra NERA
b) time-out; consultazione con il cronometrista
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
 
13.12) La squadra BIANCA ha la palla sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA. L’ufficiale A della squadra NERA protesta in modo così veemente contro una decisione dell'arbitro che gli arbitri interrompono il gioco. Decisione corretta?
a) Sanzione progressiva per l’ufficiale A della squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dall'area di cambio della squadra NERA
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA


13.13) NERO 6 riceve un cartellino giallo. Quando fischia per l'esecuzione del successivo tiro di punizione per la squadra BIANCA, l'arbitro di campo non vede BIANCO 11, che si trova tra la linea dell'area di porta e la linea di tiro di punizione. BIANCO 11 riceve la palla e ha una chiara possibilità di segnare. L'arbitro di porta ha notato la situazione. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Ripetere il tiro di punizione dopo la correzione e il fischio
c) L'arbitro di campo decide il tiro di punizione per la squadra NERA.
d) L'arbitro di porta dà un’ammonizione a BIANCO 11.
e) time-out


13.14) La squadra BIANCA è in possesso della palla. La squadra NERA ha preso posizione in difesa. BIANCO 8 sta correndo vicino alla linea laterale. BIANCO 4 passa la palla in direzione di BIANCO 8. BIANCO 8 si scontra con un fotografo, che sta camminando tra le tribune e il campo e tocca la linea laterale. BIANCO 8 non riesce a prendere la palla e perde il controllo del corpo. Prima che gli arbitri interrompano il gioco, la palla oltrepassa la linea laterale. Qual è la decisione corretta?
a) Il gioco riprende con una rimessa in gioco per la squadra NERA.
b) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA.
c) time-out
d) Nota nel referto della partita (in conformità alle norme delle rispettive federazioni)


13.15) La squadra NERA è in attacco. Gli arbitri assegnano un tiro di punizione a NERO 2. Prima che NERO 2 possa eseguire il tiro di punizione, NERO 11 tira giù BIANCO 8. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) time-out
d) Sanzione progressiva per NERO 11
e) 2 minuti per NERO 11
f) Squalifica per NERO 11 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)  

Regola 14

14.1) Il punteggio è 20:20. NERO 7 intercetta un passaggio della squadra BIANCA e inizia un contrattacco. Nessun giocatore di campo della squadra BIANCA è in grado di fermarlo. Uno spettatore corre in campo e tira a terra NERO 7. Ciò porta a scene tumultuose con ancora più spettatori in campo. L’ufficiale A della squadra NERA colpisce lo spettatore che ha fermato NERO 7. Decisione corretta?
a) Sospendere definitivamente la partita
b) time-out; Tiro da 7 metri per la squadra NERA; squalifica dell'ufficiale A dalla squadra NERA; riduzione della squadra NERA in campo di 1 giocatore per 2 minuti; rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 
c) time-out; Tiro da 7 metri per la squadra NERA; squalifica dell'ufficiale A dalla squadra NERA; riduzione della squadra NERA in campo di 1 giocatore per 2 minuti (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
d) time-out; Tiro da 7 metri per la squadra NERA; 2 minuti di sospensione dell'ufficiale A dalla squadra NERA; riduzione della squadra NERA in campo di 1 giocatore per 2 minuti


14.2) C'è una rimessa in gioco per la squadra NERA. NERO 7 esegue correttamente la rimessa in gioco e nota che il portiere BIANCO 12 è molto avanti rispetto alla sua porta. NERO 7 lancia la palla direttamente in direzione della porta vuota. Il giocatore di campo BIANCO 3 entra nell'area di porta per fermare la palla. Decisione corretta?
a) goal
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Sanzione progressiva contro BIANCO 3
e) 2 minuti per BIANCO 3


[bookmark: _Hlk87390454]14.3) BIANCO 4 esegue un tiro da 7 metri e colpisce il palo della porta. La palla, senza toccare nessun compagno di squadra o avversario, ritorna a BIANCO 4 che la tira in rete. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Rinvio del portiere per la squadra NERA
c) Gol per la squadra BIANCA 
 
14.4) BIANCO 3 si muove attorno a NERO 4 sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA. Dopo aver fatto tre passi, vuole tirare in porta, ma viene spinto da NERO 4. Subito dopo aver fatto un quarto passo segna un bel gol. Nessun altro giocatore della squadra NERA sarebbe potuto intervenire. Decisione corretta?
a) Vantaggio e quindi gol per la squadra BIANCA 
b) Sanzione progressiva contro NERO 4
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 


14.5) BIANCO 9 esegue un tiro da 7 metri e la palla entra in porta. Tuttavia, prima che la palla lasciasse la mano del lanciatore, BIANCO 4 aveva oltrepassato la linea di tiro di punizione. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Ripetere il tiro da 7 metri
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Ripetere il tiro da 7 metri e ammonizione per BIANCO 4


14.6) NERO 2 si prepara ad eseguire un tiro da 7 metri dopo il fischio dell'arbitro. In quel momento, BIANCO 5 supera la linea di tiro di punizione. Nonostante l'azione di BIANCO 5, NERO 2 segna un gol. Decisione corretta?
a) Gol e squalifica di BIANCO 5 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) b) Gol e sospensione di 2 minuti per BIANCO 5
c) Gol per la squadra NERA
d) Ripetizione del tiro da 7 metri e squalifica del BIANCO 5


14.7) Mentre BIANCO 6 è in possesso della palla ed è pronto per eseguire un tiro da 7 metri, l’ufficiale A della squadra NERA chiama il portiere NERO 12 per essere sostituito. NERO 12 è pronto a seguire queste istruzioni. Decisione corretta?
a) Nessuna azione
b) Ammonizione per l’ufficiale A della squadra NERA
c) Ammonizione per l’ufficiale A della squadra NERA e per NERO 12
d) Ammonizione per NERO 12
 
14.8) BIANCO 4 ha effettuato un tiro verso la porta della squadra NERA. La palla colpisce il palo della porta e rimbalza verso l'area di gioco. BIANCO 6 sta da solo sulla linea dell'area di porta ed è pronto a prendere la palla. NERO 4 entra chiaramente nell'area di porta per spingere la palla oltre la linea di fondo della sua squadra. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) rinvio del portiere per la squadra NERA


14.9) BIANCO 3 sta eseguendo un tiro da 7 metri. BIANCO 5 attraversa la linea dei 9 metri dopo il fischio dell'arbitro, ma prima che la palla abbia lasciato la mano del BIANCO 3. Decisione corretta?
a) Ripetere il tiro da 7 metri
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Rinvio del portiere per la squadra NERA
d) Sanzione progressiva contro BIANCO 5


14.10) BIANCO 9 è in piedi completamente smarcato sulla linea dell'area di porta degli avversari, pronto a ricevere la palla. Ciò viene notato da BIANCO 10, che gioca un passaggio schiacciato attraverso l'area di porta verso BIANCO 9. NERO 3 se ne accorge ed entra chiaramente con entrambi i piedi nella propria area di porta per fermare la palla. È la seconda volta durante la partita che commette questa azione. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Sanzione progressiva per NERO 3


14.11) il pivot NERO 10 blocca regolarmente BIANCO 2. Quando NERO 10 è pronto a fare il suo movimento, NERO 4 gioca un passaggio di rimbalzo nello spazio libero dove NERO 10 potrebbe essere in grado di giocare. Prima che NERO 10 possa ricevere la palla, viene trattenuto da BIANCO 2, che gli afferra la maglia. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA, indipendentemente dalle posizioni degli avversari
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA, se nessun altro giocatore della squadra BIANCA è in grado di bloccare con una azione regolare l’azione di NERO 10
d) Sanzione progressiva per BIANCO 2
e) Squalifica obbligatoria del BIANCO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)  
[bookmark: _Hlk87390532]14.12) BIANCO 3 è in possesso di palla e corre verso la porta della squadra NERA in contropiede, così da avere una chiara azione rete. Mentre esegue un tiro in elevazione, c'è un fischio da parte di uno spettatore che distrae BIANCO 3, al punto di non effettuare il tiro. Invece si ferma con la palla in area di porta. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Rinvio del portiere per la squadra NERA dopo il fischio
e) segnalazione su referto (conformemente alle regole delle rispettive federazioni)


14.13) La squadra BIANCA sta correndo in contropiede, e il punteggio è 26:26. BIANCO 5 si prepara a tirare in porta dalla linea dell'area di porta della squadra NERA. In quel momento c'è un fischio da parte del cronometrista, che indica che il gioco è finito. Gli arbitri stabiliscono che restano da giocare 20 secondi. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA all’altezza del tavolo dei cronometristi
b) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
c) segnalazione su referto (conformemente alle regole delle rispettive federazioni)
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA da dove si trovava la palla quando è arrivato il fischio


14.14) Quali delle seguenti affermazioni sull'esecuzione di un tiro da 7 metri sono corrette?
a) Il giocatore che esegue il tiro può stare fino a un metro dietro la linea dei 7 metri.
b) Gli arbitri devono fermare il tempo, se la squadra in difesa sta cambiando portieri.
c) Al portiere sarà inflitta una punizione personale, se oltrepassa ripetutamente la linea di dei 4 metri.
d) I giocatori della squadra in difesa devono essere sempre a 3 metri dal tiratore.


14.15) BIANCO 5 è in possesso di palla e salta dall'angolo destro del campo nell'area di porta della squadra NERA. Quindi si scontra con NERO 11, che è in piedi con le braccia alzate a circa 50 cm all'interno dell'area di porta. NERO 11 ha fatto questo per la terza volta durante la partita. Decisione corretta?
a) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Fallo in attacco contro BIANCO 5
c) Sospensione di 2 minuti per NERO 11
d) Ammonizione per NERO 11
 
14.16) BIANCO 6 sta correndo in contropiede e ha una chiara possibilità di segnare quando le luci nel palazzetto si spengono. Quale delle seguenti affermazioni è corretta?
a) Gli arbitri attendono il risultato della chiara occasione da gol.
b) Gli arbitri interrompono immediatamente la partita e fermano il tempo.
c) Dopo che le luci hanno ripreso a funzionare, il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA.
d) Dopo che le luci hanno ripreso a funzionare, il gioco riprende con un tiro da 7 metri per la squadra BIANCA.
e) segnalazione su referto (conformemente alle regole delle rispettive federazioni)



14.17) Mentre BIANCO 3 sta eseguendo un tiro da 7 metri, BIANCO 5 attraversa la linea di tiro di punizione dopo il fischio dell'arbitro, ma prima che la palla abbia lasciato la mano del lanciatore. Il portiere NERO 1 para il tiro. Decisione corretta?
a) Ripetere il tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) rinvio del portiere per la squadra NERA


14.18) BIANCO 2 è pronto per eseguire un tiro da 7 metri. L'arbitro fischia, ma BIANCO 2 lascia cadere la palla a terra. NERO 3 raccoglie immediatamente la palla e la gioca a NERO 2, che segna un gol in contropiede. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Ripetizione del tiro da 7 metri
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) time-out


14.19) BIANCO 6 ha la palla sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA e viene atterrato da un fallo sconsiderato di NERO 5. Allo stesso tempo, NERO 8 si trova sulla linea dell'area di porta della squadra NERA, tra la propria porta e BIANCO 6. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) Squalifica di NERO 5 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) c) Sospensione di 2 minuti per NERO 5
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
 
14.20) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con 7 giocatori di campo. NERO 8 intercetta un passaggio. NERO 8 palleggia e prima che possa mettersi in posizione per tirare in porta viene attaccato da BIANCO 3, che lo trattiene brevemente. Nel frattempo, il portiere BIANCO 12 entra nuovamente in area di porta dopo una sostituzione corretta con BIANCO 7. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) time-out
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 3


[bookmark: _Hlk87390622]14.21) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con 7 giocatori di campo. NERO 5 intercetta un passaggio. NERO 5 cerca subito chiaramente di tirare direttamente nella porta vuota. In quel momento, viene spinto da dietro dai BIANCO 6, che gli fa così perdere parzialmente il controllo del corpo, e il tiro manca la porta. Qual è la decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) tiro da 7 metri per la squadra NERA
c) time-out
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 6
e) Squalifica per BIANCO 6 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 

14.22) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con 7 giocatori di campo. BIANCO 11 sbaglia un passaggio e la palla attraversa la linea laterale, per una rimessa in gioco a favore della squadra NERA. NERO 9 prende la palla ed esegue la rimessa in gioco tirando direttamente nella porta vuota. La palla viene bloccata da BIANCO 4, che è troppo vicino a NERO 9 durante l'esecuzione del tiro. Qual è la decisione corretta?
a) Correzione della posizione del BIANCO 4
b) Sanzione progressiva per BIANCO 4
c) Rimessa in gioco ripetuta per la squadra NERA dopo il fischio
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
e) tiro da 7 metri per la squadra NERA
f) 2 minuti diretti per BIANCO 4
 
14.23) La squadra BIANCA è in attacco e gioca con 7 giocatori di campo. Gli arbitri fischiano un fallo in attacco contro BIANCO 7. NERO 8 prende il possesso della palla ed è pronto ad eseguire il tiro di punizione direttamente nella porta vuota. Mentre lo fa e prima che la palla abbia lasciato la sua mano, viene trattenuto e tirato a terra da dietro da BIANCO 7, in modo da perdere parzialmente il controllo del corpo. Subito dopo, il portiere BIANCO 16 entra nella sua area di porta dopo una corretta sostituzione con BIANCO 2. Qual è la decisione corretta?
a) Sanzione progressiva per BIANCO 7
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 7
c) Squalifica per BIANCO 7 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) d) time-out
e) Ripetuto tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
f) tiro da 7 metri per la squadra NERA
 
Regola 15


15.1) Quando esegue un rinvio del portiere, il portiere BIANCO 13 fa oscillare indietro la palla in modo che vada oltre la linea di porta tra i pali della porta. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA con fischio
c) Gol per la squadra NERA
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


15.2) 20 secondi prima della fine della partita, la squadra BIANCA è in vantaggio 20:19. Il portiere BIANCO 12 si prende il suo tempo per eseguire un rinvio del portiere, facendo rimbalzare la palla avanti e indietro nell'area di porta. Decisione corretta?
a) Time-out
b) Tiro di punizione contro la squadra BIANCA 
c) Fischio e rinvio del portiere
d) sospensione di 2 minuti per BIANCO 12
e) Mostrare il segnale di avvertimento per il gioco passivo


[bookmark: _Hlk87390656]15.3) Gli arbitri hanno assegnato un tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione della squadra BIANCA. Quando tutti i giocatori hanno assunto la posizione corretta, l'arbitro fischia. Prima che la palla abbia lasciato la mano del tiratore, due dei suoi compagni di squadra attraversano la linea di tiro di punizione della squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Ripetizione del tiro di punizione per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Con segnale di riavvio
d) Senza segnale di riavvio


15.4) Il portiere BIANCO 12 è in piedi nell'area di porta con la palla in mano e pronto ad eseguire un rinvio dal portiere. NERO 6 usando la mano aperta fa andare la palla lontano dal BIANCO 12. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Rinvio del portiere dopo il fischio
d) 2 minuti diretti contro NERO 6
 
15.5) Viene assegnata una rimessa in gioco alla squadra BIANCA. BIANCO 8 esegue la rimessa in gioco come un tiro diretto in porta. La palla colpisce il palo della porta e ritorna sul BIANCO 8, che prende la palla e segna un gol. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra NERA
b) Gol per la squadra BIANCA 
c) La rimessa in gioco viene ripetuta dopo il fischio
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


15.6) Il portiere NERO 12 ha parato un tiro. Vuole iniziare immediatamente un contropiede, ma gli cade la palla, che poi entra nella propria porta. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Ripetere il rinvio del portiere dopo il fischio
c) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


15.7) BIANCO 6 esegue una rimessa in gioco in direzione del proprio portiere. Il portiere BIANCO 1 nota la palla troppo tardi e la palla entra in porta. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Gol per la squadra NERA
c) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
d) Ripetere la rimessa in gioco per la squadra BIANCA dopo il fischio


15.8) BIANCO 7 esegue una rimessa in gioco e la palla colpisce l'arbitro. BIANCO 7 raccoglie di nuovo la palla e la tira nella porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra NERA
b) Gol per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) Ripetere la rimessa in gioco dopo il fischio
e) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 


15.9) C'è un tiro di punizione per la squadra BIANCA. Quando tutti sono nelle posizioni corrette, BIANCO 10 posa la palla per dare alcune istruzioni. NERO 7 prende velocemente la palla e inizia un contropiede. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Ripetere il tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA, ammonizione per NERO 7
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA, 2 minuti di sospensione per NERO 7
 
[bookmark: _Hlk87390697]15.10) NERO 9 vuole eseguire un tiro di punizione, ma BIANCO 11 è a soli due metri dalla palla e cerca di ritardare il tiro. Decisione corretta?
a) Punizione personale contro BIANCO 11, tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 11
d) Correggere la posizione di BIANCO 11 e tiro di punizione dopo il fischio


15.11) C'è un tiro di punizione per la squadra NERA sulla linea di tiro di punizione della squadra BIANCA. L'arbitro si accorge che NERO 8 è in una posizione tra la linea di tiro di punizione e la linea dell'area di porta. NERO 8 riceve la palla e segna. Decisione corretta?
a) Ripetere il tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Gol per la squadra NERA
d) Ammonizione per NERO 8


15.12) Il portiere NERO 12 esegue un rinvio dal portiere verso la porta della squadra BIANCA. Nessun giocatore di nessuna delle due squadre tocca la palla, che entra nella porta della squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Rinvio del portiere per la squadra BIANCA 
b) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 
c) Gol per la squadra NERA
d) Ammonizione per NERO 12 per comportamento antisportivo


15.13) BIANCO 5 ha già ricevuto una ammonizione e due sospensioni da 2 minuti. Quando la squadra NERA sta effettuando un tiro di punizione, interferisce con l'esecuzione del tiro non mantenendosi a distanza. Questa è la prima volta che lo fa. Decisione corretta?
a) Ammonizione per BIANCO 5
b) Nessuna punizione
c) Terza sospensione di 2 minuti per BIANCO 5 e squalifica (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 

15.14) Poco prima della fine della partita, la squadra BIANCA è in vantaggio per 24:23. Un tiro di punizione viene assegnato per la squadra BIANCA a circa un metro fuori dalla linea di tiro di punizione della squadra NERA. Tutti i giocatori sono in una posizione corretta e l'arbitro fischia per l'esecuzione del tiro di punizione. BIANCO 10, che sta eseguendo il tiro di punizione, fa un passo prima che la palla abbia lasciato la sua mano. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
b) time-out
c) sospensione di 2 minuti per BIANCO 10
d) Tiro di punizione per la squadra NERA
 
[bookmark: _Hlk87390762]15.15) BIANCO 14 vuole eseguire un tiro di punizione senza fischio sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA. Lui ei suoi compagni di squadra si trovano nelle posizioni corrette. Prima che la palla abbia lasciato la mano di BIANCO 14, sia BIANCO 13 che BIANCO 15 attraversano la linea di tiro di punizione verso la linea dell'area di porta. Decisione corretta?
a) Correzione
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
c) Il gioco continua senza interruzioni
d) Tiro di punizione per la squadra NERA


15.16) Il portiere NERO 1 sta eseguendo una rimessa dal portiere. La palla tocca l'arbitro e torna a NERO 1, che nel frattempo è uscito dall'area di porta. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Ripetere il rinvio del portiere dopo il fischio
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio


15.17) Durante l'esecuzione di un tiro di punizione, NERO 11 fa oscillare indietro il braccio mentre muove la palla completamente oltre la linea laterale. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
c) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA 
d) Tiro di punizione per la squadra BIANCA, avvertimento verbale per NERO 11


15.18) Il portiere BIANCO 1 ferma la palla proprio davanti alla linea di porta. Quando cerca di passare la palla a BIANCO 4, la palla cade dalla sua mano e finisce nella sua stessa porta. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) tiro da 7 metri per la squadra NERA
d) Si ripete il rinvio del portiere della squadra BIANCA dopo il fischio
 
[bookmark: _Hlk87390874]15.19) La squadra BIANCA esegue un tiro d'inizio. L'arbitro di campo fischia per l'esecuzione. BIANCO 13 toglie la palla dalla mano di BIANCO 9, che era pronto per eseguire il tiro. BIANCO 13 fa questo perché ha visto che BIANCO 7 e BIANCO 3 stanno correndo nella metà degli avversari e sono in posizioni favorevoli. BIANCO 13 lancia la palla al BIANCO 7, che segna un gol. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra BIANCA 
b) Correzione, ripetizione del tiro d'inizio per la squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra NERA
d) avvertimento verbale per BIANCO 13
e) avvertimento verbale per BIANCO 7 e BIANCO 13


15.20) (Senza area di tiro di inizio) Il punteggio è 30:30 a soli quattro secondi dalla fine della gara. La squadra BIANCA segna il 31:30. La squadra NERA prova a fare un tiro d'inizio veloce. NERO 10 sta con un piede dietro la linea centrale e l'altro proprio davanti ad essa. Senza un fischio, tira la palla nella porta della squadra BIANCA. A quel punto suona il segnale automatico dell'orologio pubblico per la fine della partita. Decisione corretta?
a) Gol per la squadra NERA
b) Ripetizione del tiro d'inizio per la squadra NERA
c) Attendere il risultato del tiro
d) time-out
e) La gara è terminata; il gol non è valido


15.21) C'è un tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA. BIANCO 7 esegue il tiro di punizione e, come i suoi compagni, si trova correttamente fuori dalla linea di tiro di punizione. Il tiro di punizione viene eseguito rapidamente senza fischio, ma prima che la palla abbia lasciato la mano di BIANCO 7, sia BIANCO 9 che BIANCO 18 attraversano la linea di tiro di punizione. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Correzione
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio
d) tiro di punizione per la squadra NERA; ammonizione per BIANCO 9 e BIANCO 18


15.22) Da quale dei seguenti tiri non è possibile segnare un autogol?
a) rinvio del portiere
b) tiro di punizione
c) Rimessa in gioco
d) Tiro di inizio
 
15.23) NERO 4 assume la posizione corretta per eseguire una rimessa che è stata assegnata alla sua squadra. Poiché non riesce a trovare un compagno di squadra a cui passare la palla, fa rimbalzare la palla una volta all'interno del campo. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra BIANCA senza fischio
b) Rimessa in gioco per la squadra BIANCA dopo il segnale di ripresa
c) Ripetizione della rimessa in gioco per la squadra NERA dopo il fischio
d) Tiro di punizione per la squadra NERA dopo il fischio


[bookmark: _Hlk87390915]15.24) Alla squadra BIANCA viene assegnato un tiro di punizione. Senza fischio da parte degli arbitri, BIANCO 9 esegue il tiro di punizione molto rapidamente saltando. La palla va a BIANCO 4, che si ritrova completamente smarcato davanti alla porta della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Tiro di punizione per la squadra NERA
c) Ripetizione del tiro di punizione per la squadra BIANCA dopo il fischio


15.25) Alla squadra BIANCA viene assegnato un tiro di punizione. Senza fischio da parte degli arbitri, BIANCO 5 esegue molto rapidamente il tiro di punizione correndo velocemente. BIANCO 5 intende giocare la palla per BIANCO 4, ma NERO 3 intercetta il pallone e si ritrova smarcato davanti alla porta della squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Il gioco continua senza interruzioni
b) Ripetizione del tiro di punizione dopo il fischio
c) Ripetizione del tiro di punizione e Sanzione progressiva per NERO 3

15:26) La squadra NERA è pronta ad eseguire un tiro di punizione senza fischio. NERO 8 esegue il tiro con entrambi i piedi e la mano sinistra a contatto con il pavimento. NERO 6 riceve palla e segna un gol. Qual è la decisione corretta? 
a) Gol per la squadra NERA 
b) Correzione, ripetizione del tiro libero dopo il fischio degli arbitri 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA
 
Regola 16


16.1) l’ufficiale B della squadra BIANCA protesta e riceve una sospensione di 2 minuti. Prima che il gioco riprenda, protesta di nuovo ed è quindi squalificato. Decisione corretta?
a) La squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti
b) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti
c) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti


16.2) BIANCO 8 riceve una sospensione di 2 minuti, in quanto ha spinto un avversario. Si avvicina all'arbitro per insultarlo con le seguenti parole: "Sei stupido, sei un idiota, non imparerai mai!" Prima di lasciare il campo sputa in faccia agli arbitri. Decisione corretta?
a) Squalifica di BIANCO 8, la squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
b) Squalifica di BIANCO 8, la squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
c) Squalifica di BIANCO 8, la squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 
d) Squalifica di BIANCO 8, la squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 

16.3) Qual è il numero massimo di ammonizioni che potrebbe essere dato dagli arbitri a una squadra durante una partita?
a) Nessuno
b) 1
c) 2
d) 3


[bookmark: _Hlk87390950]16.4) Quando inizia il tempo di sospensione di un giocatore?
a) Quando l'arbitro dà il segnale con la mano per la sospensione
b) Quando il giocatore sospeso attraversa la linea laterale
c) Quando l'arbitro fischia la ripresa del gioco
d) Quando il cronometrista avvia il cronometro
 
16.5) A chi vanno indicate le sospensioni?
a) Il giocatore squalificato e il segnapunti / cronometrista
b) Al dirigente responsabile e al cronometrista
c) Cronometrista / segnapunti
d) al giocatore squalificato, al dirigente responsabile e al segnapunti


16.6) NERO 5 ha ricevuto due squalifiche da 2 minuti all'inizio del gioco, una sospensione per un fallo che è stato punito progressivamente e una sospensione per aver allontanato la palla, quando gli arbitri hanno concesso un tiro di punizione per gli avversari. Ora commette un cambio irregolare, il secondo della sua squadra, e prima della ripresa della partita si rende colpevole di un comportamento estremamente antisportivo. Decisione corretta?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 5
b) Squalifica per NERO 5, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri; la squadra NERA viene ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti
c) Squalifica per NERO 5, rapporto scritto (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri); la squadra NERA viene ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti


[bookmark: _Hlk87390972]16.7) BIANCO 5 riceve una sospensione di 2 minuti per fallo. Uscendo dal campo insulta gli arbitri e viene squalificato. BIANCO 5 allora si arrabbia così tanto da colpire uno degli arbitri. Decisione corretta?
a) Rapporto scritto (cartellino blu mostrato dagli arbitri) 
b) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti
c) La squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti
d) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti


16.8) BIANCO 7 è stato appena sospeso per 2 minuti per gioco scorretto. Prima che il gioco riprenda, dice all'arbitro: "Devi essere cieco, idiota!" Decisione corretta?
a) Un'altra sospensione di 2 minuti per BIANCO 7
b) Squalifica di BIANCO 7 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri)
c) La squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti
d) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti
e) Squalifica di BIANCO 7, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)  


16.9) BIANCO 3 è stato sospeso per due minuti. Dopo aver lasciato il campo, ma prima della ripresa della partita, BIANCO 3 è colpevole di un comportamento gravemente antisportivo nell'area di cambio contro l’ufficiale B della squadra NERA. Poco prima, l’ufficiale B della squadra NERA è entrato in campo, anche se non gli era stato dato alcun permesso di farlo. Nessuna sanzione è stata data contro gli ufficiali della squadra NERA. Decisione corretta?
a) Squalifica di BIANCO 3 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
b) Ammonizione per l’ufficiale B della squadra NERA
c) La squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti
d) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti


16.10) Quando un giocatore viene espulso, la squadra viene ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti, a meno che la squalifica non venga comminata:
a) Per comportamento gravemente antisportivo durante l'intervallo di metà tempo
b) Per un'infrazione commessa fuori dal campo
c) Prima dell'inizio della partita
d) Per aver insultato gli arbitri


16.11) Durante l'intervallo, BIANCO 7 aggredisce il portiere NERO 12, mentre sono ancora in campo. Decisione corretta?
a) Squalifica di BIANCO 7, rapporto scritto (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri); La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio del secondo tempo.
b) Ammonizione per BIANCO 7
c) Avvertimento per BIANCO 7, perché la partita è stata interrotta


16.12) Durante la pausa del primo tempo, un arbitro viene insultato da NERO 7 mentre si reca negli spogliatoi. Decisione corretta?
a) Squalifica di NERO 7 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
b) sospensione di 2 minuti per NERO 7
c) La squadra NERA è ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio del secondo tempo.
d) Squalifica di NERO 7, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri)  

16.13) Dopo il fischio dell'intervallo, NERO 5 si scontra con BIANCO 9 in campo, ed entrambi iniziano a gridare. BIANCO 9 quindi spinge NERO 5 nel petto con entrambe le mani, in modo che NERO 5 perda quasi il controllo del corpo. Decisione corretta?
a) 2 minuti di sospensione per BIANCO 9 all'inizio del secondo tempo
b) Squalifica di BIANCO 9 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri); La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio del secondo tempo.
c) Squalifica di BIANCO 9; La squadra BIANCA inizia il secondo tempo senza riduzioni.
d) Squalifica di BIANCO 9, rapporto scritto (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri); La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio del secondo tempo.


[bookmark: _Hlk87391001]16.14) Dopo la partita, BIANCO 10 grida agli arbitri: "Ci avete rubato la partita, idioti!". Decisione corretta?
a) Ammonizione per BIANCO 10
b) Squalifica di BIANCO 10, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 
c) Rapporto scritto
d) Ammonizione per BIANCO 10, rapporto scritto


16.15) Durante la pausa del primo tempo, BIANCO 9, sul campo di gioco, aggredisce l’ufficiale B della squadra NERA, che successivamente insulta BIANCO 9. Decisione corretta?
a) Squalifica di BIANCO 9, rapporto scritto (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri); La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio del secondo tempo.
b) Squalifica dell'ufficiale B dalla squadra NERA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri); La squadra NERA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti all'inizio del secondo tempo.
c) Squalifica di BIANCO 9 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri); La squadra BIANCA non sarà ridotta all'inizio del secondo tempo.
d) Squalifica dell’ufficiale B dalla squadra NERA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri); La squadra NERA non sarà ridotta all'inizio del secondo tempo.


16.16) BIANCO 7 viene squalificato perché ha appena ricevuto la sua terza sospensione di 2 minuti. Cerca di discutere con gli arbitri e non lascia il campo. Decisione corretta?
a) Nessuna ulteriore azione
b) La squadra BIANCA è ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti.
c) La squadra BIANCA è ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti.
 
16.17) BIANCO 11 è stato ammonito nel primo tempo e si è reso nuovamente colpevole di comportamento antisportivo durante l'intervallo. La squadra BIANCA stava giocando con 7 giocatori in campo, quando si è concluso il primo tempo. Decisione corretta?
a) Ammonizione per BIANCO 11
b) sospensione di 2 minuti per BIANCO 11
c) Squalifica di BIANCO 11
d) La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti dall'inizio del secondo tempo.
e) La squadra BIANCA non sarà ridotta dai giocatori in campo dall'inizio del secondo tempo.


16.18) BIANCO 4 è infortunato. Gli arbitri fischiano per una sospensione e danno il segnale per consentire alla squadra BIANCA di entrare in campo e prendersi cura del giocatore. Gli ufficiali A e B della squadra BIANCA, ma anche l’ufficiale A della squadra NERA, entrano in campo. L'ufficiale A della squadra NERA ha già ricevuto un’ammonizione. Decisione corretta?
a) Nessun intervento
b) Quando il gioco viene ripreso, la squadra NERA continua con lo stesso numero di giocatori in campo come prima dell'interruzione.
c) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale A dalla squadra NERA
d) Squalifica dell'ufficiale A dalla squadra NERA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
e) Quando il gioco viene ripreso, la squadra NERA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti.
f) Dopo aver ricevuto cure mediche in campo, BIANCO 4 deve lasciare il campo e può rientrare solo dopo il terzo attacco della sua squadra.


16.19) NERO 9 è squalificato a causa di un grave fallo contro BIANCO 9. Prima che il gioco riprenda, NERO 9 colpisce in faccia l’ufficiale A della squadra BIANCA. Decisione corretta?
a) Squalifica di NERO 9 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri); La squadra NERA sarà ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti.
b) Squalifica di NERO 9 senza rapporto scritto (cartellino rosso mostrato dagli arbitri); La squadra NERA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti.
c) Nessuna punizione aggiuntiva è possibile
d) Squalifica di NERO 9, rapporto scritto (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri); La squadra NERA sarà ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti.
e) Squalifica di NERO 9, rapporto scritto (cartellini rossi e blu indicati dagli arbitri); La squadra NERA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti.
 
16.20) NERO 8 riceve la sua prima sospensione di 2 minuti dopo un segnale di time-out. Quando lascia il campo, prima che il gioco riprenda, si rivolge agli arbitri in modo antisportivo. Decisione corretta?
a) Un'ulteriore sospensione di 2 minuti per NERO 8, squadra NERA sarà ridotta da 2 giocatori in campo per 2 minuti
b) Un'ulteriore sospensione di 2 minuti per NERO 8, squadra NERA sarà ridotta da 1 giocatore in campo per 4 minuti
c) Squalifica di NERO 8 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), la squadra NERA sarà ridotta di 2 giocatori in campo per 2 minuti
d) Squalifica di 8 NERO (cartellino rosso mostrato dagli arbitri), la squadra NERA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti


16.21) In quale delle seguenti situazioni una squadra deve essere ridotta di 1 giocatore in campo per 4 minuti?
a) Un giocatore è stato appena squalificato. Quando lascia il campo, protesta in un modo tale da giustificare una sospensione di 2 minuti.
b) Un giocatore ha appena ricevuto una sospensione di 2 minuti. Quando lascia il campo, insulta gli arbitri e viene squalificato.
c) Un giocatore ha appena ricevuto una sospensione di 2 minuti per comportamento antisportivo nei confronti di un avversario. Mentre è ancora in campo, colpisce un avversario in faccia e viene squalificato.
d) Un giocatore ha appena ricevuto una sospensione di 2 minuti per comportamento antisportivo. Dopo aver attraversato la linea laterale, torna in campo e protesta, e gli viene comminata un'ulteriore sospensione di 2 minuti.
e) Un giocatore è stato appena squalificato per aver sputato addosso a un avversario. Quando lascia il campo, spinge un arbitro.
f) Un giocatore è stato appena espulso per un fallo grave. Dopo aver lasciato il campo, e dopo che la partita è stata ripresa, insulta gli arbitri stando seduto nell'area spettatori.
 
16.22) BIANCO 5 riceve una sospensione di 2 minuti al minuto 7:00. Protesta prima che il gioco riprenda, e riceve una sospensione aggiuntiva di 2 minuti. Esattamente un minuto dopo, corre in campo e il cronometrista fischia. A causa della sospensione aggiuntiva per l’entrata in campo, viene squalificato. Per questo ora insulta gli arbitri. Decisione corretta?
a) La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo dalle 07:00 alle 08:00, di 2 giocatori dalle 08:00 alle 10:00 e di 1 giocatore dalle 10:00 alle 11:00.
b) La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo dalle 07:00 alle 08:00, di 2 giocatori dalle 08:00 alle 11:00 e di 1 giocatore dalle 11:00 alle 12:00.
c) La squadra BIANCA sarà ridotta di 2 giocatori in campo dalle 07:00 alle 08:00, di 3 giocatori dalle 08:00 alle 10:00 e di due giocatori dalle 10:00 alle 11:00.
d) La squadra BIANCA sarà ridotta di 2 giocatori in campo dalle 07:00 alle 08:00, di 4 giocatori dalle 08:00 alle 10:00 e di 2 giocatori dalle 10:00 alle 11:00.
e) Squalifica di BIANCO 5, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 

16.23) L'ufficiale C della squadra BIANCA riceve un'ammonizione nel primo tempo per comportamento antisportivo. Il tempo di gioco è 35:50, e l’ufficiale B della squadra BIANCA, con gesti energici, mostra che non è d'accordo con una decisione degli arbitri. Per questo, riceve una sospensione di 2 minuti. Tre minuti prima della fine della partita, l'ufficiale A della squadra BIANCA entra in campo senza il permesso degli arbitri. Qual è la decisione corretta?
a) Ammonizione per l’ufficiale A della squadra BIANCA 
b) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale A dalla squadra BIANCA; La squadra BIANCA viene ridotta in campo di 1 giocatore per 2 minuti; l’ufficiale A può restare nell'area di cambio
c) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale A dalla squadra BIANCA; La squadra BIANCA viene ridotta in campo di 1 giocatore per 2 minuti; l’ufficiale A deve lasciare l'area di cambio
d) Squalifica per l’ufficiale A dalla squadra BIANCA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri); La squadra BIANCA viene ridotta in campo di 1 giocatore per 2 minuti
e) Squalifica per l’ufficiale A dalla squadra BIANCA con rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri); La squadra BIANCA viene ridotta in campo di 1 giocatore per 2 minuti
 
Regola 17

[bookmark: _Hlk87391100]17.1) Gli arbitri non sono d'accordo su quale squadra debba effettuare una rimessa in gioco. Come dovrebbe essere gestita la decisione?
a) L'arbitro di campo decide.
b) L'arbitro di fondo decide.
c) I due arbitri prendono una decisione condivisa previa consultazione.
d) time-out
e) Nessuna sospensione, ma rimessa in gioco eseguita dopo il fischio


17.2) Il segnale finale automatico del tabellone elettronico non funziona. Il cronometrista non si è accorto del problema e quindi non reagisce, anche se il tempo di gioco è già terminato. Chi darà il segnale finale in questo caso?
a) Solo il segnapunti
b) Solo l'arbitro di campo
c) Solo il delegato
d) Solo uno degli arbitri
e) Solo il cronometrista
f) uno tra il cronometrista, il delegato e uno degli arbitri


[bookmark: _Hlk87391156]17.3) NERO 2 ha commesso un'infrazione. L'arbitro di campo decide per una squalifica di NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) e un tiro di punizione. L'arbitro di fondo decide una sospensione di 2 minuti per NERO 2 e un tiro da 7 metri. Come verrà sanzionato NERO 2 e come continuare il gioco?
a) Sospensione di 2 minuti per NERO 2
b) Squalifica di NERO 2 (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
c) tiro di punizione
d) tiro da 7 metri


17.4) In caso di dubbio, chi decide sulla precisione del cronometraggio?
a) Il cronometrista e il segnapunti
b) I due arbitri raggiungono una decisione condivisa.
c) Il cronometrista
d) I due arbitri e il cronometrista raggiungono una decisione condivisa.
 
17.5) Quali sanzioni devono essere spiegate nel referto della partita?
a) Tutte le squalifiche, ad eccezione di quelle date a causa di tre sospensioni da 2 minuti
b) Tutte le punizioni, tranne le ammonizioni
c) Tutte le sospensioni e tutte le squalifiche
d) Squalifiche per falli pericolosi o comportamento antisportivo grave negli ultimi 30 secondi della partita, se l'azione è volta a impedire agli avversari di creare una possibilità di realizzare una rete
e) Squalifica per comportamento estremamente antisportivo
f) Qualsiasi Sanzione progressiva durante gli ultimi 30 secondi di gioco, se l'azione ha lo scopo di impedire agli avversari di creare una possibilità di realizzare una rete

17.6) Chi ha il diritto di rivolgersi agli arbitri durante una partita?
a) Ogni giocatore
b) Ogni ufficiale
c) il dirigente responsabile
d) Il capitano della squadra

17.7) Gli arbitri hanno opinioni diverse su quanto tempo di gioco rimane. L'arbitro di fondo (primo arbitro nominato) ritiene che rimangano 50 secondi, mentre l'arbitro di campo ritiene che rimangano 42 secondi. Decisione corretta?
a) Si applica il tempo di gioco più lungo (50 secondi).
b) Il primo arbitro decide (50 secondi).
c) L'arbitro di campo decide (42 secondi).
d) I due arbitri devono raggiungere una decisione condivisa.


17.8) All'inizio di una partita, quale arbitro diventa l'arbitro del campo e quale arbitro diventa l'arbitro della linea di fondo?
a) Il primo arbitro nominato diventa l'arbitro di campo.
b) Il primo arbitro nominato diventa l'arbitro di fondo.
c) Gli arbitri usano un lancio della moneta per decidere chi inizia dove.
d) Gli arbitri sono liberi di fare la propria scelta.
 
17.9) I due arbitri fischiano dopo uno scontro tra due giocatori. L'arbitro di campo indica fallo in attacco, ma l'arbitro di fondo segnala una violazione da parte del difensore. Come si dovrebbe procedere?
a) La decisione dell'arbitro di fondo è valida.
b) La decisione dell'arbitro di campo è valida.
c) Gli arbitri si consultano per raggiungere una decisione condivisa.
d) Il time-out è obbligatorio
e) Time-out necessario solo se la decisione congiunta va contro la squadra in attacco
f) Time-out non obbligatorio, se gli arbitri utilizzano apparecchiature elettroniche per la loro comunicazione interna
 
Regola 18

18.1) Cosa prescrivono le regole del gioco per quanto riguarda la distribuzione del lavoro tra cronometrista e segnapunti?
a) Il controllo dell'entrata e dell'uscita dei sostituti è gestito solo dal cronometrista.
b) In generale, solo il cronometrista dovrebbe interrompere il gioco quando ciò si rende necessario.
c) Il segnapunti deve fischiare se osserva che un sostituto entra in campo troppo presto.
d) Se non esiste un tabellone elettronico, il cronometrista informa le squadre su quanto tempo è stato giocato o quanto tempo rimane.
e) Contare il numero di attacchi quando un giocatore sta scontando 3 attacchi dopo aver ricevuto cure mediche in campo è un compito condiviso per il cronometrista e il segnapunti.


18.2) BIANCO 5 ha una chiara possibilità di segnare. L’ufficiale A della squadra BIANCA insulta il cronometrista. Il cronometrista fischia proprio quando BIANCO 5 sta per tirare. L'insulto è stato notato solo dal cronometrista. Decisione corretta?
a) Tiro di punizione per la squadra NERA
b) Punizione contro l'ufficiale A della squadra BIANCA 
c) Tiro di punizione per la squadra BIANCA 
d) tiro da 7 metri per la squadra BIANCA 
e) Relazione scritta


18.3) Il dirigente responsabile della squadra BIANCA insulta il segnapunti, senza che questo venga notato dagli arbitri o da un delegato. Durante la successiva interruzione del gioco, il segnapunti informa gli arbitri di ciò che è accaduto. Decisione corretta?
a) Squalifica del dirigente responsabile dalla squadra BIANCA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 
b) 2 minuti di sospensione per il dirigente responsabile della squadra BIANCA 
c) Rapporto scritto
d) Ammonizione per il dirigente responsabile della squadra BIANCA 
e) Nessuna punizione personale possibile
 
18.4) La squadra BIANCA è in possesso della palla sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA. Il delegato tecnico interrompe la partita e spiega agli arbitri che l'ufficiale A della squadra NERA lo ha insultato. Decisione corretta?
a) Ammonizione per l’ufficiale A della squadra NERA, rapporto scritto
b) Squalifica dell'ufficiale A della squadra NERA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 
c) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA nei pressi dell'area di cambio della squadra NERA.
d) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA.


18.5) La squadra BIANCA è in possesso della palla sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA. Il cronometrista interrompe la partita e spiega agli arbitri che l'ufficiale A della squadra BIANCA lo ha insultato. L'azione è stata notata solo dal cronometrista. Decisione corretta?
a) Relazione scritta
b) 2 minuti di sospensione per A ufficiale dalla squadra BIANCA, rapporto scritto
c) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra NERA nell'area di cambio della squadra BIANCA.
d) Il gioco riprende con un tiro di punizione per la squadra BIANCA sulla linea di tiro di punizione della squadra NERA.


18.6) Durante la partita, l’ufficiale A della squadra BIANCA si sposta ripetutamente al banco del cronometrista per dirigere la squadra proprio accanto ad esso. Mentre lo fa, protesta per le decisioni degli arbitri. A causa del rumore nel palazzetto, gli arbitri non se ne accorgono. Decisione corretta?
a) Il cronometrista interrompe immediatamente la partita e informa gli arbitri del comportamento scorretto dell’ufficiale A
b) Il cronometrista attende fino alla successiva interruzione del gioco e informa gli arbitri del comportamento scorretto dell’ufficiale A
c) Sanzione progressiva per l’ufficiale A della squadra BIANCA 
d) Nessuna punizione possibile


18.7) Quando il cronometrista / segnapunti deve informare gli arbitri di una violazione del regolamento dell'area di sostituzione che non è stata notata dagli arbitri?
a) Immediatamente
b) Al momento della successiva interruzione del gioco
 
18.8) Se il delegato tecnico interrompe il gioco a causa di una violazione della squadra BIANCA quando la palla è in gioco, il gioco riprende con il possesso palla da parte della squadra NERA. Corretto?
a) Sì
b) No.
 
Regolamento della zona di sostituzione


[bookmark: _Hlk87391201]SAR1) Quale dovrebbe essere la distanza tra la linea centrale e l'inizio delle panchine di sostituzione?
a) 1 metro
b) 2 metri
c) 3 metri
d) 3,5 metri


SAR2) L'ufficiale A della squadra BIANCA ha già ricevuto un cartellino giallo mentre era seduto in panchina. Ora lascia l'area dei cambi e si siede nell'area degli spettatori. Da questa posizione continua a protestare per le decisioni degli arbitri. Decisione corretta?
a) Nessuna azione possibile
b) 2 minuti di sospensione per l’ufficiale A della squadra BIANCA 
c) Squalifica dell'ufficiale A dalla squadra BIANCA (cartellino rosso mostrato dagli arbitri) 
d) Squalifica dell'ufficiale A dalla squadra BIANCA, rapporto scritto (cartellini rossi e blu mostrati dagli arbitri) 
e) La squadra BIANCA sarà ridotta di 1 giocatore in campo per 2 minuti.

